

मध्याह्न

Madhyanha National Daily

राष्ट्रिय दैनिक

राष्ट्रियसभा निर्वाचन नेकपा गठबन्धनको 'क्लिन स्वीप'

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, ९ माघ

राष्ट्रियसभा सदस्यको निर्वाचनमा सत्तारूढ नेपाल कम्युनिस्ट पार्टी (नेकपा)को गठबन्धनले क्लिन स्वीप गरेको छ। ६ वटा प्रदेशमा नेकपाले एकै १४ सिट जितेको छ भने प्रदेश दुईमा नेकपा र राजपाको गठबन्धनले दुई-दुई सिट जितेको छ।

बिहीवार भएको निर्वाचनमा स्थानीय तहको ९९.९९ प्रतिशत मतदान भएको थियो भने प्रदेशसभा सदस्यको ९९.९५ प्रतिशत मत खसेको थियो। प्रदेश २ मा भने शतप्रतिशत मत खसेको छ। राष्ट्रियसभा सदस्यको १८ पदका लागि मतदान भएको थियो। निर्वाचनका लागि मुलुकका सातै प्रदेशका उच्च अदालत रहेका जिल्लामा निर्वाचन अधिकृतको कार्यालय स्थापना गरिएको थियो।

प्रदेश २ मा नेकपा-राजपा विजयी राष्ट्रियसभाका रिक्त ४ पदका लागि प्रदेश २ को निर्वाचनमा नेकपा-राजपा गठबन्धन विजयी भएको छ। घोषित मतपरिणाम अनुसार महिला कलेक्टरको नेकपाकी तुलसा दाहाल विजयी भएकी छन्। दाहालले ५ हजार २ सय ८ मतभार प्राप्त गरेकी थिइन् भने उनको प्रतिद्वन्द्वी नेपाली कांग्रेसकी नगिना यादवले ४ हजार ७ सय ४० मत प्राप्त गरिन्। दलित कलेक्टरको नेकपाका राधेश्याम पासवान विजयी भएका छन्। पासवानले ५ हजार २ सय



९२ मत प्राप्त गरेका थिए भने उनका प्रतिद्वन्द्वी संघीय समाजवादी पार्टीका रामप्रीत पासवानले ४ हजार ७ सय ४ मत प्राप्त गरेका थिए।

अन्य समूहबाट राजपाका मुगुन्द्र सिंह यादव ५ हजार ४ सय मतभार प्राप्त गरी विजयी भएका थिए भने उनका प्रतिद्वन्द्वी अनिरुद्र यादवले ४ हजार ५ सय १२ मतभार प्राप्त गरेका थिए। यसैगरी अल्पसंख्यक समूहबाट राजपाका शेखरकुमार सिंह ५ हजार ५ सय २ मतभार प्राप्त गरी विजयी भएका छन्। उनका प्रतिद्वन्द्वी नेपाली कांग्रेसका भोला पजियार ४ हजार ५ सय १२ मत प्राप्त गरेका छन्। गण्डकी प्रदेश : दुबै सिटमा नेकपा गण्डकी प. द. श. बा. ट. राष्ट्रियसभाको दुई सिटका लागि

भएको निर्वाचनमा नेकपाका उम्मेदवारहरु विजयी भएका छन्। शर्माका प्रतिस्पर्धी नेपाली कांग्रेसका मेराज अहमद हलवाई १ हजार ९८६ मतभार प्राप्त गरेर पराजित भएका छन्। संघीय समाजवादी पार्टीका सुनिल सिंघलले ४२० मतभार प्राप्त गरेका छन्।

कर्णालीमा ९८.४८ प्रतिशत मत खसेको थियो। सुर्खेतका निर्वाचन अधिकृत राजेन्द्रप्रसाद आचार्यका अनुसार कुल १ सय ९८ मतदातामध्ये १ सय ९५ जना मतदाताले मतदान गरेका हुन्। कर्णालीमा कुल मतदातामध्ये तीनजना मात्रै उपस्थित भएन्न्। निर्वाचन कार्यालयका अनुसार कालिकोटको तीलागुफा नगरपालिकाको उपप्रमुख दन्ता नेपाली, डोल्पाको डोल्पो बुद्ध गाउँपालिका उपाध्यक्ष मल्लटासी गुरुङ र हुम्लाका नाम्खा गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष पेमा तामाङ मतदानमा उपस्थित नभएका हुन्। प्रदेश १ : नेकपा विजयी राष्ट्रियसभा सदस्य निर्वाचनमा प्रदेश १ बाट सबै नेकपाका उम्मेदवार निर्वाचित भएका छन्। नेकपाका

५ हजार ४ सय २४ मतभारसहित विजयी भएका छन्। शर्माका प्रतिस्पर्धी नेपाली कांग्रेसका मेराज अहमद हलवाई १ हजार ९८६ मतभार प्राप्त गरेर पराजित भएका छन्। संघीय समाजवादी पार्टीका सुनिल सिंघलले ४२० मतभार प्राप्त गरेका छन्।

महिलातर्फ घिमिरे ५ हजार ७ सय ७८ मतभार ल्याएर विजयी भएकी छन्। नेपाली कांग्रेसकी गिरिजादेवी न्यौपाने २ हजार १ सय मतभारसहित पराजित भएकी छन्। अन्य समूहका भट्टराई ५ हजार ३ सय ८२ मत ल्याएर विजयी भएका छन्। कांग्रेसका बालकृष्ण पाण्डे २ हजार ५२ मतभार प्राप्त गर्दा संघीय समाजवादीका कृष्णप्रसाद यादवले ४ सय ४४ र राष्ट्रिय जनमोर्चाका शिव पौडेलले १ सय

साभा यातायातलाई भट्का

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, ९ माघ

सरकारको निर्णयबाट साभा यातायातलाई ठूलो भट्का लागेको छ। सरकारले साभा यातायात सहकारी संस्था लिमिटेडलाई ३ सय वटा नयाँ विद्युतीय बस खरिद गर्न उपलब्ध गराएको ३ अर्ब रुपैयाँ ब्याजसहित फिर्ता लिने निर्णय गरेपछि साभा यातायातलाई ठूलो भट्का लागेको छ। सरकारका प्रवक्ता एवं सञ्चार तथा सूचना प्रविधिमन्त्री गोकुल वास्कोटाले बिहीवार मन्त्रालयमा आयोजना गरिएको पत्रकार सम्मेलनमा उक्त निर्णय बारे जानकारी दिएका हुन्। मन्त्रपरिषदको २०७६ असार २४ र असार २९ को निर्णयानुसार



साभा यातायात सहकारी संस्था लिमिटेडलाई तीन सय वटा नयाँ विद्युतीय बस खरिद गरी सञ्चालन गर्ने जिम्मेवारीसहित उक्त संस्थामा नेपाल सरकारतर्फबाट सेयर लगानीचापत ३ अर्ब प्रदान गरिएको थियो। मन्त्री वास्कोटाले

भने, 'उक्त संस्थाले निर्धारित समयभित्र ती बसहरू सञ्चालन गर्न नसकेको हुँदा नेपाल सरकारले साभा यातायात सहकारी संस्था लिमिटेडमा सेयरचापत लगानी गरेको ३ अर्ब रुपैयाँ र सो रकम उक्त लिमिटेडलाई बाँकी पृष्ठ २ मा

अदालतबाटै सिद्धबाबा फरार अंगरक्षक पक्राउ

मध्याह्न संवाददाता
विराटनगर, ९ माघ

आफ्नै महिला भक्तको बलात्कार आरोपी सिद्धबाबा भनिने कृष्णबहादुर गिरी फरार भएका छन्। गिरीलाई धरौटीमा राखेर अनुसन्धान गर्न जिल्ला अदालत सुनसरीले दिएको आदेश उच्च अदालत विराटनगरले वदर गरेपछि उनी फरार भएका हुन्।

गिरीलाई जिल्ला अदालत सुनसरीले पुसमा धरौटीमा छोड्न आदेश दियो। दुई दिनसम्म चलेको थुनछेक बहसपछि न्यायाधीश राधाकृष्ण उप्रेतीको इजलाशले गिरीलाई तीन लाख धरौटीमा छाड्न आदेश दिएको हो। तर, बिहीवार उच्च अदालतका मुख्य न्यायाधीश तिलप्रसाद श्रेष्ठ र न्यायाधीश प्रेमराज कार्कीको

इजलासले गिरीलाई धरौटीमा छाड्ने आदेश वदर गरी थुनामा राखेर मुद्दाको पूर्ण गत आदेश दिएको हो। आदेशबिरुद्ध सरकारी वकिलको कार्यालयले उच्च अदालत विराटनगरमा निवेदन दायर गरेको थियो। सिद्धबाबाले पनि साधारण तारेखमा मुद्दाको पूर्ण माग गर्दै निवेदन बाँकी पृष्ठ २ मा

बिरामी कामदार भेट्न नेपाल आए कोरियाली मालिक !



मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, ९ माघ

सामान्यतया औद्योगिक परिवेशमा कामदार र मालिकको सम्बन्ध विपरित स्वार्थमा अडिएको वा टिकेको मानिन्छ तर कोरियाका एक रोजगारदाता यो मान्यताको विपरित देखिएका छन्। उनी आफ्नो कम्पनीमा काम गरेर बिदामा नेपाल आएका एक

कामदार बिरामी भएको खबर पाएपछि सहयोग र सहानुभुतिका लागि आफु स्वयं नेपाल नै आएर भेटेका छन्। ती कोरियाली रोजगारदाताको कामदार मैत्री व्यवहार देखेर सियोलस्थित नेपाली दूतावासका कान्जुसेलर श्रम डिल्लिरामा बास्तोला आफ्नो हृदय नै पसिलेको बताउँछन्। आफ्नो बाँकी पृष्ठ २ मा

वैदेशिक रोजगार विशेष

मलेसियामा अवैध कामदार अर्भै बाँकी

काठमाडौं/मस- गतवर्ष सञ्चालन गरेको 'गुड फर ब्याक' कार्यक्रमबाट अपेक्षित रूपमा अवैध रूपमा बसीरहेका विदेशी कामदार घर नफर्केपछि मलेसियाले यस वर्ष नयाँ कार्यक्रम ल्याउने भएको छ। मलेसियाले गतवर्ष अगस्त देखि गत डिसेम्बर ३१ सम्म अवैध आप्रवासी कामदार घर फर्काउन गुड फर ब्याक कार्यक्रम घोषणा गरेको थियो। त्यस कार्यक्रमबाट पनि मलेसियामा बसेका सबै अवैध कामदार घर नफर्केपछि यस वर्षपनि कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने त्यहाँका गृहमन्त्री मुहियुद्दिन यासिनले बताएका छन्। तर कार्यक्रमको स्वरूपबारे अन्य सरोकारवाला मन्त्रालयहरूसँग छलफल गरेर सार्वजनिक गरिने उनको भनाइ रहेको छ। मलेसियाका नेपाली कामदार करार अवधि सकिनासाथ घर फर्किने आप्रवासी कामदारको वर्गमा पर्ने गरेका छन्। गत वर्षसम्म १२ हजारको हाराहारीमा अवैधानिक रूपमा रहेका नेपाली कामदार गुड फर ब्याक कार्यक्रममा सहभागी भई आठ हजारको हाराहारीमा घर फर्केर अर्भै ४ हजार अवैध रूपमा बसी रहेको अनुमान गरिएको छ। मलेसियाली गृहमन्त्री यासिनले अटेर गरी बस्ने अवैध आप्रवासी कामदार विरुद्ध कडा कानूनी प्रवन्ध गर्ने संकेत दिएका छन्।



५५ वर्षको साथ, सुख दुःखमा हात

आफ्नो भ्रनेको आफ्नै हुन्छ

राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक लि.
RASTRIVA BANJYA BANK LTD.

...तपाईंको आफ्नै बैंक

राष्ट्रिय वाणिज्य बैंक लि. केन्द्रीय कार्यालय, सिंहदरवारप्लाजा, काठमाडौं
फोन: (९७७-१) ४२५-२५९५ | फ्याक्स: (९७७-१) ४२५-२९३१ | ईमेल: rbb.info@rbb.com.np
वेबसाइट: www.rbb.com.np

UAE को प्रतिष्ठित कम्पनीमा महिला तथा पुरुषलाई रोजगार

Company : MBM CLEANING SERVICE City : UAE

पूरा स्वीकृत मिति: २०७६/०९/०८

क्र.सं.	संस्थाको नाम	आय	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	विलावर	350200	800	98,699					

सांगान्य लेखपढ गर्न सक्ने भई उमेर १८ वर्ष पुरा भई ३८ वर्ष नभएको हुनुपर्नेछ।

फाइल जन्तवार्ता कम्पनीको प्रतिनिधिबाट एम्बिअर पनि कार्यालय सुरु राखिने। प्रधान कार्यालय काठमाडौंमा माघ १० गते (आज) र ११ गते (भोलि) हुनेछ।

पास इन्टरनेशनल प्रा. लि.

पास हाउस, सामासुरी, काठमाडौं। (बल नेपाल हस्पिटलको बाटो नेचर बोर्डिङ स्कूलको) फोन नं.: ८३८९३२२, ८३८९३२२, ८३८९३२२, ८३८९३२२, ८३८९३२२, ८३८९३२२

बहराइतमा Security Guard का आवश्यकता

1. कम्पनी: SECURI CORE SPC OWNED BY RASHEED AL-FAWAZ

क्र.सं.	संस्थाको नाम	आय	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Security Guard	28 19	120	33 200					

2. कम्पनी: AL RAYAH FOR SAFETY ITEMS WLL

क्र.सं.	संस्थाको नाम	आय	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था	संस्था
1.	Security Guard	88 10	120	33 200					

उमेर २१ देखि ४० वर्ष, उचाई ५ फिट ५ इन्च माथि, SLC पासका साथै कानको अलगाव नभएता पनि English बोल्न, पढ्न र लेख्न सक्ने हुनुपर्नेछ।

फाइल जन्तवार्ता कम्पनीको प्रतिनिधिबाट मेनापावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ ११ गते शनिवार (25 Jan. 2020) मा हुनेछ।

Sky Of The World Manpower Pvt. Ltd.

Tilganga-9, Manpower Bazar, Kathmandu, Tel.: 4488231, 4491316
Mob.: 9851068774, 9851035887, 9849864370, 9851141164, 9843598530, 9806950385
E-mail: skymanpower200@gmail.com, info@skymanpower.com, Web: www.skymanpower.com

मतदानपछि मनाडे पक्राउ

मध्यान्ह संवाददाता

पोखरा, ९ माघ

‘आज मैले भापड मात्र हाने तर यिनीहरुलाई गोली हान्नुपर्ने हुन्छ। तर, के गर्ने हाम्रो गोली हान्ने निकाय छैन।’ प्रदेशसभा सदस्य राजीव गुरुङ उर्फ दीपक मनाडे बुधवार आयोजित पत्रकार सम्मेलनमा यसरी आफ्नो धारणा राख्दै थिए।

अखिल नेपाल फुटबल संघ (एन्फा) कास्कीका अध्यक्ष मिलन गुरुङमाथि हातपता गरेको आरोप लागेका मनाडेविरुद्ध प्रहरीमा जाहेरी पर्यो। तर, मनाडेले पत्रकार सम्मेलन गर्दै अध्यक्षमाथि गोली



हान्नुपर्ने तर्क गरे। एकातिर मनाडेविरुद्ध प्रहरीमा किटानी जाहेरी

परेको थियो भने अर्कोतिर प्रहरी पनि आफुले नै बनाएको बताइरहेका

थिए।

बिहीवार मना मनाडेविरुद्ध जिल्ला प्रशासन कार्यालय कास्कीले पक्राउ गर्ने अनुमति दिएको थियो। तर, प्रहरी तत्कालै पक्राउ गर्ने मुद्दामा पुगेन। किनकी बिहीवार हुने राष्ट्रियसभा निर्वाचनमा उनी मतदान गर्दैथिए। जब मनाडेले राष्ट्रिय सभा सदस्यका लागि मतदान गरेर पोखराको लेकसाइडस्थित होटलतर्फ अघि बढे, अनि सादा पोशाकमा खटिएका प्रहरीले नियन्त्रणमा लियो।

प्रशासनको अनुमति पाएलगत्तै पक्राउ गरिएको भए निर्वाचनमा

नेकपालाई घाटा लाग्थ्यो। त्यसका लागि पनि सत्तारूढ नेकपाले मतदानपछि मात्र पक्राउ पनुपर्ने संकेत गरेको थियो। सोही अनुरूप मतदानपछि मात्र प्रहरीले मनाडेलाई पक्राउ गरेको हो।

पोखराको लेकसाइडमा रहेको होटल प्याराडाइजबाट बिहीवार दिउँसो उनलाई सादा पोशाकमा खटिएका प्रहरीले पक्राउ गरेका हुन्। जिल्ला प्रहरी कार्यालय कास्कीका प्रहरी उपरीक्षक (एसपी) दानबहादुर कार्कीले मनाडेलाई पक्राउ गरिएको पुष्टि गर्दै अनुसन्धान थालिएको जानकारी दिए।

नातीसँग सुत्न नपाउँदा बुहारीको हत्या

बुटवल/९ मस- बाइमा एक बूढले आफ्नै बुहारीको हत्या गरेका छन्। नातीलाई सँगै सुत्न नपठाएको भोममा चक्कू प्रहार गरि बुहारीको हत्या गरेका हुन्। गढवा गाउँपालिका- ४, रामनगरका ६५ वर्षीय कुलमान योगी कुँवरले आफ्नी २७ वर्षीया बुहारी बसन्ता योगी कुँवरको पेट, ढाड र छातीमा चक्कू प्रहार गरी हत्या गरेका हुन्।

चक्कू पहारबाट गम्भीर घाइते भएकी बसन्तालाई तत्कालै उपचारका लागि कोहलपुर अस्पताल लगेरिएको थियो। तर, डाक्टरले तत्कालै उनलाई मृत घोषणा गरेका थिए। बुहारीको हत्या अभियोगमा कुँवरलाई प्रहरीले पक्राउ गरेको छ। बुहारी हत्या अभियोगमा पक्राउ परेका योगीमाथि कर्तव्य ज्यान



मुद्दा अदालत अन्तर्गत अनुसन्धान भइरहेको दाइका प्रहरी प्रमुख एसपी जनक भट्टराईले जानकारी दिए। यसरी भयो घटना विहीवार राति करिब साढे ८ बजेको समयमा घरमा खाना खाने बेला भएको थियो। कास्की बुहारी बसन्ताका श्रीमान सञ्जय योगी

कुँवर कुखुराको दाना किन्न भन्दै बजार गएका थिए। बसन्ता ७ वर्षीया छोरी र जेठाजुका ९ वर्षका छोरा समेत खाना खुवाउँदै थिएन्। बसन्ताकी जेठानीको नाम पनि बसन्ता नै हो। बेग्लै घरमा जेठानी बसन्ता र उनका छोराछोरी बस्ने गरेका थिए। जेठानीका एक छोरी

र एक छोरा छन्। तीमध्ये ९ वर्षीय नातीसँग योगी सधैं सँगै सताउँदै आएका थिए। तर, गत ४/५ दिनयता हजुरबुवासँग सुत्न जान उनी पटकै मान्छेका थिए।

६ महिनाअघि ती योगीकी श्रीमतीको मृत्यु भएको थियो। उनी बसन्ताले पकाएको खाना खाने गर्थे। खाना खाएर नातीलाई सुत्नका लागि बोलाउन पठाए। हिजो राती पनि सँगै सुत्न नमानेपछि कास्की आमाको घरमा लुक्न गएका नातीलाई मलाई नातीसँग सुत्न जान रोके यहि हो (कास्की बुहारी बसन्ता) भन्दै चक्कू लिएर घरभित्र पसे। खाना खाँदै गरेको अवस्थामा पहिला बसन्ताको पेटमा निम्नम डङ्गले चक्कू हाने। बसन्ताले ‘ वचाओ... वचाओ..’ भन्दै गुहार

मागेपछि जेठानी दिदी जोगाउन अल्लो घरमा आएर हेर्दा देउरानी बसन्ता चिच्चाउँदै थिइन्। वचाउन खोज्ने क्रममा जेठी बुहारीमाथि पनि जाइलाग्न थाले।

बसन्तालाई फेरी ढाड शरीरका अन्य अङ्गमा पनि चक्कू प्रहार गर्न नछाडेपछि आफू र दुवैतर्फका तीन सन्तानको समेत ज्यान जाने डरले जेठी बुहारी बच्चाहरु लगेर भागिन्। नाती सुत्न आउन नमानेको दोस्रो दिन अर्थात् तिन दिनअघि पनि जेठी बुहारीलाई समेत चक्कू हान्ने प्रयास गरेका थिए। हजुरबुवासँग सधैं सँगै सुत्ने नाती केहिदिन यता हजुरबुवाले सिरानीमा चक्कू राख्दै आएको देखेर हो वा अन्य कारणले केहि दिन यता हजुरबुवासँग सुत्न जान मान्छेका थियो।

बैतडी न्यूनतम खाद्य असुरक्षित क्षेत्र

विनोदसिंह विष्ट / रासस

बैतडी, ९ माघ

बैतडीका विभिन्न क्षेत्र न्यूनतम खाद्य असुरक्षित क्षेत्रका रूपमा रहेका छन्। तीन महिनासम्म पनि वारीमा उत्पादित अन्न खानका लागि नपुग्ने क्षेत्रलाई न्यूनतम खाद्य असुरक्षित क्षेत्रका रूपमा राखिएको कृषि ज्ञान केन्द्र बैतडीका निमित्त प्रमुख कर्णबहादुर चन्दले बताए। साविकको जिल्ला कृषि विकास कार्यालयले तीन वर्ष अघि गरेको अध्ययन अनुसार बैतडीका महाकाली, पञ्चेश्वर, शिवनाथ, कुलाउ, सिगास, थालाकाँडा, हुडाङ क्षेत्रलाई न्यूनतम खाद्य असुरक्षित

क्षेत्रका रूपमा राखिएको छ। पछिल्ला तीन वर्षयता पनि खाद्यान्न उत्पादनमा सुधार नआएकाले ती क्षेत्र खाद्यान्न असुरक्षित रूपमा रहेको निमित्त प्रमुख चन्दले जानकारी दिए। पछिल्लो समयमा खडेरी, जङ्गली जनावरलगायतका कारणले बालीनालीमा क्षति पुगेपछि खाद्यान्न उत्पादन घटेको कृषि ज्ञान केन्द्रले जनाएको छ।

स्थानीयले खेत बाँझै छोडेकाले खाद्यान्न उत्पादनमा कमी आउन थालेको हो। जङ्गली जनावर र बाँदरका कारण खेत बाँझै छोड्नुपरेको दशरथचन्द्र नगरपालिका-५ का स्थानीय पुष्पा चन्दले बताए।

उनले भने, ‘वारीमा लगाएको बाली बाँदरले सखाप पार्ने भएकाले खेत बाँझै छोड्न बाध्य भएका छौं,’ मुख्य खाद्यबालीको रूपमा रहेको मकैबाली पनि जङ्गली बढेलेले नष्ट गर्न थालेपछि खाद्यान्न अभाव हुँदै गएको स्थानीयवासीरूले बताएका छन्।

खाद्यान्न पनि अपुग यसैबीच जिल्लामा उत्पादित खाद्यान्न जिल्लावासीलाई अपुग हुने गरेको छ। पछिल्ला वर्षमा खाद्यान्न उत्पादनमा कमी आएसँगै जिल्लामा आवश्यक खाद्यान्न बाहिरी जिल्लाबाट आयात गर्नुपर्ने अवस्था आएको ज्ञान केन्द्र बैतडीका

निमित्त प्रमुख कर्णबहादुर चन्दले जानकारी दिए। उनले भने, ‘ जङ्गली बढेले तथा बाँदरका कारणले खेतीयोग्य जमिन बाँझै राख्ने प्रवृत्ति बढेपछि खाद्यान्न उत्पादनमा कमी आएको हो।’

जिल्लामा वार्षिक ५० हजार ६५५ मेट्रिक टन खाद्यान्न आवश्यक परे पनि ४३ हजार ३४३ मेट्रिक टन मात्रै उत्पादन हुने गरेको छ। वार्षिक सात हजार ३३२ मेट्रिक टन खाद्यान्न अपुग हुने गरेको चन्दले जानकारी दिए। बैतडीको मुख्य खाद्यबालीको रूपमा रहेको मकै उत्पादनमा कमी आउन थालेपछि खाद्यान्न अपुग हुन थालेको हो।

पहिला पहिला थोरै आयात गर्नुपर्ने भए पनि पछिल्ला दश वर्षयता अपुग खाद्यान्नको परिमाण बढ्दै गएको चन्दको भनाइ थियो।

मकैखेतीको क्षेत्रफल घट्दै गएपछि, उत्पादन पनि घट्दै गएको छ। कूल १४ हजार ४०० हेक्टर जमिनमा मकै खेती गरिँदै आएकोमा गत वर्ष १२ हजार २०० हेक्टर जमिनमा मकै खेती गरिएको छ। गत वर्ष २३ हजार २०० मेट्रिक टन मकै उत्पादन भएकोमा यो वर्ष १९ हजार ७६४ मेट्रिक टन उत्पादन भएको छ।

त्रिवेणी धाममा धार्मिक महायज्ञ हुँदै

राजेश्वरी कार्की / मध्यान्ह

काठमाडौँ, ९ माघ

भ्रमण वर्ष २०२० लाई सफल बनाउने उद्देश्यसहित पछिल्लो समय विभिन्न स्थानमा महायज्ञ आयोजना गर्ने गरिएको छ। यसैक्रममा नुवाकोट जिल्लाको शिवपुरी गाउँपालिका वडा नं ६ र ७ तथा पञ्चकन्या गाउँपालिका वडा नं ५ मा पनि श्री उत्तर प्रयाग त्रिवेणी धाममा धार्मिक महायज्ञ आयोजना गरिने भएको छ।

‘धर्म, कला र संस्कृति नेपालको पहिचान, यसको संरक्षण र पर्यटन प्रवर्द्धन हाम्रो पहिचान’ भन्ने नारा सहित बसन्त पञ्चमीको अवसरमा त्रिवेणी धामको प्रचार प्रसार र पूर्वाधार विकास तथा भ्रमण वर्ष २०२० को उपलक्ष्यमा १ लाख बढी पर्यटकहरु भित्र्याउने लक्ष्यका साथ यो धार्मिक महायज्ञ आयोजना गरिन लागिएको आयोजक समिति त्रिवेणीधाम सुधार तथा संरक्षण निवेशक मूल समारोह समारोह समितिका अध्यक्ष लालदेवी थापाले जनाएकी छिन्।

धार्मिक तथा पौराणिक महत्व रहेको यस धाममा धार्मिक पर्यटनलाई प्रवर्द्धन गर्नका लागि धर्मशालाको निर्माण गर्ने, विभिन्न देवी देवताको मन्दिर निर्माण गर्ने र ध्यान केन्द्रको निर्माण तथा बौद्धमार्गीहरूका लागि गुम्बा निर्माण



गर्ने कार्य भइरहेको र यही कार्यलाई सहयोग पुऱ्याउने उद्देश्यले सप्ताह महायज्ञको आयोजना गर्न लागिएको महायज्ञ मूल समारोह समितिमा उपाध्यक्ष एवं प्रचारप्रचार संयोजक रामचन्द्र पाठकले जानकारी दिए। भौगोलिक तथा धार्मिक दृष्टिकोणले महत्वपूर्ण मानिएको यस धामको प्रचारप्रसार र थप विकास भएमा देशकै विकासमा महत्वपूर्ण योगदान पुग्ने अपेक्षाको साथै राज्यले राखेको ‘समृद्ध नेपाल, सुखी नेपाली’ को आकांक्षालाई पूरा गर्ने विश्वास आयोजक समितिले लिएको छ।

त्रिवेणी धाम नेपालका पवित्र र दुर्लभ धामहरु मध्येको एक हो। यो धाममा पौष कृष्ण औंसीमा स्नान गर्नाले पुण्य मिल्छ भन्ने परम्परागत मान्यता रहिआएको छ। त्यस्तै यहाँ आएर आफूना पितृहरुको श्राद्ध गर्नाले मोक्ष प्राप्त गर्छन् भन्ने आम विश्वास रही आएको छ। कालिक शुष्क पक्षको हरिबोधनी एकादशीको दिन स्नान गर्नाले पुण्य मिल्ने र मकर संक्रान्तिको दिन स्नान गर्नाले पुण्य मिल्छ भन्ने पौराणिक विश्वाससमेत रहेको छ।

त्रिवेणी धामले आम हिन्दु तथा बौद्धमार्गीहरूको आस्थालाई अफ उजागर गर्ने विश्वास सहित महायज्ञ गर्ने लागिएको अध्यक्ष थापाले बताइन्। आगामी माघ १६ गतेदेखि २४ गते सम्म

जनप्रतिनिधिको गुनासो : सडक नै पहिलो चिन्ता



पोखरा/रासस- भूगोलका हिसाबले हिमाल, पहाड र तराई तीनवटै संरचना भएको प्रदेश हो गाण्डकी। उत्तरमा चीनसँगको कोराला नाका जोडिएको यो प्रदेश दक्षिणमा भारतसँग त्रिवेणीधाम जोडिएको छ। भौगोलिक विविधतायुक्त यो प्रदेश विकासमा उचितकै सम्भावना बोकेको छ तर सडक पूर्वाधार भने यहाँको पहिलो आवश्यकता हो।

उत्तरदेखि दक्षिणसम्मका भूभागलाई ११ जिल्लामा समेटिएको यस प्रदेशमा ८५ वटा स्थानीय तह छन्।

भौगोलिकरूपमा टाढा भएका कारण प्रदेशको हिमाल, पहाड र तराईका जनप्रतिनिधि एकापसमा भेट्न सामान्यतः मुस्किल नै छ। अहिले भने हिमाल, पहाड र तराईका जनप्रतिनिधि एकै ठाउँमा पोखरामा भेट्दा सबैको चासो र चिन्ता सडक सञ्जाल नै देखिन्थ्यो। राष्ट्रियसभा सदस्य निर्वाचनका सन्दर्भमा मतदान गर्न पोखरा आएका प्रत्येक जनप्रतिनिधिको एउटै स्वर थियो, ‘वाटो नभएर नै विकासले गति लिन सकेन।’ हिमालपारिको जिल्ला मुस्ताङको लोमाङथाङ गाउँपालिकाका उपप्रमुख पेमा डोल्मा विष्टले धेरै सम्भावना रहेर पनि सडक सञ्जाल नजोडिँदा समृद्धि र विकासमा अपेक्षित गति आउन नसकेको धारणा राखिन्।

‘प्रकृति र संस्कृतिका धेरै कुराले हामी सम्पन्न छौं, तर सडक सञ्जालकै अभावमा यी कुराको भरपूर उपयोग हुन सकेको छैन,’ उनले भनिन्, ‘कोरालादेखि त्रिवेणीधामसम्मको सञ्जाल सहज नहुँदासम्म यहाँको विकासले फड्को मार्न नसके देखिन्छ।’

जो मसोम-उपल्लो मुस्ताङ सडकखण्डमा वाटो निर्माण भइरहेको

बताउँदै उनले यसअन्तर्गत समरको भिरमा भौगोलिक जटिलताका कारण कामले अपेक्षित गति लिन नसकेको बताइन्। पर्यटकीय दृष्टिले धेरै सम्भावनायुक्त यो क्षेत्रमा सडक सञ्जाल सहज भएसँगै स्थानीय सर्वसाधारण एवं पर्यटक सबैलाई आवतजावत गर्न सहज हुने उनको धारणा छ।

छिमेकी मुलुक भारतसँग सीमा जोडिएको विनय त्रिवेणी गाउँपालिकाका प्रमुख डम्बरबहादुर जिसीले सडक सञ्जालकै अभावमा गण्डकी प्रदेशभित्र गएर पनि आफूहरूले प्रदेशवासी भएको अनुभूति गर्न नपाइएको दुःखेसो गरे। प्रदेशको राजधानी आउन मात्र नभई आफ्नै गाउँपालिकाको केन्द्र पुनसमेत अर्को प्रदेश भएर जानुपर्ने सडक सञ्जाल नै देखिन्थ्यो।

विनय त्रिवेणीका ६ र ७ वडाका सात हजारभन्दा बढी स्थानीय वासिन्दालाई गाउँपालिकाको सदरमुकाम जान पनि ५५ किलोमिटर दूरी पार गर्नुपर्ने बाध्यता छ,’ उनले भने, ‘मध्यवर्ती संरक्षण क्षेत्र हुँदै आवतजावत गर्ने व्यवस्था मिलाइदिएमा सो दूरी २२ किलोमिटरमा भर्दछ।’ नवलपुर क्षेत्रका सर्वसाधारणलाई गण्डकी प्रदेशको जनता भएको अनुभूति गराउन पनि यथाशक्य चाँडो प्रदेशको राजधानी पोखरासँग सडक सञ्जाल जोडिनुपर्ने उनको भनाइ छ।

गैँडाकोट नगरपालिकाका प्रमुख छत्रप्रसाद पौडेलले वाटोकै अभावमा धेरै सम्भावना ओझेलमा परेको अनुभव सुनाए। नारायणी नदीको तटवन्धसँगै वाटो खुलाएर व्यवस्थित गर्नसके विनय त्रिवेणीको वडा नं ६ र ७ पनि यातायात सञ्जालमा जोड्ने र यस क्षेत्रमा पर्यटन प्रवर्द्धन गर्न सकिने सम्भावना रहेको उनले उल्लेख गरे।

लमजुङ जिल्लाको क्कोलासोँथर गाउँपालिकाका उपप्रमुख कुमारपनी गुरुङले गाउँपालिका भित्रै पनि सडक सञ्जालको अभावमा जनता पिल्सरहेको बताइन्। गुरुङ समुदायको आदिभूमि क्कोलासोँथर, यसको ऐतिहासिकता र प्राकृतिक सौन्दर्यता हेर्न र जान्न चाहने जो क्कोलाका लागि सडक पूर्वाधारको अभाव समस्याका रूपमा देखिएको उल्लेख गर्दै उनले यसतर्फ संघ र प्रदेश सरकारको समन्वय एवं सहयोग अपरिहार्य भएको बताइन्।

यहाँका विभिन्न रमणीय गाउँमा घरबास सञ्चालन भएको जानकारी दिँदै उनले कच्ची बाटोका कारण हिउँदमा मात्र यातायातका साधन सञ्चालन हुने भएकाले बाह्र महिना पर्यटक पुऱ्याउन नसकिएको बताइन्। धेरै सम्भावना रहेर पनि सडक पूर्वाधारका अभावमा पर्यटकीयस्थलको प्रवर्द्धन गर्न नसकिएको उनको भनाइ छ।

कास्कीको मादी गाउँपालिकाका अध्यक्ष देवबहादुर गुरुङले प्रदेशको राजधानी पोखरासँग जोडिएर पनि गाउँपालिकाको कुनै पनि सडक हालसम्म कालोपत्र हुन नसकेको बताए। आफूहरू निर्वाचित भइसकेपछि यहाँको कसेरी-याङ्जाकोट सडकका साथै कसेरी सिक्लेस सडक कालोपत्र चरणमा अघि बढेको उनले बताए।

सडक सञ्जाल नै प्रदेशको विकास निर्माणमा बाधक बन्ने गरेको बताउने प्रदेशसभा सदस्य लक्ष्मी सुनार यसका लागि संघ, प्रदेश र स्थानीय तह सबैको समन्वय हुनु आवश्यक रहेको बताउँछन्। आवश्यक सडक पूर्वाधार निर्माणलाई गति दिँदै समग्र प्रदेशको समृद्धि र विकासमा लाग्नु वर्तमानको टड्कारो आवश्यकता भएको उनको भनाइ छ।

प्रधानमन्त्रीले गरे सशस्त्रको तारिफ आयोगका पदाधिकारीद्वारा सपथ

काठमाडौं/मस- प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले मुलुक सुन्दर मात्र नभएर सबल, सुशासन र समृद्ध हुनुपर्नेमा जोड दिएका छन्। १९ औं सशस्त्र प्रहरी स्थापना दिवसको अवसरमा आयोजित कार्यक्रममा बोल्दै उनले मुलुक सुन्दर मात्र होइन, विकास, समृद्ध, आधुनिकता, एकता र सुख भएको मुलुक निर्माणमा सरकार अघि बढेको बताए।



उनले भने, 'राष्ट्र सुन्दर मात्र होइन, सबल, शान्तिपूर्ण र विकसित हुनुपर्छ। जहाँ विकास, समृद्ध, आधुनिकता, एकता र सुख भएको मुलुक निर्माण गर्ने कार्यमा सबैको प्रयास आवश्यक छ। आफ्ना प्रयासहरूलाई अर्भक तिव्रताका साथ अघि बढाउन जरुरी छ।'

उनले अहिले सुशासन र कानुनी राजको स्थापनासँगै विकसित मुलुक बनाउनेमा सरकार लागिपरेको बताए। उनले भने, 'राजनीतिक परिवर्तनलाई संस्थागत गरेर संविधानसमेत जारी

गरी संविधान कार्यान्वयन गर्ने र संविधान कार्यान्वयनसँगै जनताको सार्वभौमसत्ताको वास्तविक प्रत्याभूति दिलाउने, जनताप्रति उत्तरदायी प्रणालीको विकास गर्ने, कानुनी राजको कार्यान्वयन र सुशासनका साथ अघि बढेर

मुलुकलाई गरिबी, निरक्षरता, पछोटेपनबाट मुलुकलाई मुक्त गर्ने अभियानमा जुटेका छौं।' उनले राज्यका सबै अंगहरू सुशासन र विकासका कार्यहरूलाई अघि बढाउने काममा आ-आफ्नो ठाउँबाट योगदान गर्न आग्रह गरे।

'त्यस योगदानका क्रममा सशस्त्र प्रहरीले पनि आफ्नो योगदान गरिरहेको र अर्भक गर्ने र आफूलाई नमुनाका रूपमा प्रस्तुत गर्ने छ। वेरुजु फर्छौटका रूपमा अग्रणी रहेको थाहा पाउंदा खुसी लागेको छ,' प्रधानमन्त्री ओलीले भने।

राज्यले धान्न सक्ने क्षमताको सुविधा, दक्षता, तालिम र अवसर कसरी उपलब्ध गराउन सक्छौं भन्ने तर्फ सरकारको ध्यान गएकोसमेत उनले बताए। देशलाई सर्वोपरी राखेर, सेवा नै धर्मको हिसावले र अत्यन्तै अनुशासित ढंगले अघि बढिरहेको सशस्त्र प्रहरीले यसलाई निरन्तरता दिनु र सबैको ध्यान जानेछ भन्ने मैले विश्वास लिएको छु,' उनले भने।

उनले सशस्त्र प्रहरीको योगदानको प्रशंसा गर्दै भने, 'मुलुकमा शान्ति, सुरक्षा, अमनचयनको प्रत्याभूतिका लागि दिव्योज्यान दिने सशस्त्रका लागि दिव्योज्यान जवानहरूलाई आदर गर्न चाहन्छु र कतव्यपालनाका क्रममा ज्यान गुमाउने प्रति श्रद्धाञ्जली अर्पण गर्दछु।' विपद्का समयमा सशस्त्रले पुँयाएको योगदानप्रति प्रधानमन्त्री ओलीले सम्मान व्यक्त गरे। उनले सबै मनहरूलाई नेपाली मन बनाउने र सबैलाई नेपालीपनमा ल्याउने कामको सशस्त्र पुँयाएको योगदानको उनले सार्ना गरे।

काठमाडौं/मस- सत्य निरुपण तथा मेलमिलाप आयोग र बेपत्ता पारिएका व्यक्तिको छानविन आयोगका पदाधिकारीले आज पद तथा गोपनीयताको सपथ लिएका छन्। सर्वोच्च अदालतमा आयोजित समारोहमा प्रधानन्यायाधीश चोलेन्द्रशमशेर जबराले सत्य निरुपण आयोगका नवनिर्वात अध्यक्ष डा गणेशदत्त भट्ट र बेपत्ता आयोगका नवनिर्वात अध्यक्ष युवराज सुवेदीलाई पद तथा गोपनीयताको सपथ गराएका हुन्। सोही अवसरमा प्रधानन्यायाधीशको उपस्थितिमा सत्य निरुपण आयोगका अध्यक्ष डा भट्टले नव नियुक्त सदस्यहरू प्रचण्डमान प्रधान, डा गोविन्द गौतम, मन दाहाल र विष्णु पोखरेल तथा बेपत्ता आयोगका अध्यक्ष सुवेदीले नवनिर्वात सदस्यहरू विश्वप्रकाश भण्डारी, गंगाधर अधिकारी, सुनिल रञ्जना सिंह



र सरिता थापालाई पद तथा गोपनीयताको सपथ गराएका हुन्। सर्वोच्च अदालतका पूर्वप्रधानन्यायाधीश ओमप्रकाश मिश्रको संयोजकत्वमा गठित पदाधिकारी सिफारिस समितिले गत शनिवार नाम सिफारिस गरेपछि उनीहरूलाई सरकारले नियुक्त गरेको हो। पदाधिकारीको नियुक्तिसँगै गत चैतदेखि रिक्त रहेको दुवै आयोगले पूर्णता पाएका छन्। यसैगरी कानून, न्याय तथा

संसदीय मामिलामन्त्री भानुभक्त ढकालसँग दुवै आयोगका नवनिर्वात पदाधिकारीले बिहीवार भेट गरेका छन्। भेटमा मन्त्री ढकालले दुवै आयोगले ऐनद्वारा निर्धारित आफ्नो काम समयमा सफलतापूर्वक सम्पन्न गरी शान्ति प्रक्रियालाई तार्किक निष्कर्षमा पुऱ्याउन पदाधिकारीलाई आग्रह गरे। उनले आयोगका काम कारवाहीमा सरकार तर्फबाट पूर्ण रूपमा सहयोग हुने प्रतिबद्धता व्यक्त गरे।

सुखिपुरका सई जिल्ला तानिए

शुभनारायण कामती/मध्याह्न
सिरहा, ९ माघ

अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगले सिरहाको सुखिपुर इलाका प्रहरी कार्यालयमा कार्यरत एक जना प्रहरी जवानले घुस लिँदै गर्दा रङ्गेहात पक्राउ गरेको २४ घण्टा नबित्दै प्रहरी नायब निरीक्षक (सई) राजन थापालाई पनि जिल्ला फिर्ता बोलाइएको छ। बुधवार बिहानै इलाका प्रहरी कार्यालय सुखिपुरमा कार्यरत प्रहरी जवान राजकुमार यादव भारतबाट समान ल्याउन सैटिङ्ग मिलाई दिने भन्दै ५ हजार रूपैयाँ घुस लिँदै गर्दा पक्राउ परेका थिए। सोही विषयमा अनुसन्धानका लागि इलाका प्रहरी कार्यालय सुखिपुरका प्रहरी नायब निरीक्षक थापालाई घटनाको २४ घण्टा नबित्दै जिल्ला प्रहरी कार्यालय सिरहाले फिर्ता बोलाएको छ भने इलाका प्रहरी कार्यालय सुखिपुरमा राम कुमार यादवलाई पठाएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय सिरहाले जनाएको छ।

छुरा प्रहारबाट एकको मृत्यु, दुई पक्राउ

भक्तपुर/मस- मदिरा सेवा गरी सामान्य विवाद हुँदा आफ्नै साथीको छुरा प्रहारबाट एक किशोरको मृत्यु भएको छ। भक्तपुर नगरपालिका-६ भोलाछेमा भएको विवादमा छुरा प्रहार गर्दा भक्तपुर-१० चोखा कमलविनायक बस्ने १५ वर्षीय रोहन सुवालको बुधवार साँझ मृत्यु भएको प्रहरीले जनाएको छ। छुरा प्रहारपछि फरार रहेका १५ र १६ वर्षीय दुई किशोरलाई प्रहरीले सिद्धोपोखरीस्थित कान्तिपुर गेष्टहाउसबाट पक्राउ गरी अनुसन्धान शुरु गरेको महानगरीय प्रहरी परिसर भक्तपुर प्रमुख एवं प्रहरी उपरीक्षक सविन प्रधानले जानकारी दिए। चार/पाँच जना साथीसँगै बसेर मदिरा सेवन गर्दा भएको सामान्य विवादमा साथीले सुवालको छातीमा छुरा प्रहार गरेको प्रारम्भिक अनुसन्धानबाट खुलेको जानकारी दिँदै उनले व्यासी कालोपाटीबाट प्रहार भएको छुरा बरामद गरेको बताए।

बलात्कारको आरोपमा पक्राउ

सप्तरी/मस- इलाका प्रहरी कार्यालय कल्याणपुरले चार वर्षीया बालिकालाई बलात्कार गरेको आरोपमा एक युवकलाई पक्राउ गरेको छ। खडक नगरपालिका-५ का २५ वर्षीय रामभगत चौधरीलाई सो आरोपमा बुधवार पक्राउ गरिएको हो। पीडितका बुवाले उजुरी दिएपछि प्रहरीले आरोपितलाई पक्राउ गरेको जनाएको छ। आरोपितले ललाइफकाइ आफ्नो घरमा लगेर माघ ३ गते बालिका बलात्कार गरेको पीडितले दिदीलाई बताएपछि घटना सार्वजनिक भएको हो।

घुस लिएको अभियोगमा का.स. पक्राउ

इटहरी/मस- अख्तियार दुरुपयोग अनुसन्धान आयोगको इटहरी कार्यालयले जिल्ला प्रशासन कार्यालय सप्तरीमा कार्यरत कार्यालय सहयोगी केशवकुमार यादवलाई बिहीवार रू चार हजार घुस लिएको आरोपमा पक्राउ गरेको छ। मुद्दा पेशीमा राखिदिन्छु भन्दै सेवाग्राहीसँग रू चार हजार घुस रकम लिँदै गर्दा आयोगको टोलीले कार्यालय सहयोगी यादवलाई जिल्ला प्रशासन कार्यालयको मुद्दा फाँटबाटै पक्राउ गरेको आयोगको इटहरी कार्यालयका प्रवक्ता ज्ञानेन्द्रप्रसाद ढकालले जानकारी दिए। पक्राउ परेका यादवलाई आवश्यक अनुसन्धानका लागि अख्तियारको इटहरी कार्यालयमा लगिने पनि उनले जानकारी दिए।

बालिनमा डुबेर मृत्यु

सर्लाही/मस- सर्लाहीको कविलासी नगरपालिकामा बालिनमा डुबेर १२ महिनाकी एक बालिकाको मृत्यु भएको छ। नगरपालिका-६ अर्गा बस्ने सरोजकुमार यादवको छोरी नन्दीनी यादव खेल्ने क्रममा बुधवार बालिनमा डुबेर मृत्यु भएको इलाका प्रहरी कार्यालय हरिपुरका प्रहरी निरीक्षक विक्रम साहले जानकारी दिए।

निर्माणको अन्तिम चरणमा एशियाकै लामो भोलुंगे पुल

बलेवा/मस- बागलुङ-पर्वत जोड्ने एशियाकै लामो भोलुंगे पुल निर्माणको अन्तिम चरणमा पुगेको छ। गत वर्ष चैतबाट शुरु भएको बागलुङ नगरपालिका-१ रामरेखा र कुश्मा नगरपालिका-१ पाङ अडुवावारी जोड्ने ५६७ मिटरको भोलुंगे पुलमा स्टिल डिक (फ्याल) विछ्याउने काम शुरु भएको छ। पुललाई आवश्यक २४ वटा लट्टा तानिसकेपछि त्यसमाथि स्टिलको फ्याक विछ्याउनु थालेको निर्माण कम्पनी थानी/बिएलटी/हिमशिखर कन्स्ट्रक्सनका प्रतिनिधि नरहरि खड्काले जानकारी दिए। करिब ६५ मिटर लट्टामा फ्याल जडानको काम सकिएको छ। 'फ्यालमाथि फिटिङको काम सकिन्छ,' उनले भने। कालोपट्टी नदीमाथि बन्दै गरेको १३० मिटर अग्लो पुलको लट्टा तान्ने गाढो र चुनौतीपूर्ण भए पनि नेपालमै पहिलोपटक नमूना परियोजनाको रूपमा लामो पुल निर्माणको काम तीव्र गतिमा भइरहेको छ। अहिले २१ कामदारले नियमित काम गरी रहेका छन्।



पहिलो चरणमा २४ लट्टा तानिएको छ। बाँकी चार वटा साइड लट्टापछि थप गरिनेछ। पुलमा कूल ९४५ स्टिलका फ्याक विछ्याउनु पर्छ। दैनिक ४०-५० फ्याक विछ्याउनु सकिन्छ। पुलको प्रतिवर्ग फिटमा चार जना अर्देने र पुल भरिभराउ हुँदा थप सक्ने क्षमताको हुनेछ। पुल लामो भएकाले मोटरसाइकल सञ्चालनमा रोक लगाइने छ। आयु ५० वर्ष हुने पुल निर्माणपछि बागलुङ बजारसँग व्यावसायिक सम्बन्ध रहेका कुश्मा नगरपालिकाका जलजला गाउँपालिकावासीलगायतलाई सहज हुने बागलुङ नगरपालिकाका प्रमुख जनकराज पौडेलले बताए। उक्त पुल बागलुङ प्रवेशद्वार मालढुङ्गा बजार, मध्यपहाडी लोकमार्ग र कालीगण्डकी करिडोर सडकखण्डको ठीकमाथि बन्ने भएकाले पर्यटकीय दृष्टिले महत्वपूर्ण हुने छ। 'सस्पेन्सन' पुल विभागमाफत भएको खुल्ला बोलपत्र प्रक्रियाबाट

निर्माणको जिम्मेवारी पाएको कम्पनीले रू छ करोड ९१ लाखमा ठेक्का सम्पन्न गरेको हो। यो पुल एशियाकै लामो भएको निर्माण कम्पनीको दाबी छ। कञ्चनपुरको महाकाली नदीमा बनाइएको मल्टीस्पान प्रकृतिको चाँदनी-दोधारा पुल एशियामा लामो मानिए पनि यहाँको खुला प्रकृतिको पहिलो हो। चाँदनी-दोधारा पुलमा १४/१५ वटा टावर राखेर बनाइएको छ। बागलुङमा बन्ने पुल खुला आकाशमा बन्ने भएकाले यस प्रकृतिको पुल नेपालकै सबैभन्दा लामो रहेको निर्माण कम्पनीका प्रतिनिधि खड्काको भनाइ थियो। निर्धारित समयभन्दा छ महिना पहिले पुल निर्माण सक्ने निर्माण कम्पनीको लक्ष्य छ।

मापसे गर्ने चालक हिरासतमा बस्नुपर्ने

धादिङ/मस- मादक पदार्थ सेवन गरी सवारी चलाउनेलाई हिरासतमा राखेर मुद्दा चलाइने भएको छ। जिल्ला प्रशासन कार्यालय धादिङले जिल्लामा सडक दुर्घटना रोकन सो निर्णय गरेको जनाएको छ। मङ्गलवार होलामण्डलीबाट फर्कँदै गरेको आइचर ट्रक पल्टिँदा सात जनाको अकालमा मृत्यु तथा ३२ भन्दा बढी घाइते भएका थिए। बुधवार जिल्लामा प्रमुख जिल्ला अधिकारीको संयोजकत्वमा प्रहरी, यातायात व्यवसायी, नागरिक समाज सहितको सर्वपक्षीय बैठकमा सो सहमति भएको थियो। बैठकले सहमतिलाई पालन गराउन प्रभावकारी अनुगमन समेत गर्ने निर्णय समेत गरेको छ।



सिटभन्दा बढी यात्रु चढाउने तथा मालबहाक सवारीले यात्रु चढाउने गरेमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयले मुद्दा दर्ता गरी कारवाही गर्ने सहमति बैठकमा भएको छ। प्रमुख जिल्ला अधिकारी असमान तामाङले भने, 'सवारी चालकले मादक पदार्थ सेवन गरेको पाइएमा

सवारी चालकलाई अवदेखि जरिवाना होइन, हिरासतमा राखेर कारवाही गर्नेछौं।' बीमा नभएका सवारी सञ्चालनमा पूर्णरूपमा रोक लगाउने, बिलबुकमा प्रयोजन भनिएको अनुसारी सञ्चालन गर्ने, प्रदूषण पास नभएका सवारी सञ्चालनमा रोक लगाउने, सामान दुबानी गर्दा सवारी साधनको बाहिर निस्कने गरी सामग्री राख्न नपाइने निर्णय बैठकले गरेको छ। ट्राफिक प्रहरीले सवारी चालक र यात्रुका लागि सचेतनामूलक कार्यक्रम सञ्चालन गर्ने, टाइमकाई व्यवस्था

गर्ने, मापसे परीक्षण गर्ने, रातिका लागि विशेष सांकेतिक बोर्डहरूको व्यवस्थापन गर्ने, यात्रु संख्याभन्दा बढी यात्रु राखेमा कारवाही गर्ने निर्णय गरेको छ। जिल्लाको प्रमुख तीर्थस्थल होलामण्डलीलाई सभ्य बनाउने, मण्डली क्षेत्रमा मदिरा पूर्णरूपमा बन्द गर्ने सहमति गरिएको छ। बैठकमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक रवीन्द्र रेग्मी, ट्राफिक प्रहरी प्रमुख, यातायात व्यवसायी र नागरिक समाजका प्रतिनिधिको सहभागिता थियो।

तालिमको सुवर्ण अवसर
Star Level को होटेल तालिम गर्नु मराउनु परेमा HILTON ACADEMY लाई सम्बन्धनुहोस् BHM गरि star hotel को अबुम्बी Professional Chef द्वारा तालिम दिइने।
हाम्रो सेवाहरू: ♦Cook ♦Food & Beverage Service ♦Housekeeping ♦Coffee Maker ♦Bartender ♦Cashier ♦Front Office ♦Room Attendant ♦Bell Boy ♦Domestic Helper ♦Cleaner ♦Baby Siter ♦Care Giver ♦Montessori
तालिम को साथ Japanese, Korean, English, French, Hibru भाषा पढाइन्छ। मेनपावर कम्पनीहरूलाई विशेष छुटको व्यवस्था छ।
HILTON ACADEMY PVT. LTD.
(Hotel Management & Culinary Arts)
Basundhara Chowk (Near Ishan Ball Hospital)
Kathmandu, Tel:01-4351313, 4355747 h/p 9823643528
email: hiltonhama@gmail.com

होटेल तालिम!
मेनपावरहरूले हिल्नटालिमीको अन्तर्वाता र ट्रेड टेस्टको लागि पनि सम्पर्क गर्न सक्नुहुनेछ।
Get your skill for your future carrier
✓ **HK**
Cleaners/House Keeping/ Laundry man, Room boy
✓ **KITCHEN**
Kitchen Helper/ Kitchen Stewards
Indian, Chinese, Continental, Arabic, Japanese, Thai Cook
✓ **F&B**
Waiter/Waitress, Hostess/Service Crew/ Cashier/Barista.
✓ **FRONT DESK, RECEPTION**
NICHOLAS HOSPITALITY SERVICES (P).LTD
Hotel Management Institute
Tokha-10, Gongabu, Kathmandu ☎ 01-4387681, 9851019169
info@nicholashospitality.com, nicholas.hospitality2019@gmail.com

राष्ट्रिय तथा अन्तर्राष्ट्रिय हवाई टिकट छिटो, छरितो सेवाको लागि हामीलाई सम्बन्धनुहोस्।
कस्मो नेपाल ट्राभल एण्ड टुर्स प्रा. लि.
Cosmo Nepal Travel And Tours (P.) Ltd.
G.P.O. Box No.: 6012, Gairidhara-2, Naxal, Kathmandu, Nepal, Tel.: 977-1-4432368, 4439190, Mob.: Shyam KC 9851108449
Nabin Kafle 9801091701, 9841917001, Sachin Pandey 9801017077, 9851017077, Email: cosmonepal2012@yahoo.com, Website: www.cosmonepal.com

सम्पादकीय

शुभकामनाको सम्मान

६ वर्षे कार्यअवधि तोकिएको राष्ट्रियसभाको निर्वाचन बिहीबार सकिएको छ । निर्वाचन सकिए लगत्तै परिणाम पनि आइसकेको छ । प्रदेशसभा सदस्य र स्थानीय तहका प्रमुख तथा उपप्रमुख निर्वाचक मण्डल रहेको राष्ट्रियसभाको परिणाम निश्चित प्रायः थियो । सत्तारूढ नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नेकपा) का उम्मेदवार विजयी भएको बारे थप विश्लेषणको आवश्यकता नै रहने । पराजित हुन सक्ने प्रदेश नम्बर दुईमा राष्ट्रिय जनता पार्टी (राजपा) सँग गठबन्धन गरेकाले त्यहाँ समेत नेकपा गठबन्धन नै विजयी भयो ।

राष्ट्रियसभा रिक्त नगर्ने संवैधानिक प्रावधान राखिएकाले तीन चरणमा निर्वाचन गर्ने व्यवस्थाअनुसार, पहिलो पटक १८ सदस्यका लागि निर्वाचन भएको छ । संविधान जारी भए पछि पहिलो पटक गठन गरिएको राष्ट्रियसभामा पहिलो पटक दुई, चार र ६ वर्षे समयअवधि राखेर गोला टिपाइएको थियो । त्यस मध्ये दुई वर्षे कार्यकालको गोला तान्ने सांसदहरूको स्थानमा निर्वाचन भएको हो ।

यो निर्वाचनमा प्रमुख प्रतिपक्षी दल नेपाली काँग्रेस नेतृत्वको गठबन्धन पराजित भएको छ । यो पराजय पनि पूर्व निधिप्रति जस्तै थियो । किनभने, राष्ट्रियसभाका लागि मतदान गर्ने स्थानीय तहका प्रमुख तथा उपप्रमुख र प्रदेशसभा सदस्यमा काँग्रेस अल्पमतमा थियो । उसले अर्का प्रतिपक्षी दल समाजवादी पार्टी, नेपालसँग सहकार्य गरे पनि जित संभावना नजिक थिएन । त्यसैले, राष्ट्रियसभाको परिणाममा परिवर्तन ल्याउनलाई प्रदेश तथा स्थानीय तहमा काँग्रेसले बल लगाउनुपर्नेछ ।

सँगै, नेकपाले यसपटक जसरी जितेको छ, यो जित कायमै राख्न पनि जनमतमा जानैपर्नेछ । अर्थात्, अब तीन वर्ष पछाडि हुने प्रदेशसभा निर्वाचन र साढे दुई वर्ष पछाडि हुने स्थानीय तह निर्वाचनमा जनताको मन जित्नेगरी दुवै तर्फले काम गर्नुपर्नेछ । त्यसका लागि प्रतिपक्षी दलले त मेहनत गर्नुपर्ने नै छ । त्यो भन्दा ठूलो प्रश्न भने सत्ता पक्षमाथि नै उठ्छ । अहिले विजयको माला पहिरिएका राष्ट्रियसभा सदस्यहरू सँग समेत जनमतको प्रश्न जोडिन्छ ।

किनभने, प्रवृद्ध व्यक्तिहरू सामेल हुने कल्पना गरिएको राष्ट्रियसभाले समेत जनताको हितमा काम गर्न नसकेको आरोप लाग्दै आएको छ । जस्तो- संविधान प्रदत्त केही अधिकार खोसिनेगरी विधेयकहरू आइरहेको छ । यसको विरोध पनि भइरहेको छ । तर, प्रवृद्ध सदस्य भनिएको राष्ट्रियसभाले यसबारे जनताको भावना बुझ्नेगरी काम गरेको देखिदैन । तसर्थ, बिहीबार विजय माला सहित राष्ट्रियसभा भित्रिएका सांसदहरूले यसबारे गम्भीर हुन जरुरी छ । जनताका प्रतिनिधिहरू लगाइदिएका मालाको सम्मान, तिने प्रतिनिधिहरूलाई सही मार्ग देखाउन सक्दा मात्रै सार्थक हुनेछ ।

नेपालमा अनुसन्धानको औचित्य र आवश्यकता



■ भीमप्रसाद काफ्ले

कुनै पनि देशको अध्ययन-अनुसन्धान उक्त देशको शैक्षिक प्रणाली एवं विश्वविद्यालयको अनुसन्धानमा निर्भर हुन्छ । नेपालको शैक्षिक प्रणाली सैद्धान्तिक बढी छ र प्रयोगात्मक एवं अनुसन्धानमा आधारित कम छ । सोको पुष्टि गर्न त्रिभुवन विश्वविद्यालय र आंगिक क्याम्पसबाट स्नातकोत्तर गर्ने विद्यार्थीका लागि थिसिस लेखिदिने व्यवसाय कीर्तिपुर, पुतलीसडक, प्रदशनीमार्ग र मीनभवन आसपासमा फस्टाएको देखा नै थाहा हुन्छ । केही समयअघिसम्म विद्युत्का पोल र कलेज आसपासका भित्तामा यहाँ ७ हजार ५ सयमा थिसिससम्बन्धी सम्पूर्ण काम गरिन्छ भनि उल्लेख गरिएको विज्ञापनबाट नै थाहा हुन्छ ।

निजामती सेवा एवं कर्मचारीतन्त्रमा उपल्लो तहमा कार्यरत कर्मचारीले पाको उमेरमा विद्यावारिधि गरेमा अलोचना गर्नेहरूले अर्कालाई थिसिस लेख्न लगाएर गरेको भन्ने आरोप लगाएको सहजै सुन्न सकिन्छ । नेपाली विश्वविद्यालयमा कार्यरत प्रायः लेक्चरर प्राध्यापकहरू भारतीय विश्वविद्यालयबाट विद्यावारिधि गर्छन् ।

अन्य सार्वजनिक क्षेत्रमा पनि अनुसन्धानको अवस्था दयनीय छ । अनुसन्धानमूलक निकाय, तथ्यांक उत्पादन तथा सङ्कलन गर्ने र अभिलेख राख्ने निकायको समन्वय प्रभावकारी हुन सकेको छैन । अनुसन्धानमा सहयोग गर्ने एक जना प्राध्यापकले कक्षमा भने अनुसन्धानका लागि तथ्यांकको उपलब्धता राम्रो हुनुपर्ने जुन अनुसन्धानका लागि अपरिहार्य मानिन्छ चाहे प्राथमिक होस् वा द्वितीय । करिव डेढ वर्षको कोरियाको अध्ययनको सिलसिलामा लेख्नुपर्ने पेपर, कार्यपत्रका लागि आवश्यक तथ्यांक अन्य अतिकम विकसित, विकासोन्मुख र विकासशील मुलुकका तुलनामा नेपालको अवस्था सन्तोषजनक भए पनि आफैलाई आफ्नो देशको अनुसन्धानको अवस्था तथा तथ्यांक उत्पादन, सङ्कलन र व्यवस्थापन प्रभावकारी गर्न नसकेको महसूस भएको छ । सामान्य तथ्यांक पनि व्यवस्थित गरेर राख्ने गरेका छैनौं । एकपटक कति निजामती कर्मचारीहरूले हालसम्म वैदेशिक छात्रवृत्तिमा अध्ययन गरेका छन् भन्ने तथ्यांक आवश्यक भयो । सामान्य प्रशासन मन्त्रालयले छात्रवृत्ति वाईफाई गर्ने भएकाले अभिलेख होला भनेर त्यहाँ कार्यरत मित्रलाई अनुरोध गरेको कारिक दुई हप्ताको अन्तरालमा आव ०७२/७३ मा प्राप्त छात्रवृत्ति र सोको वाईफाई मात्र प्राप्त भयो अनि हाम्रो देशको तथ्यांकको उत्पादन, सङ्कलन

र व्यवस्थापनको अवस्थाका बारेमा सोच्न बाध्य भए । एक्सेलमा पनि यो तथ्यांकलाई व्यवस्थित गर्न सकिन्थ्यो ।

देश संधीयतामा जाँदै छ । कर्मचारी समायोजन गर्नुपर्ने टड्कारो आवश्यकता छ । संधीयताको सफल कार्यान्वयनका लागि सही व्यक्तिको सही स्थानमा समायोजन गर्नु आवश्यक छ । त्यसका लागि हामीसँग कस्तो ज्ञान सिप भएको जनशक्ति कति छ भन्ने तथ्यांक छैन । बसेनि करिव १ सय जनाजति सरकारी कर्मचारीहरू कोरिया, जापान, चीन, भारत, अस्ट्रेलिया, सिंगापुरलगायतका मुलुकमा अध्ययन गर्न जाने गर्छन् । अहिले कर्मचारीको सेवा समूह र सोका लागि आवश्यक न्यूनतम शैक्षिक योग्यताको आधारमा समायोजन गरे जनशक्तिले अर्जन गरेको ज्ञानको उपयोग राष्ट्रहितमा नहुने देखिन्छ । सामान्य प्रशासन समूहको शाखा अधिकृतले सूचना-प्रविधिको अध्ययन र कम्प्युटर अधिकृतले अर्थशास्त्र र सार्वजनिक नीतिको अध्ययन गरेको उदाहरण प्रशस्तै छन् । सोको समेत उपयोग हुने गरी समायोजन गर्न उक्त कुराको अभिलेख हुनु जरुरी हुन्छ ।

पछिल्लो समय केन्द्रीय निकायमा अनुसन्धानका लागि केही बजेट छुट्याउने गरेको छ, तर उक्त बजेटको उपयोग र अनुसन्धानको अवस्था र गुणस्तर हेर्दा पीडाबोध हुन्छ । सेवानिवृत्त उच्च कर्मचारीको प्रभावमा उक्त अनुसन्धानका लागि छुट्याइएको बजेट सदुपयोग हुन सकेको छैन । परामर्शदाताका रूपमा उच्च तहबाट सेवानिवृत्त कर्मचारीले स्नातक र स्नातकोत्तर अध्ययन आफ्ना नजिकका मान्छेलाई उपयोग गरी न्यून गुणस्तरका अनुसन्धान हुने प्रवृत्ति व्याप्त रहेको छ । निकायमा कार्यरत मौजुदा जनशक्ति अनुसन्धानप्रति उत्सुक र कर्तव्यबोध गर्न चाहँदैनन् । अनुसन्धान भनेको परामर्शदाताले गर्ने काम मात्र हो भन्ने बुझाइ छ । अनुसन्धानका अवस्था निकायगत हिसाबले लेखाजोखा गर्दा नेपाल राष्ट्र बैंकको अवस्था अन्य निकायको भन्दा उम्दा देखिन्छ । उच्च तहमा कार्यरत कर्मचारी एवं पदाधिकारीले बालाबालामा अनुसन्धान गरेर प्रकाशन गरेको देखिन्छ । अन्य निकायमा केवल सामान्य लेखहरूको संशोधन प्रकाशन गरेर जर्नल नामकरण गरेको प्रशस्तै देख्न सकिन्छ ।

नेपालमा विद्यमान ९ वटा विश्वविद्यालय र तिनका ९१ वटा आंगिक एवं करिव १२ सय सम्बन्धन प्राप्त क्याम्पस, ४ वटा स्वास्थ्य विज्ञान

प्रतिष्ठानको अनुसन्धानको अवस्था पनि उस्तै छ । कुल प्रतिविद्यार्थी सरकारी खर्चको आधारमा नेपाल संस्कृत विश्वविद्यालयको प्रतिविद्यार्थी खर्च सबैभन्दा बढी करिव ९० हजार छ भने सबैभन्दा कम काठमाडौं विश्वविद्यालयको करिव ३ हजार छ । त्रिभुवन विश्वविद्यालयका प्रतिविद्यार्थी खर्च करिव २१ हजार रहेको छ, जुन नयाँ स्थापना भएका मध्यपश्चिमाञ्चल र सुदूर पश्चिमाञ्चल विश्वविद्यालयबाहेक अन्य विश्वविद्यालयको तुलनामा कम खर्च गर्नेमा दोस्रो देखिन्छ । पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालय र पोखरा विश्वविद्यालयको प्रतिविद्यार्थी सरकारी खर्च क्रमशः करिव ४० हजार र ३० हजार छ ।

विश्वविद्यालयमा अनुसन्धानमा संलग्न हुने भनेको प्राज्ञिक कर्मचारी हुन् । कुल कर्मचारीको अनुपातमा प्राज्ञिक कर्मचारीको अनुपात न्यून हुनुले अनुसन्धानमा संलग्न जनशक्तिको कमीलाई संकेत गर्छ । सबैभन्दा कम प्राज्ञिक कर्मचारी अनुपात पूर्वाञ्चल विश्वविद्यालयको ०.१५ प्रतिशत छ भने सबैभन्दा धेरै काठमाडौं विश्वविद्यालयको ०.७४/७४ प्रतिशत रहेको छ । नेपाल संस्कृत विश्वविद्यालय, त्रिभुवन विश्वविद्यालय, र पोखरा विश्वविद्यालयको क्रमशः ५.५ प्रतिशत, ५.३ प्रतिशत र १.८ प्रतिशत रहेको छ ।

कुनै पनि मुलुकमा अनुसन्धानको विकासका लागि विज्ञान र प्रविधिमा राज्यको लगानी हुनु आवश्यक छ । विज्ञान र प्रविधिमा सरकारी लगानीको अवस्था कमजोर छ । राज्यको यस क्षेत्रमा लगानी कुल गार्हस्थ्य उत्पादनको केवल १ प्रतिशतमा सीमित छ, जसले अनुसन्धानका लागि आवश्यक बजेट कम भएको स्पष्ट हुन्छ । पछिल्लो समयमा प्रतिकूलताका बावजूद पनि प्रकाशित अनुसन्धानमूलक जर्नलको संख्या बढेको छ, जुन सकारात्मक हो । अनुसन्धानका लागि विकसित एवं विकासशील मुलुकहरू अमेरिका, वेलायत र भार तसंगको सहकार्य बढेको छ, जुन सकारात्मक विषय हो र पनि देशको स्रोतसाधनको उत्तम उपयोग गर्न अनुसन्धानको गुणस्तर र संख्या दुवैमा वृद्धि हुनु आवश्यक छ । उत्कृष्ट अनुसन्धानका लागि पर्याप्त, भरपर्दो र विश्वसनीय तथ्यांकको व्यवस्थापन गर्नु आवश्यक छ भने स्रोतसाधनको पर्याप्तता र राज्यस्तरबाट अनुसन्धानलाई प्राथमिकता दिन आवश्यक देखिन्छ ।

(लेखक नेपाल सरकारको छात्रवृत्तिमा दक्षिण कोरियामा अध्ययनरत छन् ।)

रैथाने पौष्टिक आहार 'मस्याङ'

खानामा रहने ग्लुकोसिडेज गतिविधिको प्रतिरोधी क्षमताले मानिसमा टाइप-२ मधुमेह उत्पन्न हुने प्रक्रिया रोक्न सहयोगी हुन्छ । मस्याङको ग्लुकोसिडेज गतिविधिको प्रतिरोधी क्षमता औसत ५५ युनिट हाराहारीमा भेटिन्छ ।

स्वाद र पौष्टिकताको हिसावमा भातसंग दाल वा तरकारीका रूपमा स्वाम्भवामती मुखेर खान उत्कृष्ट रहेको भेटिएकाले राइस बिनको नामले चिनिने मस्याङको गेडा पौष्टिक उत्कृष्टताले भरपूर गेडागुडीमा पर्छ । पौष्टिक उत्कृष्टता हुँदाहुँदै पनि मस्याङ अत्यन्त कम प्रयोगमा आएको खानामा पर्छ ।

अर्भै पनि यसको पौष्टिकता र अन्य फाइदाहरूबारे धेरै मानिसमा जानकारी पुगेको छैन । हाम्रा किताबहरूमा यो कोसेबालीलाई न्याय पुग्ने गरी पूर्ण पोषण विवरणहरू समेत उपलब्ध हुने गरी प्रकाशित भएको नदेखिनु दुर्भाग्यपूर्ण छ । यसको पोषण उत्कृष्टताबारे जनस्तरमा जानकारी पुग्न सक्दा नेपालको कुपोषणविरुद्धको अभियानमा यो दलहन बालीको परेपकारी भूमिका रहन सक्छ । मस्याङको गेडाको औसत कार्बोहाइड्रेड ६० प्रतिशत, प्रोटीन २१ प्रतिशत, फ्याट २ प्रतिशत र क्रुड फाइबर ६ प्रतिशत थियो । क्रुड फाइबरमा मिनिरलहरूको मात्रा ५ प्रतिशत रहेको देखाएको थियो । खनिजहरूमा यसमा क्याल्सियम, फस्फेट, पोट्यासियम, फलाम, जिङ्क आदि पाइन्छ । मस्याङमा हुने क्याल्सियम दलहन बालीमा हुनेभन्दा उच्च हो । मस्याङ भिटाभिन वी विशेष गरी थायमिन, राइबोफ्लेविन, नियासिन, प्यान्टोथेनिक एसिड र फोलेटको राम्रो स्रोत हो ।

खानामा प्रयोगशालामा परीक्षण गर्दा कति पोषण तत्व भेटिए भन्दा पनि रहेका उक्त पोषण तत्वमध्ये कति शरीरले प्राप्त गर्ने वा बायो-डाइजेस्टेबल भेटियो, त्यो महत्वपूर्ण हुन्छ । गेडाको सुन्दर पक्ष के भने यसमा भेटिने क्याल्सियमको शरीरमा सोर्सिने क्षमता लगभग ६० प्रतिशत (गेडागुडीमा हुने औसत मात्रा २५ प्रतिशत), प्रोटीनको ५४ प्रतिशत हुने हुन्छ । मस्याङमा पाइने प्रोटीनमा मानवका लागि आवश्यक पर्ने धेरै एमिनोएसिड युक्त छ ।

मस्याङमा निकै कम चिल्लो पदार्थ हुन्छ तर जति हुन्छ स्वस्थ फ्याट्री एसिड दयाक रहेको देखिन्छ । चिल्लोमा हुने फ्याट्री एसिडमा शरीरलाई नभई नहुने लिनोलेिक र लिनोलेनिक अनसेचुरेटेड फ्याट्री एसिड हुन्छ । प्रोटीनमा आल्बुमिन लगभग ७ प्रतिशत, ग्लोबुलिन १४ प्रतिशत हुन्छ । अति महत्वपूर्ण कुरा के भने मस्याङमा कुनै विषयुक्त वा एलर्जी दिने तत्व भेटिदैन ।

प्रायः सबै गेडागुडीमा रहने एन्टी-निउट्रिसनल फेक्टर्स हुने गर्छ । मस्याङमा फिनोलेिक १.७



प्रतिशत, टोटल टैनिन १.४ प्रतिशत, ट्रिपसिन इन्हिबिटर ३० मिलिग्राम प्रतिग्राम, फाइटिक एसिड ८ मिलिग्राम प्रतिग्राम, लिपोसिनेज एक्टिभिटी ८५० युनिट प्रतिमिलिग्राम र सपोनिन कन्टेन्ट २.५ मिलिग्राम प्रति १ सय ग्राम भेटिन्छ । फाइटेटजस्ता इन्जाइम इन्हिबिटरको मात्रा अन्य दाल बालीभन्दा तुलनात्मक रूपमा मस्याङमा कम छ । सामान्य पकाउने तरिकाले फाइटेट धेरै हद सम्म घट्ने गर्छ ।

त्यस्तै प्रायः सबै गेडागुडीमा खँदा पेटमा पुगेर पाद या ग्यास उत्पादन गर्ने तत्व समेत रहने गर्छ । मस्याङमा पाद या ग्यास उत्पादन गर्ने तत्व ओलियोग्यासकाराईड रेफिनोज २ प्रतिशत, स्टार्चिलोज १.५ प्रतिशत र भरबेसकोज १ प्रतिशतको हाराहारीमा हुन्छ । कोसे, दाल बालीमा भन्दा मस्याङमा पाद उत्पादन गर्ने तत्व कम भेटिन्छ, जुन फकार्बो घट्छ । भुटेर भने घट्दैन ।

कुनै पनि खाना आफैमा कति पौष्टिकताले भरपूर छ भन्ने कुरा पोषणको हिसावमा सामान्य महत्वको, खानाको पौष्टिकता शरीरले कति सोसेर लिन सक्छ भन्ने कुरा अत्यन्त महत्वको र उक्त खानामा मानसिक, मनोवैज्ञानिक तन्दुरुस्ती व्यवस्थापन गर्न जरुरी हुने एन्टिअक्सिडेन्ट युक्त यौगिकहरू कति छन् भन्ने कुरा अत्यधिक चासो र महत्वको रहन्छ ।

खानाबाट प्राप्त गरिने एन्टिअक्सिडेन्ट युक्त यौगिक भन्नाले खानामा रहेका निश्चित विशेष तत्वहरू भन्ने बुझिन्छ । त्यस्ता निश्चित विशेष तत्वहरू जुन शरीरको नियमित गतिविधि सञ्चालनका क्रममा उत्पन्न हुने फ्री रेडिकलहरू उत्पन्न हुनासाथ तन्तुको कोशिका-कोशिका पक्कने, अयोन र मिल्कुलहरूलाई धातुहरूसंग जोडी निष्क्रिय पार्ने, शरीरलाई चाहिने अक्सिजन उत्पादनमा सहयोग गर्ने साथै त्यस्ता रेडिकल मिश्रित यौगिकहरूलाई कोशिका, तन्तु र अङ्गहरूलाई हानी पुऱ्याउन नदिने गरी शरीरबाट बाहिर निकाल्न सहयोगी हुने गुण र क्षमतालाई जनाउँछ ।

एन्टीअक्सिडेन्ट क्षमताले सरिरमा उत्पन्न हुने फ्री-रेडिकलबाट शरीरको कोशिकाको हानि हुनबाट जोगाउँछ । मस्याङमा क्याटेचिन, इपिक्याटेचिन, फिउमारेिक एसिड, फेरुलिक एसिड, भिटिक्सिन, आइसोभिटिक्सिन, सिनापिक एसिड, क्याुरसेटिनजस्ता आठ प्रकारका एन्टिअक्सिडेन्टयुक्त फिनोलेिक यौगिकहरू उल्लेखनीय मात्रामा भेटिनुले यो कोसे बालीलाई उत्कृष्ट कोसे बालीको दर्जा दिलाउँछ । मस्याङको औसत एन्टिअक्सिडेन्ट गतिविधि ४२ युनिटजति देखिएको छ, जुन स्वस्थ जीवनका लागि अत्यन्त सुखद समाचार हो ।

खानामा रहने ग्लुकोसिडेज गतिविधिको प्रतिरोधी क्षमताले मानिसमा टाइप-२ मधुमेह उत्पन्न हुने प्रक्रिया रोक्न सहयोगी हुन्छ । मस्याङको ग्लुकोसिडेज गतिविधिको प्रतिरोधी क्षमता औसत ५५ युनिट हाराहारीमा भेटिन्छ । खानाको गलाइकेसन हुने प्रक्रियाको प्रतिरोधी क्षमताले मिर्गौलाको रोग हुनबाट जोगाउँछ । मस्याङको गलाइकेसन हुने प्रक्रियाको प्रतिरोधी क्षमता औसत ६० भेटिएको छ । गलाइकेसन हुँदा खानामा हुने प्रोटीनको आणविक संरचना विग्रने हुन्छ । आणविक संरचना विग्रोको प्रोटीनले शरीरमा ट्युमर र क्यान्सरजस्ता विकृति जन्माउँछ । तसर्थ मस्याङको गलाइकेसनप्रतिरोधी क्षमता क्यान्सरप्रतिरोधी समेत रहन्छ । यो डाटाले मस्याङ अन्य गेडागुडीको तुलनामा पौष्टिकतापूर्ण गेडागुडी रहेको पुष्टि गर्छ ।

परम्परागत चिनिर्वा औषधी विज्ञानको दावाअनुसार मस्याङको गेडामा हुने औषधीय क्षमता अन्य सबै कोसे बालीका गेडामा हुने औषधीय गुणहरूभन्दा उत्तम रहन्छ । मस्याङको औषधीय गुणहरू शरीरमा लाभदायक तरल पदार्थ उत्पादन गर्ने, पिसाब खुलाउने, शरीरको सुजन अथवा सुनिने कम गर्ने, वान्ता रोक्ने, पखाला हुँदा र मदिंराको नशाको उपचारमा प्रयोगमा आउने, चिसो गडेको निको गर्ने, घाउमा पिप आउन घटाउने, रगत पातलो पार्ने र धेरै रूध आउने वनाउने आदि हुन् ।

मस्याङजस्ता गेडागुडीहरूको पौष्टिकताको सदुपयोगको विकल्पवारे चर्चाको सन्दर्भमा नेपालमा विद्यमान डरलाग्दो कुपोषण जोडिन आउँछ । कुपोषणको मूल कारक बच्चा जन्मनु अगावै र जन्मेको तीन वर्षभित्र उसले पाएको स्याहारसुसारमा पुग्न नसकेको कमजोरी हुने गर्छ । वर्तमान कथित कुपोषणविरुद्धको सरकारी र गैरसरकारी निकायबाट देखाइएको टालटुले समाधानको विकल्प भने कुपोषणको मूल कारकले पैदा गरेको लक्षण दबाउन

केन्द्रित छ ।

आमाको पेटभित्र एक बच्चाको स्वस्थ भ्रूण बसाउन महिला गर्भवती हुनुअघि गर्भाशयमा रहेको डिम्बको स्वस्थ, पुरुष वीर्यको तन्दुरुस्ती, गर्भवती हुँदै गरेकी महिलाले शारीरिक र मानसिक स्वस्थ अवस्था आदिबारे ध्यान पुऱ्याउनु जरुरी छ । गर्भवती वनिसकेकी महिलाले कोशिका रहेको गर्भको सन्तुलित र सुरक्षित विकासमा भने गर्भवती महिलाले लिने चिन्ता, श्वास-प्रश्वास, पानी, खाना, जीवन पद्धति, वरिपरिको वातावरण र त्यसले पुऱ्याएको मानसिक र शारीरिक स्वस्थ तथा तन्दुरुस्तीले भूमिका खेल्छ ।

महिला गर्भवती भएको १६ औं दिन आसपासमा एम्ब्रियोनिक तन्तुबाट निउरल प्लेट बनी मानिसको स्नायु प्रणालीको विकास हुनु थाल्छ । त्यसको दुई-चार दिनभित्रै निउरल ग्रोभको स्पष्ट स्केच विकास हुँदै २१ सौं दिन पुग्दा-नपुग्दा निउरल ग्रोभ निउरल प्लेटसँग जोडिँदै निउरल ट्युब वनिसक्छ । निउरल ट्युबअगाडिको भागबाट टाउकोका हुने अगाडिको, बीचको र पछाडिको मस्तिष्क बन्छ भने बाकी मेरुदण्ड भित्रको स्पिनलकड बन्ने गर्छ ।

मात्र ७ हप्ता पुग्दा नपुग्दा मस्तिष्कको तिनै भागको तीव्र विभाजन हुने क्रम सुरु हुने र सशक्त स्नायु प्रणालीको विस्तारको अभियान सुरु हुने गर्छ । स्नायु प्रणाली विकास हुने क्रममा प्रत्येक मिनेट कम्तीमा २ लाख ५० हजार निउरलको केसीका बन्ने गर्छ । बच्चा जन्मेको दुई वर्षसम्म यो तीव्र विकास क्रम जारी रहन्छ । यही दुई वर्षभित्र मानिसको जीवन भर हुने दिमागको वृद्धिको ८० प्रतिशत वृद्धि हुने गर्छ । दुई वर्षभित्रै ८० प्रतिशत दिमागको वृद्धि हुने चक्रमा पहिलो तीन वर्ष बाल बालिकाहरूमा हुने मानसिक र शारीरिक विकासमा पुग्ने अवरोध वा संक्रमण उसको जीवनभर हुने शारीरिक तन्दुरुस्तीको ९० प्रतिशतभन्दा धेरै हिस्सा ओगटेको हुन्छ ।

कुपोषणविरुद्धको समाधानको विकल्प भनेको सामाजिक सचेतना जगाउने, मस्याङजस्ता रैथाने विकल्प पहिल्याएर आमाको पोषणमा ध्यान दिने, स्तनपानलाई महत्व दिने, रैथाने उत्पादनमा आधारित बाल पौष्टिकतामा ध्यान दिने, सुदृढीकरण वा फोर्टिफाइडभन्दा पूरक आहारको विकल्प अनिवार्य छ । अत्यधिक वा अल्पा प्रशोधित चाउचाउ, चिप्स, कुरकुरेजस्ता जङ्ग खाँनेविरुद्ध ग्रामीण स्तरसम्म अभियान सञ्चालन गर्नु जरुरी छ । स्थानीय स्तरमै उब्जेको भए पनि कीटनाशक र स्टेरोइडदायक खाद्य प्रयोग निषेधका लागिसमेत सचेतना अनिवार्य बनेको छ ।

सामाजिक सञ्जाल

उच्च अदालत विराटनगरको पुर्पक्षका लागि थुनामा राख्नु भन्ने आदेश आउनु अघि नै सिद्धबाबा भारत छिरे । आदेश आउनु पूर्व सूचना बुहाउने त्यस्ता भ्रष्ट कर्मचारीका कारण न्यायालयप्रति पीडितको विश्वास गुम्दैछ ।

- तेजेन्द्र काफ्ले

सांसद मनाङ्गलाई त्यसरी नपकिडिदिए हुन्थ्यो । काम गर्छु भनेर ढाँट्ने एक दर्जनजति नेता र मन्त्रीहरूलाई भ्रष्टाचार हानेको हेर्न पाए मजै आउँथ्यो भन्थ्यो । इतिहासमा, पहिलो कार्यकालमा मातृका यादवले पनि भ्रष्टाचार हान्थे, शौचालयमा थुन्थे, पछि त आफै निकम्मा जस्तो भएर निस्केको उदाहरण छ ।

- लक्ष्मीपुजा

शुक्रवार वागमती प्रदेशले सोनाम ल्होसारको बिदा दिएछ तर उपत्यकाका तीन जिल्लामा भने लागु नहुने रे । हे हरि ! काठमाडौं कुन प्रदेशमा हो ? यदि वागमतीमा हो भने किन बिदा नदिने ? यदि बिदा अनावश्यक हो भने प्रदेशले किन दिने ? कस्तो संघ ? कस्तो प्रदेश यो ??

- प्रकाश गिरी

अख्तियारको क्षेत्राधिकार खुम्च्याउँदै साना माछालाई भन्नु कडाइ र ठुला माछालाई सहज उन्मुक्ती दिने प्रयासमा रैख सरकार । सरकारको नियत भ्रष्टाचार विरुद्धको सहकार्य हैन भ्रष्टाचारको लागि सहकार्य जस्तो देखियो ।

- नम्रता ढुंगाणा

लेखक तथा पाठकवर्गमा अनुरोध

तपाईंसँग सार्वजनिक सरोकारका विषयमा कुनै लेख, अनुभव वा प्रतिक्रिया छन् भने सरल भाषाशैलीमा लेखेर पठाउनु होला । समसामयिक तथा सार्वजनिक चासोको विषयलाई हामी उचित स्थान दिने छौ । कसैप्रति पूर्वाग्रह राखेर पठाइएका सामग्री प्रकाशन गर्न बाध्य हुने छैनौ ।

सरकारले भन्यो कोरोना भाइरस नेपाल आइपुगेको छैन

काठमाडौं/मस- सरकारले 'कोरोना भाइरस' अहिले सम्म नेपालमा नदेखिएको तर संतकता अपनाइएको जनाएको छ। चीनबाट सुरु भएको 'कोरोना भाइरस' जापान, दक्षिण कोरिया, थाइल्याण्ड, हङकङ, ताइवान, अमेरिका, अष्ट्रेलिया लगायतका मुलुकमा फैलिएको छ। तर नेपालमा अहिले सम्म यस्तो प्रकृतिको भाइरस नदेखिएको सरकारले जनाएको छ।



निर्णय भएको शुरुका ट्रिपल तथा सरुवारोग अस्पतालका निदेशक डा. वासुदेव पाण्डेले जानकारी दिए। उनले 'कोरोना भाइरस' भएको शंका लाने वितीकै विशेष एम्बुलेन्स

टिचिङ हस्पिटल लगायतका अस्पतालहरूमा उपचार गर्न सकिने समेत बताए। उनले भने, 'नेपालको स्वास्थ्य मन्त्रालयले यस सम्बन्धी थप निगरानी गर्नका लागि सचिबको अध्यक्षतामा बैठक बसिसकेको छ र त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा भएको हेल्थ डेस्कलाई अफ व्यवस्थित गर्ने, त्यहाँ स्थानरहुर राख्ने र जो पनि ज्वरो आएका विरामी छन्, अस्परको ठाउँबाट ज्वरो आएकाहरूलाई डेडिक्टेड एम्बुलेन्सबाट पिकअप गर्ने र सम्बन्धित अस्पतालहरूमा लैजाने व्यवस्था गर्ने निर्णय भएको छ। उनले त्यस्ता विरामीलाई टेकु हस्पिटल, पुलिस हस्पिटल, पाटन हस्पिटल, टिचिङ हस्पिटल

लगायतमा उपचार गर्न सकिने पनि जानकारी दिए। उनले अहिले सम्म डराउनुपर्ने अवस्था नरहेको भएपनि एक प्रजातिबाट अर्को प्रजातिमा सजिलै सरे भएकाले र मानिसहरूमा पनि स्वासप्रस्वासबाट सरे भएकाले डरलाग्दो भएको बताए। उनले 'कोरोना भाइरस' लागेमा रुघा, लन्ने, ज्वरो आउने, कतिपयलाई निमोनिया हुने लगायतका लक्षणहरू देखापर्ने र मृत्यु समेत हुने बताए। यसबाट सुरक्षित रहन सक्ने रहुनु नै उत्तम विकल्प रहेकोले रखाइको लागीको व्यक्तिको सम्पर्कमा नरहने, भिडभाडमा सावधानी अपनाउने तथा सरसफाईमा विशेष ध्यान दिनुपर्ने उनले बताए।

वैज्ञानिक प्रतिभा उजागर गर्न 'ग्रान्ड साइन्स फेस्टिभल'

प्रदर्शन प्रतियोगिताका प्रथम हुनेलाई १ लाख, द्वितीयलाई ७५ हजार र तृतीयलाई ५० हजार र सातौंलाई २५ हजार प्रदान गरिनेछ। त्यसैगरी युवा वैज्ञानिकहरूको खुला प्रतियोगिताको प्रथमलाई ५० हजार, द्वितीयलाई ३० हजार र तृतीयलाई २० हजार तथा कविता, वादविवाद र नाटक प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई ५० हजार नगद राशिका पुरस्कार वितरण गरिने अध्यक्ष बस्नेले बताए।

कवि ४० लाख खर्च अनुमानित गरिएको उक्त महोत्सवमा जुरी मेम्बरका रूपमा नाक र नास्टका ७ वैज्ञानिकको निर्णायक मण्डल रहने बताइएको छ। उनले

पुरस्कारमा मात्रै ४ लाख खर्चने प्रस्ताव। कार्यक्रममा आयोजक समितिका सदस्य एन्ड्रयु पौडेलले आफूहरूले यस्तो प्रकारको महोत्सव पहिलोपटक आयोजना गर्न लागे पनि भविष्यमा राष्ट्रियस्तरसम्म पुऱ्याइ राख्नेको समेत संलग्न रहने गरी प्रत्येक वर्ष आयोजना गर्ने लक्ष्य रहेको सुनाए।

वादविवाद र नाटक प्रतियोगितामा प्रथम हुनेलाई ५० हजार नगद राशिका पुरस्कार वितरण गरिने अध्यक्ष बस्नेले बताए। कवि ४० लाख खर्च अनुमानित गरिएको उक्त महोत्सवमा जुरी मेम्बरका रूपमा नाक र नास्टका ७ वैज्ञानिकको निर्णायक मण्डल रहने बताइएको छ। उनले

पुरस्कारमा मात्रै ४ लाख खर्चने प्रस्ताव। कार्यक्रममा आयोजक समितिका सदस्य एन्ड्रयु पौडेलले आफूहरूले यस्तो प्रकारको महोत्सव पहिलोपटक आयोजना गर्न लागे पनि भविष्यमा राष्ट्रियस्तरसम्म पुऱ्याइ राख्नेको समेत संलग्न रहने गरी प्रत्येक वर्ष आयोजना गर्ने लक्ष्य रहेको सुनाए।

काठमाडौं/मस- विज्ञान तथा प्राविधिको शिक्षालाई व्यवहारमा उतार्न र देशका विभिन्न कुनामा लुकेर बसेका वैज्ञानिक प्रतिभाहरू उजागर गर्न ग्रान्ड साइन्स फेस्टिभल (विज्ञान तथा प्राविधिको बृहत प्रदर्शनी एवं महोत्सव) हुने भएको छ। महोत्सव फागुन ८ देखि १० गतेसम्म हुने आयोजकले आज रिपोर्टर्स क्लबमा पत्रकार सम्मेलन गर्दै जनाएका छन्। नेपालगन्जमा हुने महोत्सवका आयोजकमा ए वन एजुकेशन एक्सप्रेस, नेपालगन्ज, धुवतारा एजुकेशन र ग्रेस इन्टरनेसनल हुन्। महोत्सवको उद्घाटन भने संधीय सरकारका शिक्षा, प्राविधि तथा विज्ञानमन्त्री गिरिजाप्रसाद पोखरेलले तय भएको आयोजकको भनाइ छ। 'राष्ट्र निर्माणका लागि विज्ञान तथा प्राविधि' भन्ने मूल नाराका साथ आयोजना गर्न लागिएको महोत्सवमा देशव्यापी रूपमा कञ्चनपुरमा टिप्परले किचेर युवती मान्यो

विज्ञान तथा प्राविधिमा रूचि राखेको सहभागीता हुने पनि आयोजक कर्मिटी अध्यक्ष आतंक बस्नेले जानकारी दिए। उनका अनुसार बृहत प्रदर्शनी तथा महोत्सव भने नेपालगन्जको सडक डिभिजन कार्यालय परिसर काँकादोमा हुनेछ। उनले भने, 'महोत्सवमा विज्ञान र प्राविधिमा सम्बन्धित ३ सय स्टल राखिनेछन्।' ती स्टलमा कक्षा ८ देखि कक्षा १२ सम्मका विद्यार्थीलाई रोबोटिक्स एन्ड इन्टेलिजेन्ट मेसिन्स, फिजिक्स एन्ड एस्ट्रोनोमी, एंग्रिकल्चरल टेक्नोलोजी, इन्जिनियरिङ मेकानिक्स, केमेस्ट्री, बायोलोजी, इनोभेसन एन्ड एजिजिएन्ड टेक्नोलोजी, इन्फर्मेसन एन्ड कम्प्युटर साइन्स, इनभाइरोमेन्टल इन्जिनियरिङ एन्ड रिनेबल इनर्जी र म्याथमेटिक्सको थिम दिएको पनि अध्यक्ष बस्नेले जानकारी दिए। उनका अनुसार विद्यालयस्तरको वैज्ञानिक प्रतिभा कञ्चनपुरमा टिप्परले किचेर युवती मान्यो

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: MIFTAH AL SALAMA CONTRACTING & SERVICES
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०४३० शहर: DOHA LT. No.: 231326

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Labourer	10	0	900	२८.०८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष
2.	Gen Cleaner Worker	1	0	900	२८.०८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: SEATTLE HOSPITALITY AND CLEANING
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०४२९ शहर: DOHA LT. No.: 230909

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	General Cleaner	18	15	900	२८.०८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: PEACE INTERNATIONAL PRODUCTION PVT. LTD.
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०४०० शहर: SAUDI LT. No.: 230949

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Chief	1	0	1500	८५.८३५	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: R.B. RECRUITMENT SERVICES PVT. LTD.
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०४०० शहर: SAUDI LT. No.: 230949

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Chief	1	0	1500	८५.८३५	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

मलेसियामा रोजगारको अवसर

कम्पनी: COSCOLAL SDN BHD
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०४०३ शहर: MALAYSIA LT. No.: 231171

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	General Worker	20	0	1200	३३.५८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

कतारमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: AL HUSSAM HOLDING COMPANY
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०४३८ शहर: DOHA LT. No.: 230751

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Gen. Clean Worker	4	0	900	२८.०८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

काबेली ह्युमन रिसोर्स प्रा. लि.

पिंगलास्थान-९, गौशाला, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ४९९३६०७, फ्याक्स: ४९९३६०७

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: GREEN GLOBAL TECHNICAL SERVICES L.L.C., UAE
 पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०३६८ L.T. No.: 231624

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Cleaners	75	0	800	२८.७८५	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष
2.	Cleaner Female	0	10	900	२८.७८५	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निरा प्रदा गर्नुजाने विरिध मात्र कम्पनीमा गर्नु रकम कुमाउनु होला। कुम्पनीको रकमको ओवर अडिवाउ लिनुहोला। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनेशनल टालिभ अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ४. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्वकार रको सभ परेर मात्र सम्पत्ती पठाउन हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ५. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा ठिकैले सम्भावना हुन्छ। ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा था कोटी कुम्पनीसँग वैदेशिक रोजगार विभाग, हदुनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला।

अक्टोपस ओमरसिज प्रा. लि.

राजाजनक मार्ग-३२, तिनकुने, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ४९९२९४२, ४९९२९४४
 E-mail: octopusoverseas1@gmail.com, Web.: www.octopusoverseasnepal.com

दैलेखमा भत्काइए २४१ छाउगोठ

दैलेख/मस- गृह मन्त्रालयको निर्देशनअनुसार छाउगोठ भत्काउने अभियानअन्तर्गत दैलेखमा दिनहुँ धमाधम भत्काउन थालिएको छ। गत पुस २१ गतेदेखि थालिएको अभियानमा विभिन्न स्थानीय तहमा गरी २४१ छाउगोठ भत्काइएको हो। जिल्ला प्रहरी कार्यालयको तथ्यांकअनुसार गत पुस २१ देखि यही माघ ६ गतेसम्म पाँच स्थानीय तहमा छाउगोठ भत्काइएको हो। दैलेखको अछामसँग सिमाना जोडिएको आठबिस नगरपालिका जिल्लाकै बढी ११२ छाउगोठ भत्काइएको जिल्ला प्रहरी कार्यालयका प्रहरी निरीक्षक नैनबहादुर साउदले बताए। त्यसैगरी भैरवी गाउँपालिकामा ५८, दुल्लु नगरपालिकामा १३, गुराँस गाउँपालिकामा तीन, चामुण्डाविन्द्रासैनी नगरपालिकामा २० र अन्य स्थानीय तहमा गरी

२४१ छाउ गोट भत्काइएको उनले जानकारी दिए। जिल्लामा सामाजिक कृ-संस्कारका रूपमा व्याप्त प्रथा उन्मूलनका लागि स्थानीय प्रशासनले कडाइका साथ काम गरेको भए पनि मनको छाप नभत्केको नारायण नगरपालिका-१ दैलेखका समाजसेवी मनोज थापा बताउँछन्। पहिलो चरणमा ११ वटै स्थानीय तहमा छाउपडी उन्मूलनसम्बन्धी अन्तरक्रिया र छलफल गरिएपछि दैलेखमा छाउगोठ भत्काउने अभियान थालिएको हो। छाउगोठ भत्काउन स्थानीय तहका जनप्रतिनिधि पनि सक्रिय सहभागिता जनाएका छन्। तर पश्चिमको टाटिकाँध गाउँपालिका, पूर्वको भगवती गाउँपालिका, महावु गाउँपालिका र नौमूले गाउँपालिकामा छाउगोठ भत्काएको छैन। टाटिकाँधमा छुट्टै छाउगोठ

नभएका घरकै गाई गोरु बाँध्ने ठाउँमा महिनावारी भएका महिला बस्ने गरेकाले गोठ भत्काउँदा घर भत्किने हुनाले गोठ नभत्काइएको प्रहरी निरीक्षक साउदले बताए। छाउगोठ भत्काउन बाँकी रहेका महावु, भगवती, नौमूले र बुगेश्वर गाउँपालिकामा उस्तै समस्या भएको प्रहरी निरीक्षक साउदको भनाइ छ। दैलेखको पश्चिम नौमूले गाउँपालिकामा छाउप्रथा नरहेको र नौमूलेको सल्लेरीका केही ठाउँमा रहेको हुँदा त्यस क्षेत्रमा गाउँपालिकाबाट जनचेतनामूलक कार्यक्रम गरिने उपाध्यक्ष अमृत सिंहले बताइन्। जिल्लाका अधिकांश वस्तीमा महिनावारी हुँदा बस्न छुट्टै छाउगोठ छैनन्। उनीहरू गाई भैँसीसँगै गोठमा बस्ने गरेका छन्। महिनावारी हुँदा गाईभैँसी बाँध्ने ठाउँमा बस्ने महिलाको संख्या जिल्लामा अत्याधिक छ।

मलेसियामा रोजगारको अवसर | कम्पनी: MUTIARA KAWALAN SDN BHD | शहर: SELANGOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/२५ चलानी नं.: ६०१४९९१५ L.T. No.: 230341

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Security Guards	25	0	1100	३०.७८५	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निरा प्रदा गर्नुजाने विरिध मात्र कम्पनीमा गर्नु रकम कुमाउनु होला। कुम्पनीको रकमको ओवर अडिवाउ लिनुहोला। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनेशनल टालिभ अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ४. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्वकार रको सभ परेर मात्र सम्पत्ती पठाउन हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ५. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा ठिकैले सम्भावना हुन्छ। ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा था कोटी कुम्पनीसँग वैदेशिक रोजगार विभाग, हदुनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला।

PEACE INTERNATIONAL PRODUCTION PVT. LTD.
 Pingalastha-9 Gaushal, Kathmandu, Tel.: 4113706, 4113707, Fax: 4113708
 Email: ipeacepr@yahoo.com, Web.: www.peaceintl.com.np

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: MAJART AL-KHAYAL FOR DRINKS PRODUCTION | शहर: SAUDI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०४०० L.T. No.: 230949

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Chief	1	0	1500	८५.८३५	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निरा प्रदा गर्नुजाने विरिध मात्र कम्पनीमा गर्नु रकम कुमाउनु होला। कुम्पनीको रकमको ओवर अडिवाउ लिनुहोला। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनेशनल टालिभ अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ४. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्वकार रको सभ परेर मात्र सम्पत्ती पठाउन हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ५. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा ठिकैले सम्भावना हुन्छ। ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा था कोटी कुम्पनीसँग वैदेशिक रोजगार विभाग, हदुनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला।

R.B. RECRUITMENT SERVICES PVT. LTD.
 Chabahil-7, (Opposite of KL Tower), Kathmandu, Phone: +977-01-4495967, +977-01-4468206
 +977-01-4484094, Mobile: +977-9851096571, +977-9801095966, +977-9801095967
 E-mail: rbrs929@gmail.com, Web.: www.rbrs.com.np

कतारमा रोजगारको अवसर | कम्पनी: AL HUSSAM HOLDING COMPANY | शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०४३८ L.T. No.: 230751

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Gen. Clean Worker	4	0	900	२८.०८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निरा प्रदा गर्नुजाने विरिध मात्र कम्पनीमा गर्नु रकम कुमाउनु होला। कुम्पनीको रकमको ओवर अडिवाउ लिनुहोला। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनेशनल टालिभ अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ४. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्वकार रको सभ परेर मात्र सम्पत्ती पठाउन हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ५. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा ठिकैले सम्भावना हुन्छ। ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा था कोटी कुम्पनीसँग वैदेशिक रोजगार विभाग, हदुनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला।

साउन्डलाइन्स रिजुटमेण्ट प्रा. लि.
 प.ब.नं. ४८७८०, ताचिसेल-१८, महालक्ष्मीस्थान चोक (लुम्बीनी बैक पछाडी), ललितपुर
 फोन: ०१-५९६३३६६, ५९६३३३६, ५९६३३३६
 E-mail: nepal@soundlinesgroup.com

साउदीमा रोजगार | कम्पनी: SHAFI MOHD AL BUAINAIN GEN. CONT. EST. | शहर: KSA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०४२८ L.T. No.: 230742

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हालमा काम गर्ने घण्टा	वाफि कति दिन	सावा बस्ने कार्य	करार
1.	Heavy Equipment Operator	10	0	2200	६६.६८०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष
2.	Metal Scaffolding Installation worker	11	0	1200	३६.३५०	क.दि.	८ घण्टा	६ दिन	क.दि. अनुसार	६ ९ वर्ष

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

वैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी: १. आफ्नो काममा निरा प्रदा गर्नुजाने विरिध मात्र कम्पनीमा गर्नु रकम कुमाउनु होला। कुम्पनीको रकमको ओवर अडिवाउ लिनुहोला। २. आफ्नो काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुलीन विद्योको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. विदेश जानु अघि अभिमुखीकरण वा इन्टरनेशनल टालिभ अडिवाउ लिनुपर्ने छ। ४. विदेश जानु अघि आफ्नो मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्वकार रको सभ परेर मात्र सम्पत्ती पठाउन हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुहोला। ५. काममा विदेश जादा नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्यथा ठिकैले सम्भावना हुन्छ। ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा था कोटी कुम्पनीसँग वैदेशिक रोजगार विभाग, हदुनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला।

आयुष इन्टरनेशनल ओमरसिज सर्भिसेज प्रा. लि.
 प.ब.नं. ९३३०८, का.म. पा. ०३, बाँसबारी, (दलेनस हरिद्वारासँगै) काठमाडौं
 फोन: ८३३८०८७, ८३३८०८९ फ्याक्स: ८३३८०९६, Email: ayush01007@gmail.com

आज सोनाम ल्होसार वागमती प्रदेशमा बिदा

काठमाडौं/मस- तामाङ समुदायले माघ शुक्ल प्रतिपदाका दिन मनाउने सोनाम ल्होसार अर्थात् नयाँ वर्ष पर्व आज विविध कार्यक्रम आयोजना गरी मनाइँदैछ। मन्त्रालयको आदेशानुसार आजदेखि चरा वर्ष पूरा गरी कुकुर वर्ष प्रवेश हुन्छ।

पत्येक वर्ष माघ शुक्ल प्रतिपदाका अवसरमा विभिन्न कार्यक्रम गरी सोनाम ल्होसार पर्व मनाइँन्छ। मुसा, गाई, बाघ, खरायो, जंगल (मेघ), सर्प, घोडा, भेडा, बाँदर, चरा, कुकुर र सुँगुर गरी १२ वर्गमा सोनाम ल्होसार लाई विभाजन गरिएको बौद्धनाथ क्षेत्र विकास समितिका पूर्व अध्यक्ष एवं तामाङ समुदायको चाड पर्वका विषयमा खोज गरिरहेका सम्पूर्ण कुमार लामाले जानकारी दिए।

ल्होसारका १२ वटै वर्ष पशुपतीको नामबाट गणना



गरिएकाले तामाङ समुदाय पकृतिपूजक रहेको अर्का अनुसन्धाता टीका शेरपले जानकारी दिए। यसअवसरमा नेपाल तामाङ घेडुङलगायत संस्थाले टुँडिखेलमा विशेष कार्यक्रमको आयोजना गर्ने जनाइएको छ। सोनाम ल्होसार महोत्सवका नाममा तामाङ खाना, बेशभूषा, कला संस्कृतिलागायतको

प्रदर्शन गरिनेछ। यसैबीच वागमती प्रदेश सरकारले आज प्रदेशभरि सार्वजनिक बिदा दिने भएको छ। तामाङ समुदायको चाड सोनाम ल्होसार का अवसरमा शुक्रबार सार्वजनिक बिदा दिइएको वागमती प्रदेश, आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालयले जनाएको छ।

मन्त्रालयले सूचना जारी गर्दै प्रदेश सरकारको गत पुस २७ गतेको मन्त्रपरिषद् बैठकको निर्णयानुसार सो दिन सार्वजनिक बिदा दिइएको जनाएको छ। प्रदेश सरकारले बिदा घोषणा गरेकाले प्रदेशभरि छुट्टी हुने वागमती प्रदेशका मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद् कार्यालयका सचिव मधुसूदन

'पाठ्यक्रममा सूचना प्रविधि समावेश गर्नुपर्छ'

वीरगञ्ज/मस- निवर्तमान राष्ट्रपति डा रामवरण यादवले सूचना प्रविधिको विकासले नै राष्ट्र विकसित र नेपाली समाज समृद्ध हुने धारणा व्यक्त गरेका छन्। उनले सूचना प्रविधिमा विकास गरेका मुलुकनै समृद्ध भएकाले विद्यालयस्तरबाट सूचना प्रविधिबारे छात्रछात्रालाई ज्ञान दिनुपर्ने विचार व्यक्त गरे।



आवश्यकता औँल्याए। उनले सूचना तथा विज्ञानको सफल तथा दुर्बल पक्षको समेत जानकारी दिँदै नेपाली समाजलाई प्रविधिमैत्री बनाउनुको विकल्प नरहेको विचार व्यक्त गरे।

वीरगञ्जमा बिहीबारदेखि शुरू भएको क्यान इन्फोटेक मेला २०७६ को उद्घाटन गर्दै पूर्वराष्ट्रपति डा यादवले शिक्षा, स्वास्थ्य, व्यापारदेखि रोजगारका क्षेत्रमा सूचना तथा विज्ञानलाई समावेश हुनेगरी नीति निर्माण हुनुपर्ने

अध्यक्ष दीपक साहको अध्यक्षतामा

सम्पन्न भएको उद्घाटन समारोहमा क्यानका केन्द्रीय अध्यक्ष नवराज कुँवरलगायतका वक्ताले विद्यालयस्तरमा सूचना प्रविधिलाई पाठ्यक्रममा समावेश गर्न जरुरी भएको धारणा व्यक्त गरेका थिए। सूचना प्रविधिको सदुपयोग तथा दुरुपयोगबारे युवा पुस्तालाई जानकारी नदिए यसले गलत बाटो पहिल्याउने खतरा भएकाले सरकारले यसबारे गम्भीर भएर सोच्ने बेला आएको उनीहरूको भनाइ थियो। बिहीबारदेखि शुरू भएको प्रदेशस्तरीय प्रविधि तथा विज्ञान मेला माघ १३ गतेसम्म सञ्चालन हुने आयोजकले जनाएको छ।

प्रदेश लोकसेवा आयोग अध्यक्ष र सदस्यद्वारा शपथ ग्रहण

विराटनगर/मस- प्रदेश नं १ प्रदेश लोकसेवा आयोगका नव नियुक्त पदाधिकारीले बिहीबार यहाँ आयोजित एक समारोहबीच शपथ लिएका छन्। प्रदेश प्रमुखको कार्यालयमा आयोजित शपथ ग्रहण कार्यक्रममा प्रदेश लोकसेवा आयोगका अध्यक्ष उत्तमकुमार भट्टराई, सदस्यहरू टीकादत्त राई र सजना दाहालले शपथ लिएका हुन्।

विराटनगर उच्च अदालतका मुख्य न्यायाधीश तीजप्रसाद श्रेष्ठले आयोगका अध्यक्ष भट्टराईलाई पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराए। यसैगरी अध्यक्ष भट्टराईले सदस्य राई र दाहाललाई पद तथा गोपनीयताको शपथ ग्रहण गराए।

प्रदेश प्रमुख सोमनाथ अधिकारी प्यासीले प्रदेश लोकसेवा आयोग सम्बन्धमा व्यवस्था गर्न बनेको ऐन, २०७६ का दफा ३ को उपदफा (२) बमोजिम अध्यक्ष र सदस्यलाई बिहीबार नियुक्त गरेका हुन्। मुख्यमन्त्री शेरधन राईको उपस्थितिमा सम्पन्न शपथ ग्रहण समारोहमा प्रदेशमन्त्री, राज्यमन्त्रीलगायत उच्च पदस्थ कर्मचारीको उपस्थिति रहेको थियो।

गृहकार्य हेर्ने बहानामा छात्रामाथि यौन दुर्व्यवहार

विराटनगर/९ मस- एक धार्मिक विद्यालयका प्रमुखमाथि छात्रामाथि यौन दुर्व्यवहार गरेको आरोप लागेको छ। विराटनगर-८ अशोक चौकमा रहेको 'मदरसा रजाए' मुस्तफा आधारभूत विद्यालयका' का प्रधानाध्यापक (मौलवी) अमरुद्धिन मियाँविरुद्ध दुई छात्रामाथि यौन दुर्व्यवहार गरेको आरोप लागेको हो। छात्राहरूले मियाँविरुद्ध किटानी जाहेरी दिएपछि उनी फरा भएका छन्।



जाहेरीपछि मियाँलाई खोज्न प्रहरी पुगेको थियो। तर मियाँलाई नभेटिएको जिल्ला प्रहरी कार्यालय मोरङका प्रवक्ता प्रहरी नायब उपरीक्षक लोकदर्शन थापाले जानकारी दिए।

सात वर्षयता मदरसाका कुरान पढाइरहेका मियाँले मंगलबार १४ वर्षीया र बुधवार १३ वर्षीया बालिकालाई कार्यकक्षमा बोलाएर यौनदुर्व्यवहार गरेको थिए। मदरसा पढ्ने करिब २० जना बालबालिका छन्। ती मध्ये तीन जना ठूला छन्।

मंगलबार मौलवीले सबै विद्यार्थीलाई गृहकार्य दिएका थिए। गृहकार्य देखाउनका लागि अफिसमा बोलाएर जबरजस्ती करणीको प्रयास गरेपछि १३ वर्षीया बालिकाले प्रतिकार गरेकी थिइन्। घटना कसैलाई सुनाए बुवा-आमाको बदनाम गर्ने धम्की दिएपछि, बिहीबार विहान बालिका मदरसा गइन्। घरबाट स्कूल

पठाउन खोज्दा उनले घटनाबारे सुनाएपछि स्थानीय र बालिकाका अभिभावक प्रहरीकर्ता पुगेका थिए। १३ वर्षीया बालिकाले जाहेरी दिएपछि सोही मदरसा पढ्ने १४ वर्षीया बालिकाले पनि जाहेरी दिएकी हुन्। घटना बाहिर आए बदनाम हुने डरले बसेकी बालिका साथीले जाहेरी दिएपछि आफूलाई पनि अँट आएको बताइन्।

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

१. कम्पनी : PIZZA HUT, DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०४९२ LT.No.: 231534

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	वाणिज्य मित	सामाजिक सुविधा	शान्त बस्ने ठाउँ	करार
1.	Waiter(Male)	30	स.कामका दक्ष	1400 83.६५५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	९ वर्ष	

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १८ गते (1 Feb. 2020) मा हुनेछ।

२. कम्पनी : HBA HOSPITALITY, DOHA
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०४९१ LT.No.: 231535

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	वाणिज्य मित	सामाजिक सुविधा	शान्त बस्ने ठाउँ	करार
1.	Gen Clean. Worker	014	स.कामका दक्ष	900 १८.०८०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	९ वर्ष	
2.	Labour	160	स.कामका दक्ष	900 १८.०८०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	९ वर्ष	

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय काठमाडौंमा माघ १९ गते (2 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको शूल कले ब्यहोर्न र कति लामो	विदेशमा नयाँ मेडिकलको शूल कले ब्यहोर्न र कति लामो	स्वेदना गरिने स्यादे जीवन बिमा कले ब्यहोर्न/कति लामो	रोजगारमा बिमा हुने/बुझे र प्रिमियम कले तिन	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	बिमा कले दिने र कति लामो	रोजगार दानाले दिने	बिमा कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	बिमा कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	अन्य सुविधा	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	
कामदारले तिन	रोजगारदाता कम्पनीले ब्यहोर्न	कामदार आफैले	बिमा हुने/ प्रिमियम	रोजगार दानाले दिने	रोजगार दानाले दिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरुपछको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त गर्नुपर्ने लिखित अपरिष्ठा मात्र कम्पनीमा अर्ग रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको नोडर अनिवार्य लिनुपर्ने हो। २. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटुंबीय विभागको सम्पर्क रेकर्मा र फोन नं: ८२२ सञ्चालन राख्नुपर्ने हो। आफ्नो कतिनाइमा पढ्न सक्ने नभै सञ्चालन हुन्छ। ३. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको नभदा बढी रकम कलेलाई नदिएपछि होला। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा ए इन्डरसन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो जलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने ठेका तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सान पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुपर्ने हो। ६. काममा बिदेश जाना नेपालकै विमानस्थल प्रवेग नहुनेछोला। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्नुपर्नेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

पुडेन्सियल ओभरसिज प्रा. लि.
तिनकुने, काठमाडौं, नेपाल, Tel:- 01-5104525
Mob.: 9802002035, 9802002016, 9802002015

Gharapjhong Rural Municipality
Office of the Rural Municipal Executive
Jomsom, Mustang
Gandaki Province, Nepal

Invitation for Bids
(Date of publication: 2076/10/10)

1. The Office of Gharapjhong Rural Municipal Executive, Jomsom invites sealed bids or electronic bids from Nepalese eligible bidders for the Construction of following works under National Competitive Bidding procedures.

S.N.	Contract Identification No.	Description of Works	Estimated Amount (Nrs.) with VAT	Bid Security Amount(Nrs.)	Cost of Bid Document(Nrs.)
1	GRMJ/NCB/W/11/076/77	Construction of Welcome Jomsom Entrance Gate , Gharapjhong -3, Mustang	4788120.39	135000.00	3000.00
2	GRMJ/NCB/W/12/076/77	River Training Work from SyangPulchowk to Big Boulder, Gharapjhong -3 Syang	4870198.35	135000.00	3000.00

2. Eligible Bidders may obtain further information and inspect the Bidding Documents at the Gharapjhong Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Jomsom, email id gharapjhongruralmunicipality@gmail.com and phone no. 069-440016 or may visit PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp.

3. A complete set of Bidding Documents may be purchased from Gharapjhong Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Jomsom by eligible Bidders on the submission of a written application, along with the copy of company/firm registration certificate, and upon payment of a non-refundable above fee till 2076/11/11 (February 23rd, 2020) during office hours.

Or
Bidder who chooses to submit their bid electronically may purchase the hard copy of the bidding documents as mentioned above or may download the bidding documents for e-submission from PPMO's Web Site www.bolpatra.gov.np/egp. Bidders, submitting their bid electronically, should deposit the cost (as specified above) of bidding document in the Project's Rajaswa (revenue) account as specified below and the scanned copy (pdf format) of the Bank deposit voucher shall be uploaded by the bidder at the time of electronic submission of the bids.

Information to deposit the cost of bidding document in Bank:
Name of the Bank: Nepal bank Limited **Name of Office:** Gharapjhong Rural Municipality
Office Code no.: 801-04-41014. **Office Account no.:** 0680300000004001028
Account Name: Rajaswa (revenue)

4. Pre-bid meeting shall be held at Gharapjhong Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Jomsom at 13:00 hrs on 2076/10/23 (February 7th, 2020)

5. Sealed or electronic bids must be submitted to the office Gharapjhong Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Jomsom by hand/courier or through PPMO website www.bolpatra.gov.np/egp on or 12:00hrs on 2076/11/12(February 24th, 2020). Bids received after this deadline will be rejected.

6. The bids will be opened in the presence of Bidders' representatives who choose to attend at 13:00 hrs. And 2076/11/12(February 24th, 2020) at the office of Gharapjhong Rural Municipality, Office of the Rural Municipal Executive, Jomsom. Bids must be valid for a period of 90 days after bid opening and must be accompanied by a bid security or scanned copy of the bid security in .pdf format in case of e-bid, mentioned above bid Security Separately, which shall be valid for 30 days beyond the validity period of the bid.

7. If the last date of purchasing and /or submission falls on government holiday, then the next working day shall be considered as the last date. In such case the validity period of the bid security shall remain the same as specified for the original last date of bid submission.

Chief Administrative Officer

UAE मा रोजगार

कम्पनी: KHIDMAH SOLE PROPRIETORSHIP LLC. शहर: UAE
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०९/३० पून स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१४००८३ पून चलानी नं.: ६८९ LT.No.: 220329

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	वाणिज्य मित	सामाजिक सुविधा	शान्त बस्ने ठाउँ	करार
1.	Cleaner	104162	स.कामका दक्ष	800 १८.०९५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	९ वर्ष	

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १७ र १८ गते (31 Jan. & 1 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको शूल कले ब्यहोर्न र कति लामो	विदेशमा नयाँ मेडिकलको शूल कले ब्यहोर्न र कति लामो	स्वेदना गरिने स्यादे जीवन बिमा कले ब्यहोर्न/कति लामो	रोजगारमा बिमा हुने/बुझे र प्रिमियम कले तिन	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	बिमा कले दिने र कति लामो	रोजगार दानाले दिने	बिमा कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	बिमा कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	अन्य सुविधा	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	
कामदारले तिन	रोजगारदाता कम्पनीले ब्यहोर्न	कामदार आफैले	बिमा हुने/ प्रिमियम	रोजगार दानाले दिने	रोजगार दानाले दिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरुपछको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त गर्नुपर्ने लिखित अपरिष्ठा मात्र कम्पनीमा अर्ग रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको नोडर अनिवार्य लिनुपर्ने हो। २. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटुंबीय विभागको सम्पर्क रेकर्मा र फोन नं: ८२२ सञ्चालन राख्नुपर्ने हो। आफ्नो कतिनाइमा पढ्न सक्ने नभै सञ्चालन हुन्छ। ३. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको नभदा बढी रकम कलेलाई नदिएपछि होला। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा ए इन्डरसन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो जलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने ठेका तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सान पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुपर्ने हो। ६. काममा बिदेश जाना नेपालकै विमानस्थल प्रवेग नहुनेछोला। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्नुपर्नेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

SHR सपोर्ट ह्युमन रिसेर्सिज प्रा. लि.
सिमानगल, काठमाडौं, नेपाल, फोन: ०१-४४४२४६६, फ्याक्स: ०१-४१९९९२६

साउदीमा रोजगारको अवसर

कम्पनी: PIPING SYSTEMS CO. शहर: AL KHOBAR
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०५ चलानी नं.: ६०१५०३८५ LT.No.: 231287

सि. नं.	कामदारको पद	मान संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओभर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	वाणिज्य मित	सामाजिक सुविधा	शान्त बस्ने ठाउँ	करार
1.	Labor	120	स.कामका दक्ष	1000 ३०.१२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	९ वर्ष	

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

स्वेदना गर्ने मेडिकलको शूल कले ब्यहोर्न र कति लामो	विदेशमा नयाँ मेडिकलको शूल कले ब्यहोर्न र कति लामो	स्वेदना गरिने स्यादे जीवन बिमा कले ब्यहोर्न/कति लामो	रोजगारमा बिमा हुने/बुझे र प्रिमियम कले तिन	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	बिमा कले दिने र कति लामो	रोजगार दानाले दिने	बिमा कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	बिमा कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	अन्य सुविधा	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	कामदारलाई हवाइ टिकट कले दिने र कति लामो	
कामदारले तिन	रोजगारदाता कम्पनीले ब्यहोर्न	कामदार आफैले	बिमा हुने/ प्रिमियम	रोजगार दानाले दिने	रोजगार दानाले दिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले	कामदार आफैले

वैदेशिक रोजगार विभागबाट अरुपछको जानकारी - १. आफ्नो नाममा बिमा प्राप्त गर्नुपर्ने लिखित अपरिष्ठा मात्र कम्पनीमा अर्ग रकम बुझाउनु होला। बुझाएको रकमको नोडर अनिवार्य लिनुपर्ने हो। २. आफ्नो काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुटुंबीय विभागको सम्पर्क रेकर्मा र फोन नं: ८२२ सञ्चालन राख्नुपर्ने हो। आफ्नो कतिनाइमा पढ्न सक्ने नभै सञ्चालन हुन्छ। ३. यस विभाग (सुचना) मा उल्लेख भएको नभदा बढी रकम कलेलाई नदिएपछि होला। ४. विदेश जानु अघि अनिवार्यरूपमा ए इन्डरसन तालिम अनिवार्य लिनुपर्ने छ। ५. विदेश जानु अघि आफ्नो जलुक, काम दिने कम्पनी, पढ्ने ठेका तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सान पढेर मात्र सम्झौता पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफुसँग राख्नुपर्ने हो। ६. काममा बिदेश जाना नेपालकै विमानस्थल प्रवेग नहुनेछोला। अन्यथा टाकिने सम्भावना हुन्छ। ७. यस विभाग सम्बन्धमा थप केही बुझ्नुपर्नेमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

रोलेक्स रिक्लुटमेन्ट एजेन्सी प्रा. लि.
पो.ब.नं. २१५९, महाराजगंज, काठमाडौं। फोन: ४७२९९९४, ४७२०५४२, फ्याक्स: ४२२९९२८
rolex.nepal@gmail.com, rolex.nepal@hotmail.com

'भ्रष्ट कर्मचारीलाई छाडिन्न'

काठमाडौँ/मस- सशस्त्र प्रहरी बलका प्रमुख (आईजीपी) शैलेन्द्र खनालले संगठन नीतिगत भ्रष्टाचार र आर्थिक अनियमितता गर्ने कर्मचारीलाई छुट नहुने बताएका छन्। १९ औँ सशस्त्र प्रहरी स्थापना दिवसका अवसरमा आयोजित कार्यक्रममा खनालले सो कुरा बताएका हुन्। संगठनमा राम्रा काम गर्नेलाई उचित पुरस्कार दिने बताउँदै खनालले भ्रष्ट आचरणका कर्मचारीलाई कडा भन्दा कडा कारवाही गर्ने गरिने नीति अनुरूप सबैलाई जिम्मेवार र जवाफदेही बन्न निर्देशन समेत दिए।



आईजीपी खनालले संगठनको मूल्य, मान्यता र आचरण विरुद्धको काम गर्ने १२ सय ९७ जना कर्मचारीलाई कारवाही गरिएको समेत जानकारी दिए। आफ्नो कार्यकालमा संगठनभित्र राम्रो काम गर्ने ५ सय २१ जना कर्मचारीहरूलाई पुरस्कृत पनि गरिएको उनले बताए। खनालले राम्रा कामहरू गर्दा आइपुग्ने कठिनाईहरूको जवाफदेहिता लिन संगठन प्रमुखको हैसियतले आफू सधैं तयार रहेको बताए।

आईजीपी खनालले देशको सीमानाको रक्षा र त्तरादेखि हिमालसम्म सीमा सुरक्षालाई बलियो पारिएको बताए। आईजीपी खनालले भने, 'सीमानामा गण, गुल्म र वीओपीका माध्यमबाट सीमा सुरक्षालाई मजबुत र व्यवस्थित बनाउँदै सबै सुरक्षा र स्थानीय निकायको समन्वय र सहकार्यमा हामीले पाएको उत्तरदायित्व र जिम्मेवारीलाई पूरा गर्दै आएको छौं।'

उनले कार्यादेश अनुसार संगठनले आधुनिक प्रविधिको प्रयोग गरी सुरक्षालाई आधुनिकीकरण एवं विशिष्टीकरण गर्दै अगाडि

बढाइरहेको पनि बताए। खनालले भने, 'अहम यसलाई दीर्घकालीन रूपमा बलियो बनाउन सांगठनिक संरचना परिवर्तन गरी हिजोको आवश्यकतालाई हेरेर गृह मन्त्रालयको पहलमा ७७ वटै जिल्लामा सशस्त्र प्रहरीको पहुँच पुऱ्याइएको छ।' आईजीपी खनालले आफ्नो कार्यकालको पौने दुई वर्षे अवधिमा ५६ वटा नीति निर्देशिका, कार्यविधि र ६५ वटा तालिम पाठ्यक्रम बनाएर तालिम शिक्षालयका साथै प्रधान कार्यालय, वाहिनी गण, गुल्म र वीओपीका माध्यमबाट नीति कार्यान्वयनलाई अघि बढाइएको बताए।

पर्यटनमा निजी क्षेत्रको लगानी आवश्यक : नेता पौडेल



पोखरा/मस- नेपाल कम्युनिष्ट पार्टी (नकेपा)का स्थायी कमिटी सदस्य तथा स्कूल विभागका उपप्रमुख देवेन्द्र पौडेलले पर्यटनको क्षेत्रमा निजी क्षेत्र आकर्षित हुनुपर्ने बताएका छन्। नेपाल सरकारले घोषणा गरेको नेपाल भ्रमण वर्ष २०२० मा पोखरा आउने पर्यटकलाई बागलुङमा आकर्षण गर्न पोखराको लेकसाइडमा सहकारी बस्तीको अभावमा पर्यटन विकासको वातावरण नबनेकाले निजी क्षेत्रको लगानी आवश्यक रहेको बताए।

होटल तथा रेष्टुराँ व्यवसायी संघको पहलमा बागलुङ र पोखराबीच पर्यटनमा सहकार्य गर्न पहिलोपटक संस्थागतरूपमै पहल थालिएको छ।

सोअन्तर्गत बागलुङका पर्यटन व्यवसायी चुप्रवारदेखि पोखरामा छन्। पोखराका होटल तथा अन्य पर्यटकीय क्षेत्रको अध्ययन तथा अवलोकन र सहकार्य गरी पर्यटकीय गतिविधि बढाउनका लागि पर्यटकीय राजधानी पोखरा आएका बागलुङ पर्यटन विकास समितिका अध्यक्ष राजु खड्काले बताए। 'ठूला पर्यटन व्यवसायीको अनुभवले साना व्यवसायीलाई अगाडि बढ्न सहयोग पुऱ्छ,' पोखराका पर्यटन व्यवसायी वासु त्रिपाठीले भने, 'पोखराका पर्यटन व्यवसायीको सहकार्यसँगै बागलुङमा पर्यटन गतिविधि बढ्नेछ।'

'पर्यटनमैत्री होटल तथा व्यवसाय बनाउनका लागि बागलुङका पर्यटन व्यवसायी इच्छुक छन्,' पौडेलले भने, 'बागलुङमा पर्यटकीय गतिविधि बढाउन पोखराका पर्यटन व्यवसायीले सहयोग गर्नुहोस्।' बागलुङ पर्यटन विकास समिति बागलुङ, बागलुङ उद्योग वाणिज्य सङ्घको पर्यटन समिति,

'जस्तसुकै परिस्थितिमा पनि जे गर्न पनि तयार रहनु हाम्रो मौलिक दायित्वभित्र पर्दछ', आईजीपी खनालले भने, 'अहमै पनि संगठनका विविध पक्षमा सुधारका खाँचो हामी सबैले महसुस गरेका छौं, हाम्रा प्रक्रिया, प्रणाली र पद्धतिमा ठूलो परिवर्तनको खाँचो छ।' खनालले अगाडि भने, 'गलत विचार र संगठनको हित विपरीतका प्रक्रियामा जहिलेसम्म सुधार गर्न सकिन्न, संगठनलाई बलियो बनाउन र राम्रो संस्कार बसाउन र बलियो वर्क कल्चरको जर्गना गर्न सकिदैन।' गलत मानसिकता र प्रवृत्तिलाई भत्काउनका लागि सम्पूर्ण राष्ट्रसेवकमा सकरात्मक सोच र सम्पूर्ण कार्यशैलीमा परिवर्तन गराई असल र दीर्घकालीन सोच राख्नु आफ्नो लक्ष्य रहेको उनको भनाइ थियो। १९ औँ सशस्त्र प्रहरी स्थापना दिवसका अवसरमा संगठनभित्र उत्कृष्ट काम गर्ने प्रहरी कर्मचारीहरूलाई सम्मान गरिएको थियो।

अन्नपूर्णमा हराइरहेकाको खोजी कार्य स्थगित

काठमाडौँ/९ मस- एक सातादेखि अन्नपूर्ण क्षेत्रको देउराली आसपासबाट हराइरहेका चारजना कोरियाली पर्यटक र तीन नेपालीसहितको खोजी कार्य निरन्तरको हिमपात र हिमपाहरोका कारण रोकिएको छ। पर्यटन विभागका अनुसार उक्त क्षेत्रमा निरन्तर हिमपाहरो गइरहेको र बाक्लो

हिमपात भइरहेकाले खोजीकार्य स्थगन भएको हो। विभागकी निर्देशक मिना आचार्यले त्यहाँ खटिएका नेपाली सेनासहित अन्य उद्धारकर्मीहरूलाई मौसमका कारण हुनसक्ने स्वास्थ्यलगायतको जोखिमका कारण तत्काल खोजी कार्य स्थगन गरेको बताइन्। निर्देशक आचार्यका अनुसार

उक्त क्षेत्रमा खोजीकार्यमा कुकुरसहित कोरियाली विज्ञहरू पनि संलग्न छन्। काठमाडौँस्थित कोरियाली राजदूत पनि पोखरामै रहेका छन्। हराइरहेकाको खोजीमा ट्रेकिङ एजेन्सीज एसोसिएसन (टान), नेपाल पर्वतारोहण संघलगायत स्थानीय पनि संलग्न छन्।

नेपाल सरकार
वन तथा वातावरण मन्त्रालय
प्रदेश नम्बर २ अन्तर्गत रौतहट जिल्लाको मौलापुर नगरपालिका वार्ड नम्बर १,२,३,५,६ र ७ वौधिमाई नगरपालिका वार्ड नम्बर १ र ५ तथा देवाही गुनाही नगरपालिका वार्ड नम्बर ४ र ५ मा निर्माणका लागि प्रस्तावित लालबकैया सिंचाइ (३९९९ हेक्टर) आयोजनाको वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन (EIA) प्रतिवेदनमा राय सुझावको लागि आह्वान गरिएको सार्वजनिक सूचना

प्रथम पटक प्रकाशित मिति : २०७६/१०/१०

प्रस्तावक श्री जलस्रोत तथा सिंचाइ विभाग, समूह तराई मधेश सिंचाइ विशेष कार्यक्रमले प्रदेश नम्बर २ अन्तर्गत रौतहट जिल्लाको मौलापुर नगरपालिका वार्ड नम्बर १,२,३,५,६ र ७ वौधिमाई नगरपालिका वार्ड नम्बर १ र ५ तथा देवाही गुनाही नगरपालिका वार्ड नम्बर ४ र ५ मा निर्माणका लागि प्रस्तावित लालबकैया सिंचाइ (३९९९ हेक्टर) आयोजनाको वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन अध्ययन प्रतिवेदन पेश गरेको छ। प्रस्ताव अनुसार रौतहट जिल्लामा अवस्थित लालबकैया नदीको पानी प्रयोग गरी कुल ३९९९ हेक्टर खेतियोग्य क्षेत्रमा सिंचाइ सुविधा पुर्याउने लक्ष्य लिएको छ। आयोजनाको पश्चिम मुख्य कुलो ९ कि. मि. लम्बाई र चौडाइ ४ मिटर तथा सर्भिस सडक ३.५ मिटर चौडाइ र पूर्वी मुख्य कुलो ५.३५ कि. मि. लम्बाई र चौडाइ ४.९५ मिटर तथा सर्भिस सडक ३.५ मिटर चौडाइ हुनेगरी निर्माणको प्रस्ताव गरिएको छ। आयोजनाको डिजाईन डिस्चार्ज २७७२.० लिटर प्रतिसेकेण्ड रहेको छ भने मेजरङ डिस्चार्ज ३९६०.० (8th April, 2016) लिटर प्रतिसेकेण्ड रहेको छ। आयोजनाले निजी स्वामित्वको कुल १३.८१ हेक्टर जग्गाको भू-उपयोग परिवर्तन गर्ने गरी प्रस्ताव गरिएको छ। वातावरण संरक्षण ऐन, २०५३ को दफा ६ बमोजिम यस प्रतिवेदनमा राय-सुझाव दिनका लागि सर्वसाधारणले प्रतिवेदन पढ्न वा उत्तर गरी लैजानाको उद्देश्यले वातावरण संरक्षण नियमावली, २०५४ को नियम ११ (२) बमोजिम यो प्रतिवेदन निम्न स्थानहरूमा सार्वजनिक गरिएको र वन तथा वातावरण मन्त्रालयको Web Site: www.mofe.gov.np मा समेत सार्वजनिक गरिएको छ। प्रतिवेदनमा उपयुक्त राय सुझाव प्राप्त भएमा यस मन्त्रालयले उक्त प्रस्ताव कार्यान्वयनका लागि स्वीकृति दिने क्रममा त्यस्ता राय-सुझावहरूलाई समेत ध्यानमा राखिनेछ। उक्त प्रतिवेदन सम्बन्धमा सर्वसाधारण व्यक्तित्व वा संस्थाको कुनै राय-सुझाव भए यो सूचना प्रथम पटक प्रकाशन भएको मितिले तीस (३०) दिन भित्र आफ्नो राय सुझाव निम्न ठेगानामा पठाई दिनु हुन यसै सूचना द्वारा आह्वान गरिन्छ।

प्रतिवेदन अध्ययन वा उत्तर गर्न सकिने स्थानहरू:
श्री उर्जा, जलस्रोत तथा सिंचाइ मन्त्रालय, सिंहदरवार, काठमाडौँ।
श्री वन अनुसन्धान तथा प्रशिक्षण केन्द्रको पुस्तकालय, चिबरमहल, काठमाडौँ।
श्री नेपाल राष्ट्रिय पुस्तकालय, हरिहर भवन, ललितपुर।
श्री त्रिभुवन विश्वविद्यालय, केन्द्रीय पुस्तकालय, किरिँतपुर, काठमाडौँ।
श्री पुस्तकालय, संसद सचिवालय, सिंहदरवार, काठमाडौँ।
श्री आदिवासी तथा जनजाति महासंघ नेपाल, कुसुन्ती, ललितपुर। (फोन नं. कुसुन्ती-५५५५५४४, महाराजगंज-४४५३३६५)
श्री जिल्ला समन्वय समितिको कार्यालय, रौतहट।
श्री मौलापुर नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, रौतहट।
श्री वौधिमाई नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, रौतहट।
श्री देवाही गुनाही नगरपालिका, नगर कार्यपालिकाको कार्यालय, रौतहट।

राय सुझाव पठाउने ठेगाना :
वन तथा वातावरण मन्त्रालय, वातावरण प्रभाव अध्ययन शाखा, सिंहदरवार, काठमाडौँ।
फोन नं. ०१-४२९१५६९, ४२९१६३२ फ्याक्स नं. ०१-४२९१६६८

साउदीमा रोजगार १. कम्पनी: GATY BRANCH COMPANY शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलाणी नं.: ६०१५०८८८ LT. No.: 231183

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Labour General Worker	8	0	1000 30.२२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
2.	Loading And Unloading Labour	5	0	1000 30.२२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
3.	Wood Painter	8	0	1500 ४५.६३५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
4.	Truck Driver	2	0	1800 ५४.५२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

२. कम्पनी: MOHAMMED ABDULLAH AL FARAJ CONTRACTING EST. शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलाणी नं.: ६०१५०८९० LT. No.: 231178

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Normal Labor	2	0	1000 30.२२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
2.	General Plumber	1	0	1300 ३९.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
3.	General Vehicle Driver	1	0	1800 ५४.५२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
4.	General Building Carpenter	1	0	1300 ३९.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नाम	विदेशी नाम	स्वदेशी नाम	रोजगारमा	कामदारलाई	भिरा	भिरा	अभिमुखीकरण	कल्याणकारी	सेवासूचक
मेडिकलको सुलु कलेज	मेडिकलको सुलु कलेज	मेडिकलको सुलु कलेज	विमान हल/सुलु	हवाई टिकट कलेज	सुलु कलेज	स्ट्राम्पोड कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज
कामदारले दिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	विमान हल/सुलु	हवाई टिकट कलेज	सुलु कलेज	स्ट्राम्पोड कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज

बैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा भिरा प्राप्त गर्नुजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रकम कुमाउनु होला। (कुम्पनी रकमको गैर उचित अतिव्यय नहोला)। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुलीन विद्यालयको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. आफू कतिपयमा पढ्न सक्नुपर्ने गर्नुपर्ने हुन्छ। ४. ३. यस विद्यालय (स्कूल) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कुमाउनु नहुने हुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिभावकको सहमतता लिनुपर्ने हुन्छ। ६. विदेश जानु अघि आफू जाने गुरुकुल, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तहरू राम्रोसँग पढेर मात्र सज्जमा पढ्न हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्वयता ठाउँले सम्मानना हुन्छ। ८. यस विद्यालय सम्बन्धमा थप कुरा कुम्पनीमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

Rove International Pvt. Ltd.
P.O.Box No.: 10472, Tilganga-9, Shambhumarga, Kathmandu, Tel: 4486922, 4486952
Fax: 4474184, Mob.: 9841769830, 9851122689, E-mail: info@roveintl.com, rove35@yahoo.com, Web: roveintl.com

साउदीमा रोजगारको अवसर कम्पनी: ALMAHAN SAUDI CO.LTD. शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/११/२३ पुनः स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलाणी नं.: ६०१३८०९६ पुनः चलाणी नं.: ६८४ LT. No.: 218011

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Normal Labor	20	0	1000 30.२२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
2.	General Electric Welding	7	0	1200 ३६.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
3.	General Electric Networks	1	0	1200 ३६.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
4.	Electrical Assistant Welding Cable	10	0	1200 ३६.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

जब ओरियन्ट ट्रेनिङ सेन्टर सामाखुसी, काठमाडौँमा माघ २० गते (3 Feb. 2020) मा जेमा ट्रेनिङ सेन्टर मोरङ, सुनसरीमा माघ २१ गते (4 Feb. 2020) मा बहु उद्देश्य क्याम्पस ट्रेनिङ एण्ड जव सेन्टर ताकेथेर, काठमाडौँमा माघ २२ गते (5 Feb. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नाम	विदेशी नाम	स्वदेशी नाम	रोजगारमा	कामदारलाई	भिरा	भिरा	अभिमुखीकरण	कल्याणकारी	सेवासूचक
मेडिकलको सुलु कलेज	मेडिकलको सुलु कलेज	मेडिकलको सुलु कलेज	विमान हल/सुलु	हवाई टिकट कलेज	सुलु कलेज	स्ट्राम्पोड कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज
कामदारले दिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	विमान हल/सुलु	हवाई टिकट कलेज	सुलु कलेज	स्ट्राम्पोड कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज

बैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा भिरा प्राप्त गर्नुजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रकम कुमाउनु होला। (कुम्पनी रकमको गैर उचित अतिव्यय नहोला)। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुलीन विद्यालयको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. आफू कतिपयमा पढ्न सक्नुपर्ने गर्नुपर्ने हुन्छ। ४. ३. यस विद्यालय (स्कूल) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कुमाउनु नहुने हुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिभावकको सहमतता लिनुपर्ने हुन्छ। ६. विदेश जानु अघि आफू जाने गुरुकुल, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तहरू राम्रोसँग पढेर मात्र सज्जमा पढ्न हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्वयता ठाउँले सम्मानना हुन्छ। ८. यस विद्यालय सम्बन्धमा थप कुरा कुम्पनीमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

Five Star International Overseas Pvt. Ltd.
Lic. No.: 205/057/058 GPO Box: 8975, EPC: 1801, Nakhua Dobato, Lalitpur, Tel.: 5542662, Fax: 5544843

Saudi Arabia मा रोजगारको अवसर कम्पनी: Mubarak Mansour Al Wadani Al Dossary Contracting Est., Riyadh, Saudi Arabia
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलाणी नं.: ६०१५०८९३ LT.No.: 231407

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	General Labour	05	0	1000 30.२२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

फाइनाल अन्तर्वाता २०७६ माघ १७ गते (31 Jan., 2020) मेनपावर कार्यालय सामाखुसीमा हुनेछ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा भिरा प्राप्त गर्नुजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रकम कुमाउनु होला। (कुम्पनी रकमको गैर उचित अतिव्यय नहोला)। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुलीन विद्यालयको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला। ३. आफू कतिपयमा पढ्न सक्नुपर्ने गर्नुपर्ने हुन्छ। ४. ३. यस विद्यालय (स्कूल) मा उल्लेख भएको भन्दा बढी रकम कुमाउनु नहुने हुनेछ। ५. विदेश जानु अघि अभिभावकको सहमतता लिनुपर्ने हुन्छ। ६. विदेश जानु अघि आफू जाने गुरुकुल, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तहरू राम्रोसँग पढेर मात्र सज्जमा पढ्न हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को एक (१) प्रति आफूले राख्नुहोला। ७. काममा विदेश जानु नेपालको विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला। अन्वयता ठाउँले सम्मानना हुन्छ। ८. यस विद्यालय सम्बन्धमा थप कुरा कुम्पनीमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुटवलमा सम्पर्क गर्नुहोला।

मुस्कान ओभरसेज प्रा. लि.
सामाखुसी-२६, काठमाडौँ, फोन नं.: ०१-४३५४०२६, ४३६३०५४
Email: muskanoverseas786@gmail.com, URL: www.muskanoverseas.com.np

Saudi मा रोजगार १. कम्पनी: AL ANOUD MOHAMMED AL DOSSARY RESTAURANT शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलाणी नं.: ६०१५०८९२ LT. No.: 230664

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Waiter	1	0	1200 ३६.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष
2.	Restaurant Worker	1	0	1200 ३६.३७५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

२. कम्पनी: GULF UNION MINERAL WATER FACTORY शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलाणी नं.: ६०१५०८९३ LT. No.: 231638

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Normal Worker	7	0	1000 30.२२०	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

३. कम्पनी: AQEELA SAMIHAN SAUD AL JUBRAN शहर: SAUDI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलाणी नं.: ६०१५०८९२ LT. No.: 231637

क्र.सं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्ताको काम गर्ने घण्टा	लाभिक रित्त	शुभाम सुविधा	शुभाम सुविधा	अन्य सुविधा
1.	Men Barber	1	0	1500 ४५.६३५	क.लि. अनुसार	८ घण्टा	६ दिन	क.लि. अनुसार	छ	२	वर्ष

अन्तर्वाता मेनपावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ।

स्वदेशी नाम	विदेशी नाम	स्वदेशी नाम	रोजगारमा	कामदारलाई	भिरा	भिरा	अभिमुखीकरण	कल्याणकारी	सेवासूचक
मेडिकलको सुलु कलेज	मेडिकलको सुलु कलेज	मेडिकलको सुलु कलेज	विमान हल/सुलु	हवाई टिकट कलेज	सुलु कलेज	स्ट्राम्पोड कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज
कामदारले दिने	कामदार आफैले	कामदार आफैले	विमान हल/सुलु	हवाई टिकट कलेज	सुलु कलेज	स्ट्राम्पोड कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज	सुलु कलेज

बैदेशिक रोजगार विभागबाट अरइएको जानकारी - १. आफ्नो नाममा भिरा प्राप्त गर्नुजाने विरिचत भएपछि मात्र कम्पनीमा गई रकम कुमाउनु होला। (कुम्पनी रकमको गैर उचित अतिव्यय नहोला)। २. आफू काम गर्न जाने गुरुकुलमा रहेको नेपाली कुलीन विद्यालयको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला।

कोरोना भाइरसको प्रकोप बढ्दो

वुहानमा सार्वजनिक यातायात बन्द

वेइजिङ, ९ माघ (रासस/सिन्हुवा) : कोरोना भाइरसको प्रकोप अत्यधिक रूपमा फैलिँदै गएपछि चिनियाँ सहर बुहानमा सार्वजनिक यातायात अस्थायी रूपमा बन्द गरिएको छ।



बुहानमा सार्वजनिक यातायातका साथै उडान सेवा पनि बन्द भएको छ। भाइरसको फैलावट अन्य क्षेत्रमा फैलन नदिन चीन सरकारले यस्तो सतर्कता अपनाएको हो। बुहान कोरोना भाइरसबाट सबैभन्दा बढी प्रभावित चीनको सहर हो। यहाँ भण्डै १ करोड १० लाख मानिसको बसोबास छ। अहिले विभिन्न देशमा फैलिएको कोरोना भाइरसको उत्पत्ति बुहानमा नै भएको मानिएको छ। सो सहरमा भएका नागरिकलाई अन्यत्र नजान सलाह दिइएको छ। उनीहरू लुनार नयाँ वर्षको अवसरमा विभिन्न स्थानमा जान चाहन्थे।

स्वास्थ्य विभागले बुहानमा कोरोना भाइरसको प्रकोप बढ्दै गएको जानकारी दिएको छ। यहाँ भण्डै १ करोड १० लाख मानिसको बसोबास छ। अहिले विभिन्न देशमा फैलिएको कोरोना भाइरसको उत्पत्ति बुहानमा नै भएको मानिएको छ। सो सहरमा भएका नागरिकलाई अन्यत्र नजान सलाह दिइएको छ। उनीहरू लुनार नयाँ वर्षको अवसरमा विभिन्न स्थानमा जान चाहन्थे।

यसबाट निको भएर करिब एक हजार जना व्यक्ति अस्पतालबाट घर पनि फर्किएका छन् तर उनीहरूलाई पनि विशेष निगरानीमा राखिएको बताइएको छ। चीनको बुहानको जनसंख्या भन्दा एक करोड रहेको छ। त्यसैले उक्त संक्रमणको उत्पत्ति भएको सो क्षेत्रमा सरकारले बढी निगरानी राखिरहेको पनि बताइएको छ। बुधवार प्राप्त एक समाचारमा अमेरिकाको सियाटलमा एक जना व्यक्तिमा कोरोना भाइरसको संक्रमण भएको अमेरिकी अधिकारीले जनाएका छन्।

चीनको हुबेइबाट केही दिनअघि अमेरिका फर्किएका एकजना अमेरिकी नागरिकमा यसको संक्रमण भेटिएको हो। त्यसैगरी जापानको राजधानी टोकियोमा पनि एक जना व्यक्तिमा कोरोना भाइरसको संक्रमण देखिएको अधिकारीले जनाएका छन्। दक्षिण कोरिया, ताइवान, हङकङ, मकाउ र थाइल्याण्डमा पनि यस संक्रमणका एक-एक जना भेटिएका छन्।

इन्डोनेसियामा डुंगा पल्टिँदा दश जना बेपत्ता

जाकार्ता/एजेन्सी- इन्डोनेसियाको पश्चिमी भू-भागमा पर्ने प्रान्तमा रियाउ २० जना यात्रु सवार रहेको एक डुंगा दुर्घटना हुँदा कम्तीमा दश जना यात्रु बेपत्ता भएका उद्धारकर्ताले बिहीबार जनाएका छन्। इन्डोनेसियाली कामदार बोकेर मलेसियातर्फ जान लागेको सो डुंगा बुधवार साँझ रुपाट टापू नजिक डुबेको प्रान्तीय खोजी तथा उद्धार कार्यालयका प्रमुख इशक ताहिरले बताएका छन्। स्थानीय नाविकले उद्धार गरेपछि १० जना कामदार दुर्घटनाबाट बचेका पनि ताहिरले बताएका छन्। त्यसैगरी मलेसियाबाट पनि उद्धारकर्ताको सहभागीतामा हराएका यात्रुको खोजी र उद्धार भइरहेको बताइएको छ। सुरक्षार्थी र उद्धार कार्यालयका कर्मचारी



लागेका छन्। उक्त उद्धार तथा खोजी अभियान रुपाट टापूको उत्तरी र पूर्वीभागमा पर्ने इलाकामा पनि भएको ताहिरले टेलिफोनमार्फत सिन्हा समाचार समितिलाई बताएका छन्। मलेसियाका उद्धारकर्तालाई रुपाट द्वीपको सिमानामा र मलेसियातर्फको जलक्षेत्रमा पनि खोजी गरी सहयोग गर्न आग्रह गरेको बताइएको छ। खराब मौसमका कारण दुर्घटना भएको बताइएको छ। इन्डोनेसियाको विशाल द्वीपमा आवतजावतको लागि यातायातको प्रमुख साधन डुंगा नै भएको तर सुरक्षा मापदण्डको अभावमा बारम्बार समुद्रमा दुर्घटना हुने गरेको पाइन्छ।

अरिननियन्त्रक बिमान दुर्घटना, चालक दलका तीनजनाको मृत्यु



सिङ्गी, एजेन्सी- अर्जेन्टिनाको सिडनीबाट दक्षिणपश्चिमी भागमा आगो निभाउने कार्यमा खटिएको एउटा ट्यांकर विमान बिहीबार दुर्घटनाग्रस्त भएको छ। अधिकारीका अनुसार विमानमा सवार चालक दलका तीन जना अमेरिकीको मृत्यु भएको छ।

न्यू साउथ वेल्सको ग्रामीण अरिननियन्त्रण सेवाका आयुक्त शेन फिट्टिसमन्सले क्यानाडाकी कम्पनीको सी-१३० हेकलस विमानसँग स्थानीय समयानुसार बिहीबार अपराह्न १:३० बजे सञ्चार सम्पर्क विच्छेद भएको बताए। उक्त जहाज स्लोडो मोनारो क्षेत्रमा खटिएको थियो। फिट्टिसमन्सले दुर्घटनामा चालक दलका तीनै जना सदस्यको मृत्यु भएको र उनीहरू संयुक्तराज्य अमेरिकाका बासिन्दा रहेको जानकारी दिए। अर्जेन्टिनाको जंगलमा लागेको विनाशकारी डडेढोलो नियन्त्रणमा सघाउन उनीहरूलाई संयुक्तराज्य अमेरिका सरकारले खटाएको थियो।

उनले मारिने तीनै जना निकै अनुभवी रहेको पनि बताए। गतवर्ष सेप्टेम्बरमा मृत भएको यस विनाशकारी डडेढोलोमा परेर कम्तीमा ३२ जनाको श्मशु भइसकेको छ। अर्जेन्टिनामन्सले तीव्र वेगको हावाका कारण पानी बोक्ने ठूला विमानको उडानलाई धेरै गाढो बनाइरहेको बताएका थिए। 'प्रारम्भिक सूचनाका अनुसार विमान खसेर दुर्घटनाग्रस्त भएको र दुर्घटनासँग ठूलो आगोको गोलाको सम्बन्ध रहेको भन्ने छ,' अधिकारीले बताए। न्यू साउथ वेल्स रुल फायर सर्भिसले बिहीबार दिउँसो एउटा ठूलो हवाई ट्यांकरसँग सम्बन्ध टुट्नेको पुष्टि गरेको छ। विमानको स्वामित्व रहेको क्यानाडाकी फर्म कउल्सन एमिएएसले न्यू साउथ वेल्स र भिक्टोरियामा आगलागी नियन्त्रणमा प्रयोग गरिरहेका अन्य ठूला एयर ट्यांकर सञ्चालनलाई तत्काल स्थगन गरेको जनाएको छ।

मेक्सिकोमा दुई हजार बढी व्यक्ति पक्राउ

मेक्सिको सिटी/एजेन्सी- मेक्सिकोको दक्षिणी सिमानामा दुई दिनअघि पक्राउ परेका व्यक्तिमा बारमा आधिकारिक तथ्यांक बुधवार सार्वजनिक गरेको छ। स्वाटेमालाबाट सीमा पार गरेर मेक्सिकोतर्फ प्रवेश गरेका दुई हजार भन्दाबढी व्यक्तिलाई उद्धार गरिएको मेक्सिकोले जनाएको छ। नेशनल इन्स्टिच्युट अफ माइग्रेसन (आईएनएम)का अधिकारीका अनुसार पक्राउमा परेका व्यक्तिमा एक हप्ता अगाडि होन्डुरस छाडेका '२०२० काराभान'मा आवद्ध व्यक्तिहित अन्य उठाउवाट देशभित्र प्रवेश गरेका धेरै व्यक्ति रहेका छन्। यी व्यक्ति मेक्सिको हुँदै संयुक्तराज्य अमेरिका प्रवेश गर्ने योजनामा थिए। आइएनएमले करिब एक हजार तीन सय व्यक्तिलाई टाबास्को र अरु आठ सय जना चियापास क्षेत्रमा पक्राउ गरिएको जनाएको छ। बुधवार, मेक्सिकोका दुई दक्षिणी राज्यबाट सरकारी हवाई जहाज र बसमार्फत ४ सय ६० जना होन्डुरसका नागरिकलाई उनीहरूकै देश फिर्ता पठाइएको मेक्सिकोको गृह मन्त्रालयले जनाएको छ। स्वाटेमालाको टेकुन उमान हुँदै क्याराभानमा सलन सयौँ व्यक्तिहरू सोमवार बिहान सीमावर्ती सुिएट नदी पार गर्ने प्रयास गरेका थिए। उनीहरूले मेक्सिकोका अधिकारी समक्ष संयुक्तराज्य अमेरिका प्रवेशका लागि यात्रा अनुमतिको माग गरेका थिए। मेक्सिकोका अधिकारीले जवाफ नदिएपछि उनीहरू जवर्जस्ती नदी तन थालेका थिए। यस मौसममा नदी त्यति गहिरो छैन। तर मेक्सिकोको सेनाले उनीहरूमाथि तितरबितर बनाउन र फिर्ता गर्न अश्रुवास प्रहार गरेको थियो। सेनाको कारवाहीका बावजूद करिब पाँच सय व्यक्ति अवैधानिकरूपमा मेक्सिको प्रवेश गर्न सफल भएका थिए, यद्यपि तीमध्ये करिब चार सय जनालाई पछि पक्राउ गरिएको थियो। मध्यअमेरिकी राष्ट्र एल साल्वाडोर, स्वाटेमाला र होन्डुरसमा व्याप्त गरिवी र हिंसाका कारण भागेका हजारौँ व्यक्ति सुरक्षित भविष्यको खोजीमा मेक्सिको पार गर्दै संयुक्तराज्य अमेरिकातिर लागेका हुन्।

Advertisement for SAUDIA ROJGAR (SALEH AL-GHAMDI CONTRACTING EST) featuring a table with job details like 'Ordinary Worker' and 'Security Guard' with columns for salary and benefits.

Advertisement for WONG SENG KONG (900313-08-5599) featuring a table with job details like 'Farming Worker' and 'Cleaner' with columns for salary and benefits.

Advertisement for SAUDI AIRLINES CATERING COMPANY featuring a table with job details like 'General Cook', 'Labor', and 'Food Supervisor' with columns for salary and benefits.

Advertisement for TRANSGUARD GROUP L.L.C., DUBAI featuring a table with job details like 'Security Guard', 'Cleaner', and 'Cargo Loader / Porter' with columns for salary and benefits.

Advertisement for PRISTINE SHIELD BUILDING CLEANING SERVICES LLC featuring a table with job details like 'Cleaner' and 'Ordinary Labourer' with columns for salary and benefits.

Advertisement for ADAMI FOOD & SPICES INDUSTRIES SDN BHD featuring a table with job details like 'Production Operator' with columns for salary and benefits.

बक्स अफिस समाचार

'प्रेमगीत-३' को प्याकअप

हरिवंशको 'म त परे माकुरीको जालमा'

मध्याह्न संवाददाता
काठमाडौं, ९ माघ

प्रदिप खड्का स्टार फिल्म 'प्रेमगीत ३'को छायांकन सकिएको छ । ७० दिनको नियमित छायांकनपछि प्रेमगीतको तेस्रो सिक्केल रहेको फिल्मको छायांकन मंगलबार सकिएको हो । एक महिनादेखि मनाङको माइनस डिग्री तापक्रममा छायांकनरत फिल्म युनिट बुधवार काठमाडौं फर्किएको छ ।



गनुअगाडि 'प्रेमगीत ३' को ४५ प्रतिशत दृश्य काठमाडौंको बस्वुमा भव्य सेट निर्माण गरिँदै गरिएको छ ।

यसै फिल्मबाट अभिनेत्री क्रिस्टिना गुरुङले अभिनयमा डेब्यू गरेकी छिन् । चलचित्रमा अनुभव रेग्मीले प्रेम अर्थात् प्रदिपको बालापनको भूमिका निभाउने छन् भने योगेशाले गीत अर्थात् क्रिस्टिनाको बालापनको भूमिका निभाएकी छिन् । चलचित्रमा शिव श्रेष्ठले नायक खड्काको पिताको रूपमा देखिने भएका छन् ।

फिल्ममा कल्याण सिंह र एलिश काकीको संगीत, प्रताप दास, मेलिना राई, सागर आले र प्रविशा अधिकारीले स्वर दिएका छन् । चक्रवर्तुर चन्द र डम्बरवीरम सेन कार्यकारी निर्माता रहेको फिल्मको कुमर शान शाह र ओएसआर डिजिटल सहनिर्माता हुन् । चलचित्रमा अभिनीत कलाकारहरूको यसअघि क्यारेक्टर पोस्टर सार्वजनिक गरिसकिएको छ ।

यसले दर्शकहरूमा पनि कौतुहलता बढाएको छ । यो फिल्मको बक्सअफिसमा अभिनेत्री स्वितिमा खड्का स्टार फिल्म 'चपली हाइड ३' सँग भिडन्त हुँदैछ ।



काठमाडौं/मस- वरिष्ठ कलाकार तथा गायक हरिवंश आचार्यको नयाँ गीत सार्वजनिक भएको छ । कलाकार आचार्य र गायिका टिका प्रसाईंको आवाज रहेको गीत 'म त परे माकुरीको जालमा...' सार्वजनिक गरिएको हो । सो गीतको शब्द हिरण्य भोजपुरीले लेखेका हुन् भने हरिशरण सायमीले यो गीतमा

संगीत भरेका छन् । संगीतका साथै एरेन्जपनि सायमीले नै गरेका हुन् । नेवारी वाद्यबाधनको प्रयोग गरिएको लोक शैलीको गीतको भिडियोमा काठमाडौंको नेवारी पोसाकसहित नेवारी संस्कृतिलाई भन्काइएको छ । कीर्तिपुर इन्द्रायनी जात्राको समय छायांकन गरिएको गीतको भिडियोमा गायक

आचार्य र गायिका प्रसाईं स्वयंको अभिनय देख्न सकिन्छ । भिडियोमा निर्देशक तथा मोडल आरध्यालक्ष्मी खड्गी पनि उनीहरूसँगै देखिएकी छिन् । अभिनयसँगै गायनमा पनि देख्न सकिने कलाकार तथा गायक आचार्यले गीत सार्वजनिक गर्दै फेसबुक लाइभमाफत नयाँ गीतलाई दर्शकले मनपराइदिनेमा विश्वास व्यक्त गरे ।

बोर्डको अध्यक्षमा भुवनको चर्चा



थलोको रूपमा लिइन्छ । जुन पार्टी सरकारमा आउँछ, बोर्डमा त्यही पार्टीका निकट मानिने फिल्मकर्मी अध्यक्ष बनेर आउँछन् ।

उसो त चलचित्र विकास बोर्डलाई सूचना तथा संचारमन्त्रालय सभालेको पार्टीको कूटै एक कार्यकर्ता भर्ती गर्ने केन्द्रमा रूपमा लिइन्छ । चलचित्र विकास बोर्डको अध्यक्ष पदका आकांक्षी सबै कलाकर्मी नैकपा निकट मानिन्छन् । नायक राजेश हमाललाई प्रधानमन्त्री केपी शर्मा ओलीले समेत चासो राखेको

वुझिएको छ । सूचना, संचार तथा प्रविधी मन्त्री गोकुलप्रसाद बाँस्कोटाले पनि निर्देशक दयाराम दाहाललाई वही रुची राखेका छन् । यसकारण पनि चलचित्र विकास बोर्डको अध्यक्षको दौड यसपाली रोचक हुने संकेत देखिएको छ ।

काठमाडौं/मस- नेपाली चलचित्रको छाता संस्था चलचित्र विकास बोर्डको अध्यक्ष पद एक महिनादेखि रिक्त छ । नौ महिनाअघिदेखि अध्यक्ष पद सम्हाल्दै आएका फिल्मकर्मी केशव भट्टराईको निधनपछि मंसिरबाट बोर्डको अध्यक्ष पद रिक्त भएको हो । उक्त पदका लागि यति बेला नेपाली फिल्मकर्मीहरूमा चासो बढेको छ । अध्यक्ष पदका लागि आधा दर्जन फिल्मकर्मीहरूले चासो देखाएका छन् ।

काठमाडौं/मस- नेपाली चलचित्र क्षेत्रमा सबैलाई एकजुट बनाएर अगाडि बढाउन आवश्यक छ । 'म आफूले भन्नेभन्दा पनि साथीभाइ तथा कलाकर्मीले मलाई उक्त पदको जिम्मेवारी लिन आग्रह गरिरहनु भएको छ,' कलाकार भुवनले थपे, 'यससँगै म आफू पनि लामो समयबाट यही क्षेत्रमा कार्यरत छु। यस हिसाबमा पनि अध्यक्ष पदका लागि म सकारात्मक छु ।'

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : AL KHALEEF AL AWAL AUTO SERVICES, DUBAI
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०५

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थित योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने घण्टा	वाफिक भिटा सुविधा	खाना सुविधा	बस्ने करार
1.	Vehicle Cleaners	4	0	900	१०	८	५	क.ति. अनुसार	छैन	९

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

बोर्ड अध्यक्ष बन्नका लागि अगाडि सरका नायक भूवन केसीले चलचित्रकर्मीको हक हितका लागि आफूले काम गर्न सक्ने बताए । उनले भनेका छन्-'चलचित्र क्षेत्रका कलाकार, प्राविधिक, निर्देशक, निर्माताको मैले भावना बुझेको छु ।

तत्कालीन माओवादी निकट नवल खड्का पनि बोर्ड अध्यक्षका बलिया प्रत्यासी हुन् । नेकपाको वर्तमान अध्यक्ष नै तत्कालीन माओवादीका पुष्पकमल दाहाल भएका कारण नवल केही दिनयता बोर्ड अध्यक्षका लागि पार्टीका शिर्षस्थ नेतासँग भेट गरिरहेको जानकारी प्राप्त छ । चलचित्र विकास बोर्डको अध्यक्षको कार्यकाल २ वर्षको हुन्छ । विकास बोर्डलाई पार्टीका कार्यकर्ता भर्ती गर्ने

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी : SIM SOON HUAT ENTERPRISE SDN. BHD.
पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थित योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने घण्टा	वाफिक भिटा सुविधा	खाना सुविधा	बस्ने करार
1.	General Worker	9	0	1200	३३	८	५	क.ति. अनुसार	छैन	९

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी : BILLION PLASTIC INDUSTRIES SDN BHD
शहर : PERAK

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थित योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने घण्टा	वाफिक भिटा सुविधा	खाना सुविधा	बस्ने करार
1.	Factory Worker	8	0	1200	३३	८	५	क.ति. अनुसार	छैन	९

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

Saudi मा रोजगार

कम्पनी : CHEESE MEAL PROVIDING RESTAURANT
शहर : SAUDI

सि. नं.	कामदारको पद	आय संख्या	व्यवस्थित योग्यता	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हप्तान काम गर्ने घण्टा	वाफिक भिटा सुविधा	खाना सुविधा	बस्ने करार
1.	Restaurant Labour	5	0	1000	३०	८	५	क.ति. अनुसार	छैन	९

अन्तर्वार्ता मेनपावर कार्यालय, काठमाडौंमा माघ १० गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

शहीद स्मारक लिग: श्री स्टार तेस्रो स्थानमा

मध्याह्न संवाददाता काठमाडौं, ९ माघ

हिमालयन शोर्पा क्लबलाई हराउँदै श्री स्टार क्लब शहीद स्मारक 'ए' डिभिजन लिगको तेस्रो स्थानमा उक्लेको छ । दशरथ रङ्गशालामा विहीवार भएको खेलमा श्री स्टारले हिमालयन शोर्पालाई ३-१ गोलले हराएको हो ।

जितका साथ श्री स्टारको १४ अङ्क भएको छ । श्री स्टारका लागि सुशील राई, सञ्जोग राई र विदेशी खेलाडी वासीयु ओलादिरानले गोल गरे ।

हिमालयनका लागि स्टेफेन समिरले सान्त्वना गोल गरेका थिए । खेलको छैटौँ मिनेटमा श्री स्टारका सुशील राईले गोल गर्दै आग्रता दिलाएका थिए ।

यस्तै खेलको ४४औँ मिनेटमा हिमालयन शोर्पाका स्टेफेन समिरले गोल गर्दै खेललाई १-१ गोलको बराबरीमा ल्याएका थिए । श्री स्टारका सञ्जोग राईले खेलको ४४औँ मिनेटमा गोल गर्दै आफ्नो टिमलाई २-१ गोलको अग्रता दिलाएका थिए ।

दोस्रो हाफमा पनि श्री स्टारले हिमालयन शोर्पालाई दबावमा राख्यो । खेलको ५०औँ मिनेटमा वासीयु ओलादिरानले श्री स्टारका



लागि तेस्रो गोल गरे । त्यसपछिको समयमा भने उसले गोल गर्न सकेन । श्री स्टार आठ खेलमा चार जित, दुईमा बराबरी तथा दुई खेलमा हारका साथ तेस्रो स्थानमा

रहन सफल भएको छ । यस्तै हिमालयन शोर्पा आठ खेलमा एकमा जित, चारमा हार तथा तीन खेलमा बराबरी खेप्दै सात अङ्कका साथ लिगको ११औँ स्थानमा

छ । लिग अन्तर्गत विहीवार नै भएको अर्को खेलमा जावलाखेल युथ क्लब विजयी भयो । जावलाखेलले एपीएफलाई १-० गोल अन्तरले पराजित गरेको हो ।

खेलको अन्तिम ३० मिनेट १० खेलाडीमा सिमित भएको जावलाखेलले अग्रता लिँदै जित हासिल गरेको हो । जावलाखेलको जितमा विदेशी फरवाड फोडे फोफानाले एकमात्र गोल गरे । उनले ७१ औँ मिनेटमा वन टचमा गरेको गोल निर्णायक साबित भएको थियो ।

त्यसअघि खेलको ५७ औँ मिनेटमा जावलाखेलका गोलरक्षक टिकेन्द्र थापाले रातो कार्ड पाएका थिए । पेनाल्टी क्षेत्र बाहिर आएर हातले बल समाएपछि रेफरिले उनलाई सिधै रातो कार्ड देखाएपछि जावलाखेल १० खेलाडीमा सिमित भयो । पछिल्ला दुई खेलमा पराजय भोगेको जावलाखेल यस जितसँगै अंक तालिकामा उकालो लागेको छ । ८ खेलमा ३ जित, ३ बराबरी र २ हारसँगै १२ अंक जोडेको जावलाखेल पाँचौँ स्थानमा उक्लिएको छ । एपीएफ भने ८ खेलमा १ जित, २ बराबरी र ५ हारसँगै ५ अंक जोड्दै पुछारबाट दोस्रो स्थानमा छ ।

लिग अन्तर्गत शुक्रवार मनाङ मर्याङ्दी क्लब र सरस्वती युवा क्लब खेलेछन् । दोस्रो खेलमा त्रिभुज ब्याडज क्लब र च्यासल युवा क्लब भिड्नेछन् ।

भलिबलको उपाधिका लागि एपीएफ र न्यु डायमण्ड भिड्ने



निकालेको हो । राष्ट्रिय खेलकुद परिषदको कम्प्लेक्समा भएको प्रतियोगिताको पुरुष तर्फ सेमिफाइनलमा दुई विभागीय टोली एपीएफ र आर्मीबीचमा खेलमा एपीएफले बाजी मान्यो । अघिल्लो संस्करणको विजेता टिएसीलाई २५-२२, २५-२२, २६-२४ को सेटमा पराजित गर्दै एपीएफ उपाधी नजिक पुगेको हो । अव

एपीएफले उपाधीका लागि हेल्प नेपाल स्पोर्ट्स क्लब सँग प्रतिस्पर्धा गर्ने छ । तीन भारतीय खेलाडी र भारतीय सेनाका नेपाली खेलाडीहरू सम्मिलित हेल्प नेपाल पुलिस क्लबलाई २५-२१, २५-१६, २५-१५ ले पराजित गर्दै एपीएफ सगको भेट पक्का गरेको हो । भारतीय खेलाडीलाई प्राथमिकतामा राख्ने हेल्प नेपालले अघिल्लो संस्करणमा सहभागिता

जनाएता पनि खेलाडी विवादका कारण प्रतियोगिता छोडेको थियो । च्याम्पियनसिपमा विजयी शीर्ष तीन टोलीले नगद २ लाख, १ लाख र ५० हजार सहित मेडल, प्रमाण पत्र र ट्रफी प्राप्त गर्ने छन् । यस्तै विद्यार्थ तर्फ उत्कृष्ट खेलाडीहरूले नगद १० हजार र सर्वोत्कृष्ट खेलाडीले नगद २५ हजार प्राप्त गर्ने छन् । च्याम्पियनसिपको फाईनल शनिवार हुने छ ।

काठमाडौँ, मस-महिला भलिबलका चार प्रतिस्पर्धी एपीएफ र न्यु डायमण्ड बीच उपाधि भिडन्त हुने भएको छ । नेपाल भलिबल संघको आयोजनामा भएको पाँचौँ आरविबी एनभिए राष्ट्रिय क्लब महिला तथा पुरुष भलिबल च्याम्पियनसिप २०६९ सम्म काठमाडौँमा भएको सेमिफाइनलमा

एपीएफले अर्को विभागीय टोली नेपाल पुलिस क्लबलाई २५-१५, २५-१६, २५-२२ ले पराजित गर्दै होङ्गवान्जी न्यु डायमण्ड स्पोर्ट्स क्लब सगको भेट पक्का गरेको हो । अर्को खेलमा होङ्गवान्जी न्यु डायमण्ड स्पोर्ट्स क्लबले त्रिभुवन आर्मीलाई ३-० ले पराजित गर्‍यो । डायमण्डले आर्मीमाथि २५-१५, २५-२२, २५-१३ को जित

बुद्धिचालको उपाधि थापालाई

पोखरा, मस- पोखरा महोत्सवका अवसरमा आयोजना गरिएको बुद्धिचाल प्रतियोगिताको उपाधि हेटोडाका कृष्ण थापाले जितेका छन् । ५.५ अङ्क प्राप्त गर्दै थापाले उपाधिसँगै नगद २५ हजार, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरे । एसियन एमेच्योर रहेका थापाले २०५६ देखि २०६९ सम्म नेपालको राष्ट्रिय बुद्धिचालमा दोस्रो स्थान हासिल गरेका थिए भने हाल इलामको गजुरमुखी क्लबबाट चेंस खेल्दै आएका छन् ।

त्यसैगरी प्रतियोगितामा पाँच अङ्कसहित महेश्वर अधिकारी दोस्रो भए । उनले नगद १५ हजार, मेडल र प्रमाणपत्र प्राप्त गरे । बुद्धिराज शर्माले ४.५ अङ्कसहित तेस्रो स्थान हासिल गर्दै १० हजार पाए । अनिल कोइराला चार अङ्कसहित चौथो र विनोद नाम्ची चार अङ्कसहित पाँचौँ भएका थिए ।

मूल सुधार

मध्याह्न बैनकको मिति २०७६ पुस २७ गते आइतबार प्रकाशित अंक २८७ र त्यस पछि क्रमशः पुस २९, २९, २९, २९, माघ १, २, ३, ४, ५, ६, ७, ८ र ९ गते क्रमशः अंक २८८, २८९, २९०, २९१, २९२, २९३, २९४, २९५, २९६, २९७, २९८, २९९, ३००, ३०१, ३०२, ३०३, ३०४ र ३०५ हुनुपर्नेमा अन्त्यमा भएकोले सच्याइएको छ । यसबाट सम्बन्धित सबैमा पर्ने गएको अशुभिका प्रति क्षमा प्रार्थि छौ ।

मलेसियामा रोजगार

कम्पनी : EVERWIN PLASTIC SDN. BHD. शहर : PERAK

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/२७ चलानी नं.: ६०१४२६५५ LT. No.: 230666 पूरा विज्ञापन

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Factory Workers	5	0	1100	30	३०	५	५	५	५	५

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ । २. यस विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको नगद बढी रकम कतैलाई नदिनुहोला । ३. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरीया वा इन्टरनेशनल टारिफ अडिवाउ लिनुपर्ने छ । ४. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह मात्र सम्बन्धीत पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (१) प्रति आफूलाई राख्नुहोला । ५. काममा विदेश जानु नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला । अन्त्यमा टाँकिने सम्भावना हुनेछ । ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही कुराहरुमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Zoom International Pvt. Ltd. बसुन्धारा, काठमाडौँ, फोन: ८०९६६८३, ८०९६६८५, ८०९८३८६८ E-mail: zoominternational85@gmail.com

कतारमा वैदेशिक रोजगारको अवसर

कम्पनी: DANUBE GENERAL CONTRACTING WLL शहर: DOHA

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१५०३२२ LT. No.: 231654

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Engineer	1	0	4200	१३१,०००	५	५	५	५	५	५
2.	Plumber	2	0	1100	३८,३३०	५	५	५	५	५	५
3.	Supervisor	1	0	2500	७८,०२५	५	५	५	५	५	५
4.	Labourer	4	0	900	२८,०८०	५	५	५	५	५	५
5.	Electric Tech	2	0	1100	३८,३३०	५	५	५	५	५	५

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ । २. यस विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको नगद बढी रकम कतैलाई नदिनुहोला । ३. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरीया वा इन्टरनेशनल टारिफ अडिवाउ लिनुपर्ने छ । ४. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह मात्र सम्बन्धीत पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (१) प्रति आफूलाई राख्नुहोला । ५. काममा विदेश जानु नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला । अन्त्यमा टाँकिने सम्भावना हुनेछ । ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही कुराहरुमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Prastuti Recruitment Pvt. Ltd. Opposite to Basundhara Police Station, Basundhara-Kathmandu Tel: +977 1 4388142, 4363588, Email: prastutirecruitment@gmail.com

जस्तो सीप उस्तै रोजगार

मुख्य रूपमा साउदी अरब, कतार, मलेसिया र कुवेतमा अनेकौं काम र तोकेको तलबका लागि टर्न, आर्गनाइज र अरु कामदार पठाउने सुरक्षित, भरपर्दो र निरन्तरनीय म्यानपावर

अवसाफोर्ड इन्टरनेशनल प्रा. लि. जावलाखेल (नेसनल स्क्वायर अस्पतालसँगै), ललितपुर

फोन नं: ५५५५६६३, ५५५५५५३, फ्याक्स: ५५५५५५३ E-mail: info@oxfordint.com.np, oxfordint@wlink.com.np

नेपाल सिधै टी २० विश्वकपको ग्लोबल छनोटमा



काठमाडौँ, मस-नेपालले सन् २०२१ मा भारतमा हुने टी-२० विश्वकपको ग्लोबल छनोट सौभै खेल पाउने भएको छ । अन्तर्राष्ट्रिय क्रिकेट काउन्सिल आइसीसीको टी-२० वरीयतामा १२ औँ स्थानमा रहेको हुँदा नेपालले सौभै ग्लोबल छनोट खेल पाउने भएको हो । १६ टिमको सहभागिता रहने प्रतियोगिताका लागि आइसीसी च्याम्पियनस टुफी खेल्ने आठ टिमले सौभै स्थान

बनाउनेछन् । अरु टिमले भने क्षेत्रीय छनोट प्रक्रियाबाट आउनुपर्नेछ । जसका लागि पाँच महादेशमा ११ क्षेत्रीय छनोट प्रतियोगिता हुनेछन् र ती प्रतियोगिताबाट आठ टिम अन्तिममा छनोट हुनेछन् । यसै वर्ष हुने टी-२० विश्वकपको पुछारमा रहेका चार टिमले क्षेत्रीय छनोट खेल्नुपर्नेछ । ग्लोबल छनोटमा स्थान बनाउन उनीहरूले जनवरी १ तारिखसम्म वरीयतामा माथिल्लो स्थानमा रहेको एसोसियेट टिम

नेपाल, जिम्बावे, यूएई र हङकङसँग खेल्नेछन् । यसको अर्थ चार टिमको स्थानका लागि १६ देशले प्रतिस्पर्धा गर्नेछन् । जसमा दुई वटा फरक ग्लोबल छनोटमा शीर्ष दुईमा रहने टिमले टी-२० विश्वकप खेल्न पाउनेछन् । यसपटक हुन लागेको टी-२० विश्वकपको पहिलो चरणमा पुग्ने १२ टिमले सौभै अर्कोपटकको विश्वकपमा स्थान बनाउनेछन् ।

एनआईसी एशियाको सहयोग हस्तान्तरण

काठमाडौँ, मस- एनआई सी एशिया बैंक लिमिटेडले आफ्नो संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत सशस्त्र प्रहरीको १९औँ स्थापना दिवसको अवसर पारेर ए.पी.एफ. क्लबका खेलाडीहरूलाई पुरस्कार रकम हस्तान्तरण गरेको छ । बैंकले हालै नेपालमा भएको १३ औँ दक्षिण एशियाली खेलकुद प्रतियोगिता-२०७६ मा सहभागी भई विभिन्न विधामा पदक विजेता एपीएफका खेलाडीहरूलाई नगद पुरस्कार स्वरूप नौ लाख ९५ हजार रकम प्रदान गरेको हो ।



उक्त सहयोग स्वरूपको चेक एनआईसी एशिया बैंकका सहायक कार्यकारी प्रमुख सन्तोष कुमार राठीले ए.पी.एफ. क्लबका अध्यक्ष सशस्त्र प्रहरी उपरीक्षक तुलसीराम दाहाललाई हस्तान्तरण गरेका थिए ।

मलेसियामा वैदेशिक रोजगारको अवसर

१. कम्पनी: ENG SHI LIN @ CHEU LING शहर: KUALA LUMPUR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०३२८ LT. No.: 231425

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Agriculter And Labour	3	0	1200	३३,५८०	५	५	५	५	५	५

२. कम्पनी: KAROKAM SDN BHD शहर: JOHOR

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०८ चलानी नं.: ६०१५०३२९ LT. No.: 231480

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Security Guard	25	0	1200	३३,५८०	५	५	५	५	५	५

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १७ गते (31 Jan. 2020) मा हुनेछ ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ । २. यस विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको नगद बढी रकम कतैलाई नदिनुहोला । ३. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरीया वा इन्टरनेशनल टारिफ अडिवाउ लिनुपर्ने छ । ४. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह मात्र सम्बन्धीत पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (१) प्रति आफूलाई राख्नुहोला । ५. काममा विदेश जानु नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला । अन्त्यमा टाँकिने सम्भावना हुनेछ । ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही कुराहरुमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

WWM वर्ल्डवेज मेनापावर इन्क प्रा. लि. कोटेश्वर-३५ काठमाडौँ, नेपाल, फोन: ८६०९६६५, ८६०९३६८ मो: ८८५९०६६६८, ८८०९०६६६८, ८८०९०६६६८ Email: info@worldwaysmanpower.com.np | Web Site: worldwaysmanpower.com.np

UAE मा वैदेशिक रोजगारको अवसर

१. कम्पनी: BERKELEY SECURITY SERVICES & BUILDING CLEANING (BR. OF BERKELEY SERVICES LLC) शहर: DUBAI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१२/१९ पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१६६४९ पूरा चलानी नं.: ६०८ LT. No.: 218711, 220938

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Cleaner	56	58	800	२८,०८५	५	५	५	५	५	५

२. कम्पनी: BARKEBY SERVICES(UAE) LLC शहर: DUBAI

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०६/०९ पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१६६४९ पूरा चलानी नं.: ६०८ LT. No.: 224560

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Male Cleaner	300	0	800	२८,०८५	५	५	५	५	५	५

३. कम्पनी: METRO TAXI CO.LCC शहर: UAE

पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/०८/२८ पूर्व स्वीकृत मिति: २०७६/१०/०९ चलानी नं.: ६०१६६४९ पूरा चलानी नं.: ६०८ LT. No.: 228945

सि. नं.	कामदारको पद	माग संख्या	व्यवस्थापन	मासिक तलब	ओवर टाइम सुविधा	प्रतिदिन काम गर्ने घण्टा	हातामा काम गर्ने दिन	जाति सुविधा	साथमा सुविधा	बस्ने कक्ष	अन्य सुविधा
1.	Light Driver/taxi	98	0	1500	८६,३५५	५	५	५	५	५	५

अन्तर्गत मेनापावर कार्यालय काठमाडौँमा माघ १२ र १७ गते (5 & 10 Feb. 2020) मा सिपि होटल विर्तामोड, भापापामा माघ २३ गते (6 Feb. 2020) मा होटल खुर्की, इटहरी, सुनसरीमा माघ २४ गते (7 Feb. 2020) मा होटल लिफ्टिभर भतरपुर, चितवनमा माघ २५ गते (8 Feb. 2020) मा जनप्रिय थकाली भाइसाधर पोखरा, कास्कीमा माघ २६ गते (9 Feb. 2020) मा हुनेछ ।

बैदेशिक रोजगार विभागबाट नराइएको जानकारी - १. आफू काम गर्न जाने मुलुकमा रहेको नेपाली कुटनीतिक नियोगको सम्पर्क ठेगाना र फोन नं. हरू सज्जमा राख्नुहोला । आफू कतिदिनमा पर्दा सम्पर्क गर्न सजिलो हुनेछ । २. यस विज्ञापन (सूचना) मा उल्लेख भएको नगद बढी रकम कतैलाई नदिनुहोला । ३. विदेश जानु अघि अनिवार्यकरीया वा इन्टरनेशनल टारिफ अडिवाउ लिनुपर्ने छ । ४. विदेश जानु अघि आफू जाने मुलुक, काम दिने कम्पनी, पाउने सेवा तथा सुविधा र अन्य सर्तबारे राम्रो सल्लाह मात्र सम्बन्धीत पत्रमा हस्ताक्षर गर्नु होला र सो को फा (१) प्रति आफूलाई राख्नुहोला । ५. काममा विदेश जानु नेपालकै विमानस्थल प्रयोग गर्नुहोला । अन्त्यमा टाँकिने सम्भावना हुनेछ । ६. यस विज्ञापन सम्बन्धमा थप केही कुराहरुमा वैदेशिक रोजगार विभाग, बुद्धनगरमा सम्पर्क गर्नुहोला ।

Raj Group Of Company Pvt. Ltd. Basundhara-3, Kathmandu, Tel: 01-5903550, 5903660 Email: info@rajgroupnepal.com, Website: www.rajgroupnepal.com

वैदेशिक रोजगारमा गुणस्तरीय सेवा र गुणस्तरीय रोजगारीका लागि विगत १८ वर्षदेखि सञ्चालित यस कम्पनीमा सम्पर्क गर्नुहोस ।

Pasa INTERNATIONAL PVT. LTD. Kumpulol, Lalpur, Tel: 5539331, 5554499 Web: www.pasainternational.com.np Email: pimi@pasa.wlink.com.np pimi@pasainternational.com.np

ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेशनलको रिपोर्ट

'नेपालमा भ्रष्टाचार घट्यो'

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, ९ माघ

नेपालमा भ्रष्टाचार घटेको रिपोर्ट सार्वजनिक भएको छ । ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेशनल नेपालले नयाँ रिपोर्ट सार्वजनिक गर्दै नेपालमा भ्रष्टाचार घटेको देखाएको हो ।

ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेशनलले विहीवार सार्वजनिक गरेको 'भ्रष्टाचार अवधारणा सूचकाङ्क-२०१९' मा नेपालले तीन स्थानमाथि गई सुधार गरेको देखाएको हो । नेपाल विश्वका १८० देश रहेको सूचीमा कूल १०० अङ्कमध्ये ३४ अङ्क प्राप्त गरेको ११३औँ स्थानमा परेको हो । सन् २०१८ मा नेपालको सूचीमा ३१ अङ्कसहित १२४औँ स्थानमा थियो । विश्व बैंक, वर्ल्ड इकोनोमिक फोरम, ग्लोबल इनसाइट, वर्ल्डस्म्यान फाउन्डेसन, वर्ल्ड जस्टिस प्रोजेक्ट र भिडिइएमसमेत गरी छ संस्थाका



सर्वेक्षणका आधारमा नेपालले सुधार गरेको देखाएको हो । ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेशनलका अध्यक्ष डेलिया फेरेरा संयुक्त राष्ट्र सरकार तहमा हुने भ्रष्टाचारबाट आजित जनतामा राज्यका निकायप्रतिको गिदो विश्वास घटाउन राजनीतिक

सदाचारतर्फ उन्मुख हुनुपर्ने देखाएको छ । दलको चुनावी खर्चमा चन्दा र सहयोगबाट सिर्जना हुने भ्रष्टाचार तथा राजनीतिक व्यवस्थामा पर्ने पैसाको प्रभाव अन्तः गर्नुपर्ने देखाएको सो अवधारणामा उल्लेख छ ।

सन् २०१९ मा विश्वमा

सबैभन्दा कम भ्रष्टाचार हुने देशमा डेनमार्क रहेको छ भने सो राष्ट्रले ८७ अङ्क प्राप्त गरेको छ । विश्वमा सबैभन्दा बढी भ्रष्टाचार हुने देश सोमालिया रहेको छ भने सो राष्ट्रले नौ अङ्क प्राप्त गरेको छ । दक्षिण एशियामा सबैभन्दा कम भ्रष्टाचार गर्ने देशमा भूटान परेको

छ । भूटानले ६८ अङ्क प्राप्त गरी २५औँ स्थानमा छ । भारत र चीन समान ४१ अङ्क प्राप्त गरी ८० औँ स्थानमा परेका छन् ।

यस्तै श्रीलङ्का ३८ अङ्क प्राप्त गरी ९३औँ स्थानमा, माल्दिभ्स २९ अङ्क प्राप्त गरी १३० औँ स्थानमा र अफगानिस्तान १६ अङ्क प्राप्त गरी १७३औँ स्थानमा छ । ट्रान्सपरेन्सी इन्टरनेशनल नेपालका महासचिव मुकुन्द प्रधानका अनुसार सार्वजनिक पदको दुरुपयोगमा भ्रष्टाचार विरोधी निकायको कारवाही, न्यायपालिकाका काम कारवाही, कर असुली सम्बन्धित विषय, सुरक्षा निकाय खासगरी नेपाली सेनामा सदाचारको पहलगायत सार्वजनिक सरोकारका विषयमा नागरिक संस्थाको भूमिकाजस्ता कारणले नेपालको भ्रष्टाचार गर्नेमा केही सुधार आएको सर्वेक्षणले देखाएको छ ।

अब १० स्थानीय तहमा मात्रै बैंक पुनर्बाँकी

मध्यान्ह संवाददाता काठमाडौं, ९ माघ

सबै स्थानीय तहमा वाणिज्य बैंकको शाखा पुन्याउने सरकारको योजना पूरा हुने क्रममा पुगेको छ । आम नागरिकमा सहजरूपमा वित्तीय सेवा पुन्याउने उद्देश्यले सरकारले शुरु गरेको अभियान लक्ष्यको नजिक पुगेको नेपाल राष्ट्र बैंकले हालै सार्वजनिक गरेको वित्तीय विवरणमा उल्लेख छ । स्थानीय तहमा नै बैंक तथा वित्तीय संस्थाको शाखा खुलेपछि लामो समय लगाएर सदरमुकाम धाउनुपर्ने अवस्थाको अन्त्यसमेत भएको छ ।

केन्द्रीय बैंकका अनुसार कूल ७३ स्थानीय तहमध्ये अब १० स्थानीय तहमा मात्रै वाणिज्य बैंकका शाखा खुल्न बाँकी छ । बाँकी रहेका स्थानीय तहमा पनि वाणिज्य बैंक शाखा खोल्न तयार भए पनि सुरक्षा, सूचना प्रविधिको पहुँच तथा उपयुक्त घरको अभावमा जटिलता देखिएको छ । बैंकले हालै सार्वजनिक गरेको चालू आर्थिक वर्षको पाँच महिनाको विवरणअनुसार कूल ७३ मध्ये ७४ स्थानीय तहमा वाणिज्य बैंकका शाखा खुलेका छन् ।

बैंकका अनुसार प्रदेश नं १ का कूल १३७ स्थानीय तहमध्ये अब एक स्थानीय तहमा मात्रै वाणिज्य बैंकले शाखा खोल्न बाँकी रहेको छ । यस्तै प्रदेश नं २ का कूल १३६ स्थानीय तहमध्ये १३५ स्थानीय तहमा बैंक पुगेका छन् । यस्तै सङ्घीय राजधानीसमेत रहेको बाग्मती प्रदेशमा कूल ११९ स्थानीय तहमध्ये ११७ स्थानमा बैंकका शाखा पुगेका छन् ।

केन्द्रीय बैंकका अनुसार गण्डकी प्रदेशमा कूल ८५ स्थानीय तहमध्ये ८४ मा बैंकका शाखा खुलेका छन् । प्रदेश नं ५ का सबै स्थानीय तहमा वाणिज्य बैंकका शाखा खुलेका



छन् । वित्तीयरूपमा सो प्रदेशका सबै स्थानीय तहमा शाखा खुलेर पहुँच स्थापित भएको छ । कर्णाली प्रदेशका कूल ७९ स्थानीय तहमध्ये ७८ स्थानीय तहमा बैंकका शाखा खुलेका छन् । सुदूरपश्चिम प्रदेशका कूल ८८ स्थानीय तहमध्ये ८४ मा वाणिज्य बैंकका शाखा खुलेका छन् ।

स्थानीय तहमा बैंकको शाखा पुन्याउने सरकारको लक्ष्यलाई आत्मसात् गर्दै आफूहरूले पनि दुर्गम क्षेत्रमा शाखा खोलेको प्रमुख बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत अशोक शेरचनले जानकारी दिए । प्रमुख बैंकले डोल्पाको शे-फोक्सुण्डो गाउँपालिकाको साल्दाडमा समेत बैंकको शाखाको विस्तार गरेको छ । समुद्री सतहदेखि करिब चार हजार २०० मिटरको उचाइमा रहेको साल्दाडस्थित शे-फोक्सुण्डो शाखा कार्यालयबाट उच्च हिमाली क्षेत्रका सर्वसाधारणलाई बैंकले सेवा दिने लक्ष्य राखेको छ ।

यस्तै सनराइज बैंक, एनएमबी बैंकले पनि राष्ट्र बैंकले तोकेको स्थानमा आफ्ना शाखा खोली वित्तीय सेवा दिएका छन् । एनएमबी बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत सुनिल केसीले पनि राष्ट्र बैंकले दिएको निर्देशनअनुसार नै आफूहरूले स्थानीय तहमा शाखा विस्तार गरेको बताए । राष्ट्र बैंकबाट इजाजत प्राप्त बैंक तथा वित्तीय संस्थाको सङ्ख्या

गत मईसम्म मसान्तसम्म कूल १६५ रहेको छ । त्यसमा २७ वाणिज्य बैंक, २४ विकास बैंक, २२ वित्त कम्पनी, ९१ लघुवित्त संस्था र एक पूर्वाधार विकास बैंक छन् । बैंक तथा वित्तीय संस्थाको शाखा सङ्ख्या नौ हजार २९७ पुगेको छ । गत असार मसान्तमा त्यस्ता शाखा सङ्ख्या कूल आठ हजार ६८६ रहेको थियो ।

केन्द्रीय बैंकका अनुसार बैंक तथा वित्तीय संस्था गाभ्ने तथा गाभिने एवं प्राप्त हुने प्रक्रिया शुरु भएपश्चात् गत मईसम्म मसान्तसम्म कूल १८१ बैंक तथा वित्तीय संस्था एकआपसमा गाभिएका छन् । त्यसमध्ये १३८ संस्थाको इजाजतपत्रसमेत खारेज भएका छन् । राष्ट्रिय समाचार समिति (रासस) सँगको अन्तर्गतका क्रममा अर्थमन्त्री डा युवराज खतिवडाले सबै स्थानीय तहमा बैंकको शाखा खोल्ने क्रम लक्ष्यको नजिक पुगेको बताउनुभएको थियो । उनले केही स्थानीय तहमा सूचना, प्रविधि पुग्न बाँकी रहेको र केहीमा सुरक्षाको प्रबन्धलगायतको काम पूरा हुनेवित्तकै शाखा खुल्ने विश्वास व्यक्त गर्नुभएको थियो । वित्तीय समावेशीताका लागि समेत अनिवार्यरूपमा बैंक तथा वित्तीय संस्थाका शाखा खुल्नुपर्ने र नागरिकमा वित्तीय पहुँच स्थापित हुनुपर्नेछ ।

युनाईटेड इन्स्योरेन्सको अध्यक्षमा रविभक्त

काठमाडौं / मस- युनाईटेड इन्स्योरेन्स कम्पनी (नेपाल) लिमिटेड संचालक समितिको अध्यक्षमा वरिष्ठ उद्यमी रविभक्त श्रेष्ठ सर्वसम्मत चयन भएका छन् । उनी यस कम्पनीको संस्थापक शेयरधनी एन.ई. गुप प्रा.लि.का अध्यक्ष समेत हुन् ।



विमकको संस्थागत सुशासन सम्बन्धि निर्देशिका बमोजिम माघ ९ गते अध्यक्ष श्रेष्ठले विमा समितिका अध्यक्ष चिरञ्जीवी चापागाईंबाट सपथ लिई पदभार ग्रहण गरेका छन् ।

अध्यक्ष श्रेष्ठले संस्कृति, पर्यटन तथा नागरिक उड्डयन सहायक मन्त्री र नेपाल उद्योग वाणिज्य महासंघको अध्यक्ष समेतको जिम्मेवारी सफलतापूर्वक वहन गरिसकेका छन् । देशको अर्थतन्त्रप्रति गहिरो रूचि राख्ने अध्यक्ष श्रेष्ठ नेपालको निजी क्षेत्रको प्रतिवन्ध मानिन्छन् ।

अध्यक्ष श्रेष्ठले युनाईटेड इन्स्योरेन्स कम्पनीलाई नयाँ उचाईमा पुन्याउन आफू प्रतिवद्ध रहेको बताए । कुशल व्यवस्थापकीय क्षमताका कारण समाजमा ख्याती कमाएका भएका श्रेष्ठले संचालक समिति र सम्पूर्ण शेयरधनीहरूसँग समुहुर सम्बन्ध विस्तार गरि युनाईटेड इन्स्योरेन्सलाई देशकै उत्कृष्ट विमा कम्पनीका रूपमा स्थापित गर्नुहुने विश्वास गरिएको छ ।

साथै, अध्यक्ष श्रेष्ठले कम्पनीलाई पूर्ण व्यवसायिक रूपमा अगाडि बढाउन आफू प्रतिवद्ध रहेको बताउँदै यसका लागि नियामक निकाय, शेयरधनी, विमित एवं शुभेच्छुकहरूबाट पूर्ण साथ र सहयोग प्राप्त हुने विश्वास पनि व्यक्त गरे ।

ग्लोबल आइएमईको शाखा विस्तार



काठमाडौं / मस- ग्लोबल आइएमई बैंक लिमिटेडका दुई नयाँ शाखा विहीवारबाट सञ्चालनमा आएका छन् । बैंकले बाग्मती प्रदेशको काठमाडौं स्थित टोखा नगरपालिका वडा नं. ३ बालुवापाटी र प्रदेश नं. ५ को फलिबस्त्व स्थित कृष्णनगर नगरपालिका वडा नं. २ गुरुद्वारा रोडमा नयाँ शाखा सञ्चालनमा

ल्याएको छ । दुई नयाँ शाखाहरू सञ्चालनसँगै बैंकको शाखा कार्यालयहरूको संख्या २६९ पुगेको छ । ग्लोबल आइएमई बैंकले सबै क्षेत्र र वर्गसम्म बैंकिङ्ग सेवाको पहुँच पुन्याउने उद्देश्यले विभिन्न स्थानमा शाखा, एक्सटरेन्स काउन्टर तथा शाखारहित बैंकिङ्ग सेवा मार्फत आफ्ना ग्राहकहरू माफ सेवा प्रदान गर्दै आइरहेको छ ।

सिद्धार्थ बैंकको सहयोगमा स्वास्थ्य शिविर

काठमाडौं / मस- सिद्धार्थ बैंकले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत काठमाडौं जिल्लाको त्रिपुरेश्वरमा अवस्थित नेपाल आँखा अस्पतालसँग सहकार्य गर्दै संयुक्त रूपमा ६ दिने निःशुल्क आँखा शल्यक्रिया शिविर सम्पन्न गरेको छ ।



२०७६ पौष २२ देखि पौष २५ सम्म श्रीनगर (सर्लाही) र पौष २७ देखि पौष २९ सम्म मलंगवा (सर्लाही) मा संचालन भएको उक्त शिविरमा कूल १,२४१ जनाको आँखा परिक्षण गरिएको थियो । परिक्षण गरिएका मध्य १७८ जना मोतियाबिन्दु रोगीहरूको पहिचान गरि उनहरूको आँखा शल्यक्रिया गरिएको थियो । उक्त शल्यक्रियाका लागि बैंकले नेपाल

हस्तान्तरण गरे । बैंकले संस्थागत सामाजिक उत्तरदायित्व अन्तर्गत स्वास्थ्य, वातावरण तथा अन्य विभिन्न क्षेत्रमा विभिन्न कार्यक्रम गर्दै आइरहेको छ र आगामी दिनहरूमा पनि यस्ता सामाजिक कार्यक्रमहरूमा निरन्तर सहभागिता जनाउँदै जानेछ ।

सरकारको लक्ष्य पूरा गर्न कोशी पर्यटन महोत्सव

इनरुवा / रासस- प्रदेश नं १ सरकारले पाँच लाख पर्यटक भित्र्याउन लिएको लक्ष्य पूरा गर्न कोशी पर्यटन महोत्सव गरिने भएको छ । सुनसरीको कोशी गाउँपालिकाले कोशी टप्पु वन्यजन्तु आरक्ष कार्यालय नजिक प्रदेश सरकार र केन्द्र सरकारले नेपाल भ्रमण वर्षमा लिएको लक्ष्य पूरा गर्न कोशी पर्यटन महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको हो ।



भ्रमण वर्ष २०२० मा लिएको पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य पूरा गर्न कोशी पर्यटन महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको गाउँपालिकाका अध्यक्ष अयुव अन्सारीले बताए । गाउँपालिकाले आयोजना गर्ने पर्यटन महोत्सवको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको जनाएको छ । गाउँपालिकाले पर्यटन प्रवर्द्धनमार्फत स्थानीयको जीवनस्तर उकास्ने उद्देश्यले नौ दिने वृहत् कोशी पर्यटन महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको अध्यक्ष अन्सारीले बताए ।

समेत आकर्षित गर्ने योजनासहित महोत्सव आयोजना गर्न लागिएको उनले जानकारी दिए । प्रदेश १ कै प्रमुख पर्यटकीय गन्तव्यका रूपमा रहेको सप्तकोशी नदी, कोशी टप्पु वन्यजन्तु आरक्ष र ठूलाठूला सिमसारमा पाइने विभिन्न प जातिका पक्षी, जलचर, अर्नासहितका वन्यजन्तु, कोशीको जलयात्राजस्ता धेरै सम्भावनाले यो क्षेत्रका जनताको जीवनस्तर उकास्न सकिने भएकाले त्यसका लागि आन्तरिक र बाह्य पर्यटकलाई आकर्षित गर्न महोत्सवले थप मद्दत पुन्याउने गाउँपालिकाका अध्यक्ष अन्सारीले बताए । महोत्सवसँगै यसक्षेत्रका पर्यटकीय क्षेत्रको प्रचारप्रसार

गर्दै आन्तरिक र बाह्य पर्यटकलाई आकर्षित गरेर यो क्षेत्रका जनताको स्थानीय उत्पादनको बजार प्रवर्द्धन, होटलसहितका क्षेत्रमा लगानीको सम्भावनालाई व्यवहारमा उतार्ने लक्ष्य रहेको उनले जानकारी दिए । स्थानीयस्तरमा स्थानीय साधन स्रोतबाट उत्पादन हुने उत्पादन, स्थानीय संस्कृति प्रवर्द्धन, स्थानीय खानाका कक्ष, स्थानीय पर्यटकीय क्षेत्रको प्रवर्द्धनमूलक सन्देश, सप्तकोशी नदीमा बोटिङ, हात्ती सफारी, आरक्ष अवलोकन र साङ्गीतिक कार्यक्रमको प्रदर्शनी गर्ने योजना रहेको अध्यक्ष अन्सारीले बताए । कोशी पर्यटन महोत्सवमा एक लाख पर्यटक भित्र्याउने लक्ष्य रहेको बताइएको छ ।

देव: विकास बैंकको शाखा विस्तार

काठमाडौं / मस- देव: विकास बैंक लिमिटेडले दुई नयाँ शाखा कार्यालय विस्तार गरी कारोवार सुरु गरेको छ । बैंकको बजुरा गाउँपालिका रिमार्फम बजारमा सञ्चालित रिमार्फम शाखा कार्यालयको बैंक संचालक समितिका अध्यक्ष उपरेश बज्र गुरुड (अ.प्रा.)बाट उद्घाटन भएको छ ।



उद्घाटन कार्यक्रममा अध्यक्ष गुरुडले गुणस्तरिय सेवा विस्तारमा जोड दिँदै बैंकलाई कुमारी बैंकसँग समाहित गरी अफ उत्कृष्ट सेवा प्रदान गर्न लागेको बताए । यसैगरी, घोराही उप महानगरपालिकाको हस्पिटल रोडमा संचालनमा ल्याएको नयाँ शाखा कार्यालयको घोराही उप महानगरपालिका नगर प्रमुख नरुलाल चौधरीबाट उद्घाटन

भएको छ । कार्यक्रममा नगर प्रमुख चौधरीले घोराही नगर क्षेत्रको बढ्दो आर्थिक गतिविधि, शहरीकरण र ग्राहकको माग बमोजिम एउटै बजार क्षेत्र भित्र दुई वटा शाखा संचालन गरेर आर्थिक गतिविधिलाई सहज बनाइ दिएको र बैंकले वित्तीय साक्षरता तथा पहुँचमा बढि हुने कार्यमा समेत जोड दिन आवश्यक

रहेको बताए । कार्यक्रममा बैंकका प्रमुख कार्यकारी अधिकृत विजय बहादुर श्रेष्ठले देव: विकास बैंक सधैं ग्राहकको अधिकतम सुविधालाई ध्यानमा राखि अगाडि बढिरहेको र समयानुकूल आधुनिक बैंकिङ्ग सेवा विस्तार एवं स्तरोन्नतिका लागि कुमारी बैंक लि.सँग एक्विजिशनमा जान लागेको जानकारी दिए ।

सनराइजको शाखारहित सेवा

काठमाडौं / मस- सनराइज बैंक लिमिटेडले बैंकिङ्ग सेवा नपुगेका विभिन्न स्थानहरूमा बैंकिङ्ग सेवा पुन्याउँदै जाने उद्देश्यका साथ मोरङको हरेचामा ४६औँ शाखारहित बैंकिङ्ग सेवाको सुरुवात गरेको छ ।



विहीवार आयोजित एक कार्यक्रममा शाखारहित बैंकिङ्ग सेवा सुन्दरहरेचामा नगरपालिका- १ का अध्यक्ष विनोद बहादुर बस्नेत र बैंकको प्रादेशिक कार्यालय १ का

उक्त पोइन्ट अफ सेल मेसिनको माध्यमबाट बचत तथा भुक्तानीका लागि शाखा कार्यालय नभएको ठाउँबाट समेत शाखारहित बैंकिङ्ग सेवा अन्तर्गत एिएएम कार्ड मार्फत कारोवार गर्न सकिने बैंकले जनाएको छ । शाखारहित बैंकिङ्ग सेवाबाट निक्षेप सकलन, रकम भुक्तानी, जस्ता सेवाहरू लिन सकिने बैंकले जनाएको छ ।

www.madhyanhadaily.com
मध्यान्ह दैनिकको facebook Page
Madhyanha News

के तपाईंको कम्प्युटर, प्रिन्टर, फोटोकपी आदी बिग्रीएकोछ ?
यदी छ भने हामीलाई सम्पर्कनुहोस् ।
हाम्रो सेवा तथा सुविधाहरु
• कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदी बग्रीद, बिक्री तथा मर्मत,
• टोवर बट्टाई बिक्री,
• CCTV, EPABX बिक्री तथा मर्मत,
• अफिसका लागि खासिने फर्निचरहरूको सम्पूर्ण सप्लायर,
• कम्प्युटर / प्रिन्टर / फोटोकपी आदीको बिक्री बिक्री ।
डि. आर. रेडिङ्ग कन्सल्ट
फोन: ९७९९५९५९, ९७९९५९५९, ९७९९५९५९

दिवा सेवा तथा रात्री सेवा
माउण्ट मेकालु यातायातको काउन्टर
नयाँ बसपार्कमा पनि खुलेको
सान्द्ररुलाई जानकारी गराइन्छ ।
सम्पर्क: कलकाई फोन: ८४२९५७२
डेम रतन डिलवस काठमाडौं-नौर सम्पर्क: ९८५९०६३०८२ (रेम)
ग्यालक्सि डिलवस: लालवन्दी-मलंगवा
९८५९६६६०० रामहरी

अब जनता बोल्छन्, जनतापाटी संगै...
जनतापाटी
www.janatapati.com
JanatapatiNews, Janatapati, Janatapati